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Alkudozó miniszterek.
Három-négv magyar miniszter időzik na 

pok óta Bécsben, és tárgyal, tárgyal, tár­
gyal. Kikkel? Azokkal a szeretetreméltó, 
udvarias, sima osztrák kollegákkal, kik, 
hogy a tárgyalások lefolyását is simábbá 
tegyék, meghívják őket ebédekre és vacso- 
• ikra. Tárgyalnak velők a gazdasági és 
vámszerződés megújításáról, a bankkérdés- 
röl, a valutarendezésről, a fogyasztási adók­
ról és az adórestitueziókról, el nem felejtve 
a fökérdést, a kvóta megállapítását sem, 
melynek anyagát a kiküldendö regnikoláris 
deputácziók számára kell előkészíteni. A 
tárgyalandó kérdéseknek ilyen puszta czim- 
jegyzéke már teljes fogalmat ad arról, hogy 
igazában Magyarország egész anyagi lét­
alapja van ismét osztrák szomszédaink jó­
akaratára és belátására bízva. Csak beszél­
jenek folyton nekünk a kiegyezés üdvössé­
géről, a meddig a világ világ lesz, mindig 
a legnagyobb anomália marad, hogy egy 
nemzet, melyet benső erői a gondviselés és 
a történelem önálló állami misszióval ru­
háztak fel, ilyen kérdéseket, melyek politi­
kai és anyagi berendezésének legelemibb 
feltételei közé tartoznak, minden tiz évben 
a szomszédjával való kényszeritett közös­
ségnek alkujára bocsássa.

Dicsérik most is még a 67-es egyezség­
nek ama bölcsességét, hogy századokon át 
tartott viszálynak és ellentétnek véget ve­
tett ! Hajh, azt mondhatjuk rá — ha soha 
Magyarország és Ausztria között viszály és 
ellentét nem létezett volna, a kiegyezésnek 
az az egy rendelkezése, mely a legfonto­
sabb anyagi kérdéseket tiz évenkint meg­
újuló alkuk tárgyává teszi, teljesen elég 
arra, hogy ezentúl csak növekvő háborgás, 
gyógyithatlan elégületlenség és védviszály- 
kodás kapjon lábra az összecsatolt két ál­
lam viszonyában. Lehetetlen, hogy két 
szembenálló fél életbevágó anyagi érdekei­
nek ilyen periodikus összegahalyitása és a 
vele járó érzékeny viták a versengés go­
nosz indulatait, a kapzsi szenvedélyeket ne 
keltsék fel. Lehetetlen az is, hogy bármi­
lyen legyen az alku eredménye, valamelyik 
felben a károsodásnak és veszteségnek foly­
ton ingerlő érzése ne maradjon vissza. És 
még milyen állandó ez a kisértés ott, hol 
az egyik fél a másikat századokon át ko- 
loniális kizsákmányolás tárgyává tette. A 
katli. egyház is, mely oly hosszú időn át 
az uralkodó vallás jogaival volt felruházva, 
noha hatalma egészen szellemi és erkölcsi 
természetű, minden lépést, melyet jogren­
dünkben a felekezetek jogegyenlősége felé 
tesznek, rajta elkövetett igazságtalanságnak 
es jogfosztogatásnak bélyegez. Hiába, ez 
nála a legtermészetesebb érzés. Nos Ausz­
tria, mely anyagi érdekeinek régi felsőbbsé- 
gét kívánja megóvni, bizony sohasem fogja azt 
elismerni, hogy a mi legtisztább igazságunk

érvényesítése nem rajta elkövetett jogtalan­
ság volna.

Ne aggódjunk-e azután, ha ez őrök éber­
séggel és örök roszindulattal fölfegyverzett, 
a mi károsításunkban századokon át be­
gyakorolt ellenféllel szemben a mi érde­
keink megóvása néhány, a király bizalmá­
val dicsekvő és az udvarnál kegyben álló 
urra, Bánffy Dezsőre és minisztertársaira, 
valamint az ő állhatatos majoritására van­
nak bízva? Ha legalább az a biztosságunk 
volna, hogy a kik Magyarország nevében 
tárgyalnak és a magyar nemzet hivatalos 
képviselőiként jelennek meg ez alkunál, 
egészen és kizárólag saját felük érdekeit 
képviselik, mint az minden egyezkedésnél, 
minden mandatariusnak természetes és leg­
első kötelessége. De a magyar miniszterek 
soha sem lehetnek tisztán Magyarország 
érdekeinek képviselői, nem lehetnek pusz­
tán magyar hazafiak sem. Meg van az írva, 
hogy nekik az összmonarchia legfelsőbb ér­
dekét és a nagyhatalmi állást kell szem 
előtt tartaniok! Már pedig az is a szenve­
désteljes századok megszentelt hagyomá­
nya, hogy mihelyt a „ G'sammtmonarcliie“ 
dicső eszméje fölmerül, ez sohasem jelent­
heti Magyarország valamely érdekének győ­
zelmét Ausztria ellenében, hanem mindig csak 
Ausztriának felsőbbségét Magyarország fö­
lött. Mikor az üsszbirodalom egysége és a 
nagyhatalmi állás válnak a feltétlenül paran­
csoló elvekké, Bánffy Dezső és társai tehet­
nek-e egyebet, minthogy Bécsben „a biro­
dalmi fővárosban“ megjelenve, meggörnyedt 
háttal, meghajtott fővel a rettenetes bál­
ványoltár elé járuljanak és ott a magyarság 
minden becses javát hódolati áldozatul tűzre 
rakják ?

Vagy növelheti-e bizalmunkat és meg­
nyugvásunkat a Bánffy-kormány, akár haza­
fias szilárdságában, akár alkuvó ügyességé­
ben az a körülmény, hogy parlamenti kor­
mány létére sem a törvényhozásnak, sem a 
közvéleménynek eddigelé a legkisebb tájé­
koztatást sem nyújtotta arról, milyen elvek 
szerint kívánja az uj kiegyezést megkötni, 
milyen változásokat kivan az eddigi állapo­
ton megtétetni. Azt hinné az ember, hogy 
felelős kormánynak az ilyen nagy fontos­
ságú nemzeti kérdésekről mégis csak előze­
tes programmal kellene bírnia és ezt az 
előzetes programmot a nemzettel is meg 
kellene ismertetnie! Igaz, hogy az előrelátó 
óvatosság ezt az előleges színvallást nem 
ajánlhatja oly kormánynak, mely úgy me­
gyen a közös alkuk piaczára, hogy a 
G'sammtmonarchie eszméjéért előre is az 
eijedésnek mindenféle lehetőségeivel kényte­
len számolni. Emlékszünk még rá, a nagy Tisza 
még balközépi elvfeladása után is, minisz­
terelnöki fúziós hatalmának friss dicsőségé­
ben erősen fogadta, hogy Magyarországnak 
az önálló nemzeti bankot és a fogyasztási 
adók fölötti szabad rendelkezést fogja meg-
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bérmentve történik.

Gonosztevők az állatvilágban.
A ki ismerni akarja az embereket, annak tanul­

mányoznia kell az állatokat is. A méhek és az 
elefántok pszikhologiája például gyakran dérit 
varatian fényt az emberi természet legtitkosabb 
red ötre. Ez a gondolat lebegett irányelv gyanánt 
Lombroso előtt, mikor kereste a bűn eredetét, 
f.sak azt kell sajnálnunk, hogy a tudós professzor 
kutatásban nem tudott ellentállni annak a kisér- 
tesnek, a mely gyakran a bírókat is zsákmányul 
ejti. -Mint némely vizsgálóbíró mindenütt vétséget 
és bűnt lát, úgy az olasz anthropologus is az álla­
tok mindennapi életét rablással és gyilkolással 
teljesnek látta.

Elnézőbb és méltányosabb álláspontot foglal el 
munkatársa: Ferrero, a ki erről a tárgyról a 
Forum “-ban tett közzé nemrég egy czikket. Tel- 

j - joggal mondja ebben, hogy igazságtalanság 
uünnek minősíteni olyan cselekedeteket, a milyene­
ket oz élő lények nagy többsége azért kénytelen 
- 'Követni, mert a létért való küzdelem szüksé- 
—v teszi. Valójában az állat csak akkor követ 

v bűnt. ha szükség nélkül kúrát okozza valame­
lyik társának vagy az egész faj érdekeinek. Mint 
az emberek világában, úgy az állatok között is 
vannak olyanok, a melyek nem tudnak élni, a 
nélkül, hogy szenvedélyeiket, társaik hátrányára 
ki ne elégítsék. Az emberek bűneinek majdnem 
minden fajtáját és minden változatát meg lehet 
találni az állatok világában is.

A farkas tehát, ezek szerint, nem követ el 
Amt. mikor felfalja a bárányt, valamint a kese­
lyűk sem bűnösek, mert megölik azokat az ártat- 
■an fecskéket, melyek utjokba akadnak. Az éhha- 
ál réme kényszeríti a húsevő állatokat, hogy hó­
hérok legyenek és ha valaki kárhoztatná őket, 
u miért naponkint annyi vért ontanak, — ha be­
szélni tudnának — bízvást azt válaszolhatnák, 
hogy nekik is kell élni — jóllehet áldozataik a 
legkevésbbé sem látják be ennek szükséges 
voltát.

Tegyük hozzá még, hogy az ember ugyancsak 
kevéssé van hivatva pálezát tömi az emlősök és 
ragadozó madarak felett, a mennyiben ő maga 
szolgáltatja az öldöklésre a leghatalmasabb pél­
dát. A természet törvénye arra kárhoztatta a föld 
lakosait, hogy könyörtelen háborút folytassanak 
egymás ellen és a létért való küzdelem csak ak­
kor válik bűnössé, mikor vét a fajjal vállalt szoli­
daritás ellen.

A társasán élő állatok vajmi gyakran megfeled­
keznek erről a törvényről. A figyelmes szemlélő 
elég gyakran bukkan bűnökre, sőt valóságos go­
nosztettekre is olyan környezetben, a hol legke- 
vésbbé lehetett erre elkészülve. Ki sejtette volna, 
hogy a méhek, a szorgalmas munka e példány­
képei az első helyet foglalják el a bűnös állatok 
statisztikájában ? Pedig bizony Így áll a dolog.

Ferrero azt hja, hogy vannak méhek, a melyek 
munka nélkül akarván élni, megtámadnak idegen 
rajokat, leölik a királynét, a heréket, a dolgozó 
méheket, elpusztítják az álezákat és elrabolják a 
már összegyűjtött mézet.

Miután néhány ilyen kalandon átestek, a rablók 
egészen beletalálják magukat a fosztogatásba és 
rajokat alkotnak, a melyek napról-napra gyara­
podnak más méhek csatlakozása által. Ezek a 
méhek azután valóságos istencsapásai lesznek a 
többi kasokra nézve, mint eg)- folyton erősbödő 
elszánt rablóbanda.

Egyik vétek követi a másikat. A lustaság, a 
tolvajlás és a részegeskedés közel állanak egymás­
hoz. Az emberi bűnök statisztikája gyakran iga­
zolja e törvény helyességét és bizonyságot talá­
lunk reá az állatvilágban is.

A legmeglepőbb tapasztalat, a melyet a méhek 
tanulmányozása közben tehetünk — Írja Ferrero 
— az. hogy mily könnyű az embernek e derék 
munkásokat hűtlenné tenni kötelességeikhez és 
zsiványokat csinálni belőlük. Elegendő erre, ha 
egy kis mézes pálinkát itatunk velők. Ha egyszer 
megizlelték ezt a hódító keveréket, képtelenekké 
válnak minden munkára és rablókká lesznek.

A részegségre nem találunk példát a galambok 
között és ez állatoknak sokkal békésebb ösztöneik 
vannak, hogysem rablóbándákat alkotnának. Ámde 
ha nem hajlandók is erőszakosságok elkövetésére, 
annál gyakrabban visznek végbe kisebb-nagyobb 
csínyeket, a melyekkel társaik kárát idézik elő.

Muccioli, a római postagalamb-nevelő-társaság 
titkára megfigyelte, hogy minden duezban vannak 
olyan galambok, a melyek hogy fészket rakjanak, 
ellopják a többiektől összegyűjtött szalmát, pihét 
stb. Ez alattomos állatok, melyek hasznot húznak 
mások munkájából, igen rossz postások, lassan 
járnak és gyakran eltévednek. Nem érdemesek a 
bizalomra és a tenyésztők elszokták különíteni 
őket a többi galambtól. Előre is tudják róluk, 
hogy hasznavehetetlenek, folytonos csinjeik pedig 
állandó zavart teremtenének a galambduczban.

szerezni. Bizony nem csak ezeket meg nem 
szerezte, de még azokat az engedményeket 
is, melyeket az osztrák miniszterektől az 
első májusi stipulácziókban kivívott, utóbb 
az osztrák parlament ellenkezése miatt szé­
gyenletesen feladta, megszívlelendő tanúsá­
gul azoknak a jámbor uraknak, kik most 
ismét valami fúzióban született „erős kor­
mánynyal“ gondolják az osztrákokat meg­
riaszthatni. Tisza példája persze nem csá­
bíthatja Bánffy Dezsőt a programmadásra. 
Akármicsoda előleges programra nem aka­
dályozná őt sem abban, hogy ott, hol a 
hatalom önző érdeke kívánja, az előlegesen 
hirdetett elveknek fittyet hányjon, minek 
hát ünnepélyes Ígéretekkel kompromittálni 
magát. A nemzet mégis jobban bizhatna 
parlamentjének ellenőrző képességében, ke- 
vésbbé sötét auspicziumokat látna a kiegye­
zési tárgyalások fölött borongani, ha ez 
irányban a kormánynak határozott meg­
győződéseit és biztos kötelezettségeit is­
merné.

„Hol vagy Ádám?“ kérdezi a közvéle­
mény Bánffy Dezsőtől, ki Bécsben a tudás 
almájába harapott, elvesztve előbbi szűzi 
ártatlanságát a nemzet gazdasági érdekei 
dolgában. Eiő a programmal!

Budapest, január 7.
A kiegyezési tárgyalások, mint Becsből 

táviratozzak, ma egyelőre befejezést nyertek, mi­
után Lukács László és Bilinsky lovag pénzügy- 
miniszterek a bank- és valutakérdés függőben ma­
radt pontjaira nézve déli 1 óráig tanácskoztak. 
Ezen kérdés ezúttal sem intéztetett el, mert külö­
nösen a valutakérdés megoldására nézve merültek 
fel nagyobb nézeteltérések a két pénzügyminiszter 
közt. Lukács pénzügyminiszter ugyanis elődjének 
nyomdokát követve a készpénzfizetés felvételét 
nem kivánja oly messze időre halasztani, miként 
azt Bilinsky pénzügyminiszter és mindkét állam 
érdekében kívánatosnak torija, hogy az aranykész­
letek felhasználásával a készpénzfizetések felvétele 
ne évek után. hanem legkésőbb 1897. év végével 
avagy 1898. év kezdetén eszközöltessék. A tár­
gyalásokat e tekintetben Budapesten fogják foly­
tatni, hova Bilinsky pénzügyminiszter mar legkö­
zelebb egy szakreferenst fog küldeni.

A Bud. Tud.-nak Becsből táviratozzak : Azok a 
tárgyalások, a melyeket Lukács László és Bilinsky 
lovag pénzügyminiszterek, Popovics miniszteri ta­
nácsos, továbbá Niebauer, Winterstein és Gruber 
szakelőadóikkal együtt ma délben folytattak, nagy­
ban hozzájárultak ahhoz, hogy a bank- és a va­
lutakérdésben teljes egyetértés éressék el. Most 
már csak néhány nem nagyon lényeges pont ma­
radt hátra és az egyöntetűség a felfogásokban is 
annyira haladt, hogy az osztrák pénzügyminiszter 
már Budapestre küldheti egyik szakelőadóját, hogy 
ez itt, magyar kollégájával egyetemben, az illető 
javaslatok végleges kidolgozásához fogjon. Ter­
mészetes, hogy a ma még fennforgó nézeteltérések 
kiegyenlítése a két pénzügyminiszter újabb érte-

Az ilyen apró csinytevésektől azonban elte­
kintve, felette ritka eset, hogy a galambok komoly 
bűnt követnének el. Muccioli mindamellett fölem­
líti, hogy volt egy galambja, a mely fészekről fé­
szekre szállt és addig szurkába csőrével a kicsi­
nyeket, mig megölte.

Ki állana jót, hogy ez a Herodes-galamb nem 
volt megháborodva elméjében P Senki sem tagad­
hatja, hogy az őrjöngés elég gyakori az állatok 
között.

így például — hja Ferrero — elég sokszor van 
reá eset, hogy egy szelíd és békés elefánt egy­
szerre dühös lesz és megöl minden élő lényt, a 
mely a közelébe jut. Az indiai benszülöttek az 
ilyen betegségtől megtámadott vastagbörüt korá­
nak nevezik. Az általános vélemény szerint ezek 
az öijöngési rohamok a magános élet következ­
ményei.

Ha egy elefánt eltévedt és nem tud visszata­
lálni a csapatjához. arra van kárhoztatva, hogy 
magában töltse napjait. Más csapat nem fogadja 
magába. Azt megteheti, hogy mellettük él, velők 
jár inni a folyóra, de semmiféle polgár jogban 
nincs része.

Kitaszítva törzsének a társaságából a szerencsét­
len állat, a mely azelőtt teljesen szeüd volt, párat­
lanul vaddá lesz. Állandó és hideg düh fogja el 
és végre nem tud ellenállni a vágynak, hogy rom­
boljon és pusztítson. Ha az emberi lélek betegsé­
geinek elnevezésére használt szavakat az elefán­
tokra is lehetne alkalmazni, az ember hajlandó 
volna azt mondani, hogy ez a düh a hysteria 
egyik alakja, a mely abból származik, hogy társas 
életre szánt állatnak abszolút egyedül kell élnie.

E megdühödt vastagbőrüek, a melyeknek a 
rettegés és a halál jár a nyomukban, sokkal in­
kább elmebetegek, sem mint bűnösök. Cselekede­
teiket a ki nem elégített ösztön romboló munká­
jára kell visszavinni.

Az anyaság szükségének érzése is nem ritkán 
szerepel a bűnre ingerlő motívumok között. A 
meddő nőstények vajmi gyakran rabolják el más 
anyák kicsinyeit.

Gyakran tapasztaltam — hja Ferrero — hogy 
meddő nőstény kutyák, ha észreveszik, hogy kis 
kutyakölykek vannak a közelben, elrabolják eze­
ket. Nagy gondot fordítanak az ápolásukra, de 
hiába, sohasem sikerül felnevelniük a rablóit 
kölykeket, mert nincs tejük, a mi a szopós kicsi­
nyeknek természetesen a legszükségesebb.

kezletének van fenntartva, a mely január utolsó 
hetére van tervezve.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma távozik 
az osztrák székvárosból; Perccel Dezső belügy­
miniszter már a délutáni vonattal visszatért Buda­
pestre. Lukács és Dániel miniszterek holnap reg­
gel fognak visszautazni. Ma este Bilinsky lovag 
osztrák pénzügyminiszter a magyar miniszterek 
tiszteletére ebédet adott. Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök ma délután gróf Goluchovszky közös 
külügyminiszternél a külügyi hivatalban hosszabb 
látogatást tett.

Mint a N. Fr. Pr. nekünk telefonon jelenti, a 
kiegyezési konferencziúk lényegesebb eredményei 
a kővetkezők:

A fogyasztási adók kérdésében Magyarország 
követeléseit elvileg elfogadták és a sör-, ezukor- 
és petróleumnál az adót azon államnak fogják 
átutalni, melynek területén a fogyasztás végbe­
ment.

A szesz- és ezukoradó felemelése tekintetében 
nem hoztak végleges határozatot.

A bank-kérdésben sikerült a differencziák egy 
részét elhárítani. A differencziák főleg a bank jövő 
szervezetére, az igazgatóságok hatáskörére és a 
két kormánynak a főtanács összetételére való be­
folyására vonatkoztak. A 80 milliós kölcsön kér­
dését csak Budapesten fogják e hó végén tárgya­
lás alá venni.

Steiner Fftlöp pásztorlevéle. A főpapok 
közül ma Steiner Fülöp székesfehérvári püspök is 
kiadta millenniumi pásztorlevelét, melyben hívei­
nek emlékezetébe idézve az Írás következő sorát: 
Az Ur irgalmassága, hogy meg ne emésztessék, a 
katholikus hithez való "hűségre inti őket. Azt 
mondja, ezen az alapon érte el az ország fenn­
állásának ezredik évét, ezen az alapon daczolt ez 
épület a századok viharaival. De e hála necsak 
imában nyilvánuljon, hanem abban is, hogy hű­
ségesen megőrizzék a katholikus hitet. Lelkesülje­
nek Szent-István dicső példáján. „Szeressétek e 
hazát, azzal a hazaszeretettel, a mely nem öntu­
datlan, értéktelen rajongás, hanem keresztény 
erény. Azzal a dicső keresztény erénynyel, a mely 
mindenekelőtt keresve Isten országát, Isten pa­
rancsából, Isten törvénye szerint. Istenért szolgál 
a haza védelmének, boldogságának, nagyságá­
nak s kész feláldozni a hazáért mindent, még 
életét is.“

Gróf Levertem és a. Vatikán. A pápa — 
mint a Pol. Goit. egy római távirata jelenti — 
gróf Rcvertera-t. mikor ez az újév alkalmából 
üdvözölte, nagyon szívélyesen fogadta. A pápa 
több politikus előtt ismételve kifejezést adott meg­
elégedésének a fűlött, hogy gróf Revertera vissza­
tért Rómába.

Közéletünk.
0 Egy darab kortörténetet jellemez az a csetepaté, 

melyet Dél-Afrikában nehány száz angol kalandor idé­
zett elő. Látható benne az ember lelkiismeretlen go­
noszsága, az arany utáni olthatatlan szomj s az a szem­
forgató ravaszság, melylyel a mai idők diplomaeziája 
dolgozik. Ha egy-kétszáz esztendő múlva vállalkozik 
valaki megírni korunk történetét és felfogását, ez az ese­
mény sok titkos rugónak a létezését fogja előtte meg­
világítani.

Egy részvénytársaság összetoboroz ötszáz embert, s 
azokkal ráront egész váratlanul a szomszéd tartományra,

Espinas, a ki rendkívül sokat foglalkozott az 
állatok szokásainak a tanulmányozásával, azt 
mondja, hogy hasonló esetek elég gyakran fordul­
nak elő az őszvérek között is. Magukhoz csalják 
a csikókat és maguknál tartják, amíg csak lehet­
séges.

Ha azonban szenzáeziós bűnöket keresünk az 
állatvilágban, a gólyákhoz kell fordulnunk. Az ó 
bűneik lajstroma valóságos „chronique seanda- 
leuse“. Vogt Károly figyelte meg pár évvel ezelőtt 
a következő esetet:

Két gólya lakott egy fészekben, a melyet egy 
kémény tetejére raktak. Egyszer, mig a férj 
halászni járt, a nő pedig a fészekben ült, meg­
jelent egy idegen gólya. Először csak nagy körök­
ben röpködött a fészek körül, azután közelebb 
merészkedett, de a gólya-hitves elutasította. Az 
udvarló azonban nem veszítette el kedvét, hanem 
tovább ostromolta az erényes gólyát, mígnem a 
fiirt azzal végződött, hogy az idegen gólya szere­
tője lett a hitszegő gólyának. A szerelmi viszony 
már jó ideig tartott, mígnem fölébredt a vágy a 
két gólyában, hogy kizárólag egymáséi legyenek. 
Egy szép napon, mikor a férj gyanútlanul halá­
szott békákra, a nő meg a szeretője rajta ütöttek 
és agyonverték.

A gólyáknak azonban egészséges erkölcsi érzé­
kük van, — a bűnt nem tűrik meg. Vogt legalább 
azt ü'ja, hogy a környék gólyái törvényt ültek a 
gyilkos gólyák fölött és aztán a csőrükkel agyon- 
szurták őket. Ha nem olyan komoly tudós 
állítaná ezt, mint Vogt, az ember hajlandó 
volna épen olyan mesének tartani, mint ama má­
sik gólyatörvényszéket, melyet kezdő újságírók 
minden esztendőben le szoktak fordítani valami 
obskúrus német újságból. Ott az történik, hogy 
valaki libatojásokkal cseréli ki a gólyatojásokat, s 
mikor kikelnek, a him gólya panaszra megy a 
többi gólyához, azok összegyűlnek s nagy kelepe­
lés közben végzett tárgyalás után agyonverik az 
ártaüanul gyanúba keveredett gólyaasszonyt. Ha 
pedig a Vogt történetének hitelt adunk, akkor 
valószínűnek tarthatjuk azt is, hogy e többszörö­
sen diskreditált másik történet szintén megtörtén­
hetett valamikor, és ugyancsak azt bizonyltja, 
hogy az állatban is van jogérzet, fogalma van a 
bűnről, s annak megtorlásáról erélyesen gondos­
kodik.
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a hol sok az arany. Ürügyük: hogy politikai jogokat 
akarnak szerezni angol testvéreiknek, a kik az arany- 
tartományban luknak. A részvénytársaság is angol, a 
fegyveres betörők is angolok. Számításuk nagyon egyszerű. 
Elakarják orozni az eldorádói kincseket. Kevesen vannak, 
de sebaj. Meg fogják őket verni, nehányuk talán a csa­
tatéren marad. De az angol kormány, s az angol nép 
boszut fog értök állani. Az Ő vereségük ürügy lesz, hogy 
Anglia hadierejét mozgósítsák, s megraboljanak egy egész 
tartományt.

*
Ilyen a tervnek a konczepeziója. Azaz még jön hozzá 

valami. A részvénytársaság is megakarja kapni a maga 
hasznát Ingyen nem fegyverezi fel az embereket. A 
részvénytársaság lelke az «aranykirály», Barnato ő fel­
sége, a ki valamikor mint czirkuszbeli clown bukfen- 
czeivel mulattatta a közönséget. U arra számit, hogv a 
mint háború üt ki az arany tartományban, az aranybá­
nyák részvényei azonnal leszállanák. Aztán ő összeszedi 
e részvényeket potom áron, s mire a rend helyre áll, 
zsebrevág egy-két száz milliót. Ennyiért, egy ily börze 
manőverért csak érdemes egy kicsi háborút kezdeni!

íme tehát a szövetségesek: egy clown, a ki a börze* 
két akarja kifosztani s a pénzt adja; az angol kormány, 
a mely hódítani akar sa hadisegitséget Ígéri meg; és 
ötszáz kalandor, a ki egyszerűen rabolni akar.

Felséges egy szövetség!
Eszembe jut Dosztojevszki Roskolnikov czimü regé­

nyének egyik jelenete, mikor a gyilkos a kéjleány nya­
kába borul.

*
Azonban az istenfélő angol kormány, mely oly gyak­

ran szokta hangoztatni a humanizmus érdekeit, ez al­
kalommal elszámitotta magát. Felbujtogalta az embere­
ket, azok meg is csinálták a beütést, de olyan időben, 
a mikor az épenséggel nem volt Ínyére Angliának. Mert 
az angol perfidia időközben máshol is megtormette a 
maga gyümölcseit. Az embereket azon hiszemben buj- 
togatták, hogy Európa tétlen szemlélője lesz annak, a 
mi a távoli világrészben történni fog. De közben ugyan­
ezen Anglia maga ellen zúdította nemcsak Németorszá­
got, nemcsak az orosz czárt, hanem az észak-amerikai 
Egyesült-Államokat is. Arra számított az angol kormány, 
hogy egy hatalom se fog az ő ügyeibe avatkozni, 
mert most irtózatos konfliktus állhatna elő, mihelyt egy 
hatalom is mozdulni talál. De a következmény az lett, 
hogy valamennyien egyértelműig ellene foglaltak po- 
zicziót.

*

Az egész keleti kérdést Anglia piszkálta fel, s ezt most 
már Európa minden diplomatája tudja. Az oroszok ered­
ményei Japánban arra ösztökélték az angolokat, hogy 
kellemetlenségeket csináljanak Oroszországnak Nyugot- 
Ázsiában. Ők pénzelték fel az örményeket. Törökország 
minden keresztény népe közül az örményeknek a sorsa 
a legtürhetőbb. Angliának sikerült pénzzel és Ígérettel 
lázadást szítani az örmények között. A félrevezetett sze­
gény emberek csapatokban kerülnek a mészárszékre, de 
mit törődik azzal Anglia ? Ő egy általános zűrzavarra 
spekulált, s számításba vette, hogy Oroszországnak is 
számos örménylakossága van, a kikre a lázongás elra­
gadhat. Csakhogy Oroszország diplomatái ezúttal ügye­
sebbek voltak mint az angolok. Küzelébb léptek Ameri­
kához, s Angliának egyszerre Amerikában gyűlt meg 
a baja. A mellettiedig a keleti kérdésre nézve meg­
állapodás jött létre a hatalmak között. Lokalizálták a 
bajt, az általános konflagráczió nem állott elő, s a zava­
rosban nem halászhat még Anglia sem.

Ily körülmények között az angol külügyi hivatal sze­
rette volna ha a fokföldi kalandorokat visszatarthatja

KÖZVÉLEMÉNY.
— REGÉNY. —

Irta: BENICZKYNÉ BAJZA LENKE. 5
Minden jog fenlartva.

Marcell gróf hidegen, feszesen hajtotta meg ma­
gát s távozott, mialatt Holzwalze futó mosolylyal 
pillantott utána.

— Szép családi viszony, — monda fönhangon, 
szakállát simogatva. Harman vannak, mindesrvik 
másfelé húz, s ha szükségesnek látják nem ad 
nak vissza egymás érdekei ellen cselekedni. Nem 
volna kívánatos helyzet Hermancera nézve, men 
viszonyok közé keveredni.

És bizonyos feszültséggel nézett a grófnők visz- 
szaérkezése elé, mi néhány nap múlva volt hekö­
vetkezendő, mint Hermanee irta neki s kérte, hogy 
várjon reájuk az indóházban.

Holzwalze jogtanácsos kétszer is elolvasta a 
vidám hangon irt levelet, következtetéseket akart 
abból levonni azokra nézve, miket Herbcrth gróf­
tól hallott; — de nagy megelégedésére annak 
ellenkezőjét találta a sorokban, a melyek igv 
hangzottak.

Ischl, 9. 18 . .
Hotel Elizabeth.

Kedves jogtanácsos ur!
„Még mindig itt vagyunk ebben a kedves fenyő- 

fészekben, s nem is kívánok hosszabb utat tenni, 
mint szándékunk volt és mint a grófnő szeretné. 
Felségesen mulatok. Három ebédre voltunk híva 
s idecsatolva küldöm a menüt, melyből látni fogja, 
mily nagyszerű ebéd volt.

Megismerkedtem két udvari dámával, elegáns 
katona-tisztekkel, fiatal hölgyekkel, urakkal stb. — 
Mire bekövetkezik a tél, már nem leszek idegen a 
bécsi társaságban és ezt mind az én kedves gróf­
nőmnek köszönöm, ki olyan jó irántam, mintha 
anyám volna.

Fivéréről még bővebben nem is Írtam önnek, 
ki azóta folyvást itt időzik s mulatságos fiú és 
nekem udvarol. Ez nem tetszik nővérének, s ő 
nagyobb előszeretettel viseltetik egy más udvarlóm 
iránt, ki magyar, gróf Sorlóssy Tivadarnak hívják, 
s nekem is jobban tetszik Herberthnél, a ki úgy 
látom, kissé zsarnok természettel bir s nővére fö­
lött is uralkodni szeretne, ő azonban sokkal ön­
állóbb, minthogy reá hallgatna, s az különben is 
sokkal fiatalabb nála és felényire sem oly okos, 
mint a grófilő, Sorlóssy egészen ellentéte Her-
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m.réz vállalkozásuktól. De már késő volt. — A meg­
indult lawinát r.em lehet megállítani. A remények fel­
voltak usigázva, a kinesszomj dolgozott, a fegyverek ki 
voltak osztva, az áradat megindult.

S aztán végigharsogott egész Európán Vilmos csá­
szár szava.

Az angolok fogaikat csikorgatják dühükben, s szeret­
nék eltagadni, hogy a dologban benne van a közök. 
Mert kicsi ellenséggel szemben rettenetes bátrak, nagy 
ellenséggel szemben meghuny;iszkodók.

Czinkostársaik egy részét megölték, a többieket bebör­
tönözték, egynéhányat alkalmasint felfognak akasztani.

A világ pedig okosabb lesz egy tapasztalással, azzal, 
hogy ma, mikor az örök békéről beszélünk, börze-manő­
verből is ki üthet a háború.

Budapest, január 7.
A bűnvádi eljárás reformja. A képviselőház 

igazságügyi bizottsága Téleszky István elnöklete alatt 
fártott mai ülésében folytatta a bűnvádi eljárásról szóló 
törvényjavaslatnak, és pedig a vádiratról, kifogásokról s 
az ezekre vonatkozó eljárásról szóló tizenötödik fejezet­
nek részletes tárgyalását. Előadó Chorin Ferencz.

A 270. g-ból. mint felesleges, töröltetett azon rendel­
kezés. mely szerint «az összefüggés alapján egyesitett 
ügyek lehetőleg eikiilönitendők egymástól, ha azok va­
lamelyikére nézve a kir. ügyészség vagy a sértett fel- 
t'oiyamodással élt, másikára nézve pedig vád aiá helyező 
határozat van hozva.» ligyanilv okból törölte a bi­
zottság a 271. §-ból azt, hogy «visszautasítandó a 
kir. tábla által a felfolyamodás, ha elkésett, vagy 
ha azt nem jogosított egyén használta és a vád­
tanács a visszautasítást el nem rendelte, vagy ha 
alapjául oly sérelem van felhozva, mely ellen a 268. és 
269. §§-ok értelmében felfolyamodásnak nincs helye1 — 
és a 272-ből azt. hogy .ha a visszautasításra nincs ok. a 
kir. tábla a felfolyamodás érdemében határoz1. Az utóbb 
említett szakaszba viszont felvette a bizottság, hogy a 
kir. Ítélőtábla a 264. 1—5. pontjainak alkalmazása
szempontjából hivatalból is felülvizsgálhatja az ügyet. 
A 273. §. azon rendelkezésében, mely szerint a kir. 
tábla végzése a felekkel kézbesítés utján közlendő, beig- 
tattatott, hogy a fogva lévő vádlottal kihirdetés utján 
történik a közlés.

A 276. §. azon rendelkezésében, mely szerint „a vád 
képviseletében eljáró fó- vagy pótmagánvádló a vizsgálat 
befejezését közlő értesítéstől számított nyolez nap alatt 
köteles a vizsgálóbírónál a vádiratot benyújtani, vagy 
a vizsgálat kiegészítését indítványozni,1 a nyolez nap 
tizenöt nappal cseréltetett fel.

A 2SO. §. második bekezdésébe felveendőnek határozta 
a bizottság, hogy a terheit a személyes szabadságát érintő 
kérdésekben fefi'olyamodással élhet.

Ezzel a fejezet tárgyalása befejeztetvén, áttért a bizott­
ság a fötárgyalásra való közvetlen idézésről rendelkező 
tizenhatodik fejezet tárgyalására.

A 2S1. §. azon rendelkezésébe, mely szerint «össze­
függés alapján egyesitett bűnügyekben a közvetlen idé­
zés csak akkor rendelhető el, ha ennek a fennebbiek 
szerint minden bűncselekményre» szavak után felvétettek 

és minden tettesre» szavak. Kimondatott továbbá a 
szakaszban, hogy közvetlen idézés elrendelése esetében 
illetékességi kifogásnak nincs helye. A fejezett többi, 
2S2—2S4. §g-ait érdemleges módosítás nélkül fogadta 
el a bizottság.

Tárgyalás alá vétetvén ezután a főfárgyalás előkészí­
tésére vonatkozó tizenhetedik fejezet: a 285. § első be­
kezdése a kővetkező szövegezést nyerte: «A főtárgyalás 
•lőkészitése végett az iratok a iötárgyalás elnökének 

adandók át» A 286. § azon rendelkezését, mely szerint 
a vádhatározatban, illetőleg a vádiratban felsorolt «ta­
nuknak és szakértőknek megidézése csak a vádtanács 
határozata alapján mellőzhető», törölte a bizottság.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap délután 5 órára 
tűzetvén ki, az ülés véget ért

A transvaali puescs.
Johannisburg, Transvaal fővárosa kikiáltotta a 

függetlenséget.
Ez a nap eseménye és hozzájárul még az, hogy 

a Pretoriából érkezett táviratok jelentése szerint a 
boerek nem hisznek Angliának, hogy ez távol 
ábana Jamesson kalandos hadjáratától.

Mikor Jamesson megadta magát, Brostorpp, a 
boer harezosok fővezére azonnal ki akarta végez­
tetni, de nem tette, attól félvén, hogy a Johannis- 
burgban letelepült külföldiek közt ez nagy elkese­
redést szülne. Ma azonban, mikor Johannesburg 
nyíltan elszakadt Transvaaltól s kitűzte a nyilvános 
épületekre az angol zászlót, ma már kétségtelen, 
hogy Jamesson napjai meg vannak számlálva, sőt 
az is, hogy nem úgy lövik agyon, hanem egy 
sokkal beestelenitőbb halálnemet fognak kiválasz­
tani számára.

Az elkeseredés Hollandiában annál nagyobb, 
mert a Times a napokban jelentette ki egy hosz- 
szabb czikkben, hogy Transvaal semmi szín alatt 
sem kerülheti ki, hogy be ne kebeleztessék Anglia 
gyarmatai közé.

«Anglia jóhiszeműségét, a mit Chamberlain any- 
nyira hirdet, nem hiszi el senki Európában, mert 
a leggyalázatosabb eljárás az, a mit Anglia évek 
óta Transvaallal szemben véghezvisz. Először, 
mikor 1881 február 27-én Angliának el kellett 
tűrnie az Amajubánál szenvedett vereségeket s el 
kellett ismernie Transvaal függetlenségét, éveken 
keresztül törekedtek arra az angolok, hogy a 
boereket saját zsírjukban megfojtsák, mert első 
életfeltételét akarták tőle megvonni, tudniillik el 
akarták zárni a tengertől. Ekkor azonban a boerek 
kiépítették a vasutat Laurenco-Marques-ig. Mikor 
gazdag arany- és gyémántfőldeket fedeztek fel 
gyors egymásutánban, Anglia zár alá helyezte a 
boerek tulajdonát képező Kimberley-féle földeket; 
később a legdurvább tarifapolitikával éhhalálnak 
tették ki Transvaal vasutjait. Mikor mindez nem 
használt, a Times hasábokat közölt arról, hogy a 
boerek hogyan bántalmazzák az angol alattvaló­
kat, s fenyegették Krüger elnököt, hogy ha erélyes 
intézkedéseket nem hoz.

Végül most, mikor Anglia belátta, hogy egy 
lépést sem közeledett czéljához, a külföldi letele- 
pülteket ingerelte a köztársaság ellen. A leghitvá­
nyabb dél-amerikai köztársaság sem engedte volna 
meg ezek után, hogy az angol szerencselovagok 
továbbra is cláraszszák az országot, s még Haiti 
is kimondta, hogy fehér ember a szigeten föld­
birtokot nem szerezhet.

Az első kötelessége Krügemek és a transvaali 
kormánynak, hogy az alkotmányát úgy a hogy 
most van, megvédje, s az angol betolakodókat, 
a kiknek másuk sincs, mint a közös nap és a kö­
zös levegő, s a kik mindig ott ütik lel a sátrukat, 
a hol legtöbb hasznot vélnek húzhatni, kizárja az 
összes politikai jogokból, mert ezeket előrelátható­
lag a köztársaság szabadságának és függetlensé­
gének hátrányára használnák fel.

Ma érkezett távirataink a következők:

Köln, január 7.
A .Köln. Ztg.* czikke az angol lapoknak 

Vilmos császár táviratával szemben tanúsított 
magatartásával foglalkozik és azt mondja, hogy 
az angol lapok kiesnek szerepükből, mikor Angliára 
vonatkoztatják azt, a mi Jamessonra vonatkozik. 
„Az angol lapoknak meg kellene gondolniok, 
hogy a mikor a császári táviratot Anglia ellen irá­
nyúiénak nevezik, gyanúsítják az angol kormány 
nyilatkozatának őszinteségét, a mely nyilatkozat 
pedig Jamessont dezavouálta. Ha «Anglia nem is tudta 
megakadályozni Jamesson betörését, a többi ha­
talmak azért nem voltak kötelesek azt egyszerűen 
eltűrni. Ha az angol lapok «Angliának szuzereni- 
tásáról beszélnek Transvaalban, akkor ez csak 
azt jelenti, hogy nem ismerik az 1884-iki londoni 
megegyezést Németország rokonszenvének nyilvá­
nításánál sem tér le a jog és a szerződések alap­
járól. Az angol lapok sértő kinyilatkozatai minket 
hidegen hagynak.1

Berlin, jan. 7.
«A .Wolff-féle távirati iroda1 kijelenti, hogy 

teljesen alaptalan a „Times“-nek ama hire, hogy 
Leyds államtitkár katonailag képzett német telepit- 
vényeseket akar a délafrikai köztársaság területére 
telepíteni.

London, január 7.
A gyarmatügyi hivatal a kapföldi kormányzótól 

Pretoriából táviratot kapott, a melyben jelenti, 
hogy az angol királynő nevében felszólította a dél­
afrikai társaság buluwayoi hatóságait, hogy lőszer- 
készleteiket adják át egy e czélra kiküldött tiszt­
nek és felszólította továbbá a polgári hatóságokat, 
hogy hívják fel a polgárságot a rend és nyugalom 
fentartására. A rendeletet szigorúan betartották.

London, jan. 7.
A „Times “-nek jelentik Kap városból teg­

napi kelettel: Ley des államtitkár a titkos 
rendelkezési alapból német telepítési társu­
latot alapított, hogy 5000 német katonai 
telepitvényest Transvaalba hozzon. Krüger 
elnök eltiltotta az élelmi czikkeknek Johan­
nesburgba való behozatalát. Az egész nem­
zeti reformbizottságot letártóztatták. Krü­
ger elnök által láttamozott utilevél nélkül 
senki sem léphet a transvaali területre.

London, jan. 7.
A „Times* mai vezérczikkében igy ir: „Német­

ország és az Egyesült-Államok nem provokált 
ellenségeskedése nem zavarta Anglia nyugalmát. 
Mindenekelőtt meg kell mutatni Németországnak, 
hogy Anglia nem ijed meg fenyegetésektől, de 
bízik azokban a befolyásokban, a melyek a békét 
fenn akarják tartani. Anglia megtanulhatta, hogy 
mindig el lehet készülve uj veszélyekre és hogy 
első kötelessége a nemzeti védekezési eszközök 
megerősítése. A közvélemény egyetért abban, hogy 
a külföldi befolyásolási kísérletekkel szemben ellen­
állást kell kifejteni. A közvélemény minden áldo­
zatra kész, hogy Anglia jogait megvédelmezzc.* — 
Egy másik czikkben, mely a transvaali német gyar­
matokra vonatkozó, Leydsnek tulajdonított tervvel 
foglalkozik, a „Times“ e tervet összeköttetésbe 
hozza Vilmos császár üdvözlő táviratával. Megle­
hetősen világos, — úgymond a lap — hogy a 
britt bányamunkásoktól szedett adókat német 
zsoldosok félfogadására fordították, hogy a bánya­
munkásokat tartsák vissza a hollandok elleni 
izgatástól. «Azt a hirt, hogy Krüger elnök megaka­
dályozta, hogy élelmiszereket vigyenek Johannes­
burgba, a „Times“ rosszakaratúnak mondja. Ez 
Krüger kétszínűségét látszik mutatni. Anglia Rru- 
gerrel barátságos viszonyt óhajt fentartani, de ha 
Krüger intrigálna, úgy tudtára kell adni, hogy 
«Anglia nem fogja neki megengedni, hogy Anglia 
czéljai ellen működjék.

London, jan. 7.
Johannesburgion péntek délben feladott 

távirat jelenti, hogy a lakosság legtekinté­
lyesebb része a forradalmi párttól áttért a 
kormányhoz. Asszonyok és gyermekek tö­
megesen hagyják el a várost. A vasúti állo­
máson leirhatlan jelenetek játszódnak le. A 
város nyugodt. (N. Fr. Pr.)

London, jan. 7.
Salisbury ma váratlanul 

külügyi hivatalban értekezett 
mattigyi államtitkárral.

London, jan. 7.
Gróf Hatzfeld német nagykövet ma megláto­

gatta Salisbury miniszterelnököt. Egy félhivatalos 
közlemény kinyilatkoztatja, hogy miután a német 
császárnak Krüger elnökhöz intézett táviratát az 
angol kormánynyal sem közölték hivatalosan, Sa- 
lisburynak nem volt oka, hogy azzal foglalkozzék. 
Továbbá szintén félhivatalosan jelentik, hogy a 
külügyi hivatalban nincs tudomásuk róla, hogy 
gróf Hatzíeldet visszahívták. A tőzsdén ez a hir 
már délelőtt volt elterjedve. (X. Fr. Pr.)

London, jan. 7.
Chamberlain gyarmatügyi államtitkár ma Viktória 

királynéhoz Osbomeba utazott, de a királyné által 
való kihallgatását elhalasztották.

London, jan. 7.
Mint a gyarmatügyi hivatal jelenti, a Fok-gyar­

mat és a transvaali kormány kormányzói ma ta­
nácskoztak. A tanácskozás tárgyát még nem le­
hetett közzétenni.

Róma, jan. 7.
Több ellenzéki lap megtámadja a kormányt 

azért, mert a transvaali ügyben nem Anglia, ha­
nem Németország pártjára állott.

ide érkezett és a 
Chamberlain gyár-
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— Személyi hírek. Ferdindnd toszkánai 
nagyherczeg tegnap fiának Lipót Ferdinand lö- 
herczegnek látogatására Brünnbe utazott. — Fn- 
qyes főherczeg és neje Isabella íöherczegnó teg­
nap Becsből hazautaztak Pozsonyba. — Ferencz 
Szalváior főherczeg tegnap Becsből Welszbe, Lipót 
bajor lierczeg pedig Münchenbe utazott.
_jl királyné ttdvarhőlgyének esküvője.

A bécsi Hofburg kápolnájában ma délelőtt ment 
végbe Mikes Janka grófnőnek, a királyné udvar- 
hölgyének esküvője, temerini gróf Szécsén^ Miklós 
külügyminiszteri osztályfőnökkel. Az esküvői szer­
tartások és ünnepélyességek Erzsébet királyné ren­
deleté folytán az udvar belső körében folytak le. 
Az udvar' részéről Lajos Viktor főherczeg vett 
részt az esküvőn és az ezt követő lakomán. A 
jegyespár és a család tagjai a királyné főudmester- 
nőjének Goess grófnőnek lakosztályában gyűltek 
össze. Ott voltak : gróf Trauttmansdorff főkamarás 
nejével, hcrczeg Liechtenstein Rudolf iőlovász- 
mester, gróf Gohvchovseky külügyminiszter, _ báró 
Jósika Samu a király személye körüli miniszter, 
a királyi ház udvartartásának tagjai, a diplomácziai 
kar tagjai, a magyar és osztrák főúri családok 
közül számosán, a külügyminisztérium magasabb 
rangú hivatalnokai. A vőlegényt húgai Ssécsén 
Mária és Róza grófnők, a menyasszonyt pedig 
fivérei Mikes Miklós és Zsigmond grófok vezették 
az oltárhoz. Az esketési szertartást dr. Mayer Lö- 
rincz udvari plébános végezte. Az esküvő után a 
fiatal pár az udvarhoz tartozó úgynevezett tech­
nikai lakosztályban fogadta a vendégek szerencse- 
kivánatait. Ott ment végbe a lakodalmi ebéd is. 
«Az ifjú pár hosszabb nászúba indult.

— Az orosz czárnéról. A fiatal orosz czárné 
— mint tudósilónk táviratozza — jelenvolt a nemzet­
közi jótékonysági bazár megnyitásán. A czár ifjú, szép 
neje ezúttal szerepelt először a nyilvánosság előtt, mely­
től az uralkodóliáz mély gyásza miatt teljesen vissza­
vonult, nem érintkezve senki mással, mint az udvarhoz 
tartozókkal. Érthető kíváncsisággal figyelte meg az orosz 
arisztokráczia a czárné minden mozdulatát és összeha­
sonlításokat tett az uralkodónő és az özvegy czárné sze­
mélyei között, a melyek az özvegy javára ütöttek ki. 
Kissé hidegnek mondják az uj czárnét, mig az özvegy 
sokkal kedvesebb és szeretetreméltóbb. A nemzetközi 
bazár különben nagy sikerrel nyilt meg. Eddigi jöve­
delme 50.000 rubel és az első napon több mint 3000 
látogató fordult meg benne. A czári pár minden osztály­
ban nagy vásárlásokat tett.

— Ötvenéves Jubileum. A debreczeni ev. ref. egy­
ház és a város közönsége kegyelctes ünnepélyre készül. 
Sz. Nagy Károly, a kollégium hírneves énektanára és 
zeneszerző e hó 25-én üli meg pályájának félszázados 
ünnepét. Az ősz zenetanár köztiszteletben álló érdekes 
alakja a városnak. Ő alapította meg a debreczeni kán­
tusok országos hírnevét s évtizedek óta működve annak 
élén, nem egy meglett férfit temetett el hires zsoltárai­
val, a kiket mint deákokat tanított. A tiszteletére rendé 
zeit ünnepély három pontból áll: 25-én este az ifjúság 
szerenáddal tiszteli meg szeretett tanárát, másnap vasár­
nap délelőtt a presbitérium Kiss «Áron püspök elnöklete 
alatt diszgyülést tart s délután a zenedében nagy hang­
verseny lesz az érdemekben megőszült zenetanár tisz­
teletére.

— A szultán ajándékai a czárnak. A szultán 
által a czárnak küldött ajándékokat, a melyeket a szul­
tán külön követe, Arif basa, vitt Pétervárra, a Zarskoje 
Zelo palotában helyezték el. A „Xovoje Wremja“ érte 
sütése szerint az ajándékok között van egy tölgyfából 
faragott művésziesen kiállított szekrény, a melynek több 
elefántcsonttal kirakott rekesze van szivarok és szivarkák 
számára. A szekrényen kívül még egy rendkívül értékes 
három ezüstlábon álló dohányzóasztal Is van. Az asz^ 
talka felső lapja szinaranyból van. A szultán követét 
nagy ünnepélyességekkel fogadták a czár udvaránál.

— Öngyilkosság a Szent-Páter templom­
ban. Óriási feltűnést keltő öngyilkosság történt, 
mint nekünk táviratozzak, ma délelőtt Rómában. 
A Péter-templomban a mise alatt hosszabb ideig 
imádkozott egy üreg ember a Szent-Pétcr szobra 
előtt, Egyszerre zsebéből kést rántott ki s mielőtt 
megakadályozhatták volna, felvágta ütereit. Eszmé­
letlenül rogyott össze s pár perez alatt meghalt. 
«A templom kapuit azonnal becsukták s valószínű­
leg az uj telsz. .telesig zárva is maradnak. «Az 
esetről a pápának jelentést tettek s a délután 
folyamán ez ügyben gyűlést tartottak. «Az öngyil­
kos egy elbocsátott omnibuszkocsis volt.

_Diplomácziai ebéd. A Parisban levő küvetségi
tanácsosok, teenap este a körükből távozó gróf Látzeu\ az 
osztrák-magvar nagykövetség tanácsosa és Schoen lovag 
a német nagykövetség tanácsosa, tiszteletére bucsulako- 
mát rendeztek. A távozóknak Euivard angol ügvvivő 
tolmácsolta a kollegák üdvözletét, a melyet mihökét 
búcsúzó tanácsos szívélyes szavakban köszönt meg.

— A Lebaudy-tigy utójátóka. Lebaudy Miksa, 
a «petit sucrier» móg halála után is sokat beszéltet ma­
gáról. Mint egy párisi távirat jelenti, a franczia kamará­
ban tegnap ismét szóba jött az ő katonáskodása, mire a 
hadügyminiszter azt az érdekes kijelentést tette, hogy ez 
ügynek a büntetőtörvényszék előtt is lesz folytatása. 
Ugyanis tegnap az elhunyt gavallér fivéreinek, Lebaudy 
Róbert és Jacquesnek kihallgatása után letartóztattak 
egy de Cesti nevű ismeretes szédelgőt, a ki Lebaudy 
Miksa betegségét és katonáskodását nagyobbmérvü szé­
delgésekre használta fel és a könnyenhivő gavallértól 
azon ürügy alatt, hogy őt a katonáskodástól megszaba- 
ditja, majdnem eyy millió frankot zsarolt ki. Cesti 
egyike azoknak a kalandoroknak, a kik a nélkül, hosy 
valami biztos jövedelemmel bírnának, mégis elsőrendű 
szerepet tudnak játszani. Elegáns lakást és fogatot tart 
magának és pazar életméxijáról ismeretes alak Parisban. 
Másfél év előtt ismerkedett meg a fiatal Lebaudy Miksá­
val és nemsokára bizalmasa lett neki. Az ügyes szélhá­
mosnak sikerült rövid idő alatt Lebauaytól háromszáz- 
ezer frankot kicsikarni, olyan ürügy alatt, hogy azon a 
pénzen a katonaorvosokat, a kik Lebaudyt a kórházban 
megvizsgálják, megvesztegeti. Majd a spanyol földre 
akarták elszöktetni a fiatal milliomost, hogy őt ott vissza­
tartva, birtokainak gondozását maguknak szerezzék meg. 
Az utolsó pillanatban, a mikor már minden készen volt 
az útra, tudta meg Marsy kisasszony a dolgot és be­
folyása által Lebaudy lemondott szökési tervről. A vizs­
gálat sok érdekes adatot fog felszínre hozni ennek a 
szélhámosnak működéséről. Cesti régebben szekerészka­
tona volt, de azért dragonyosnak adta ki magát. «Annak ide­
jén Boulanger környezetéhez tartozott és sokáig volt titkára 
a tábornoknak. Többször fellépett mint képviselőjelölt, de 
mindannyiszor megbukott. Nagy szerepet játszotta a Norton- 
féle hamisítási ügyben. A de Cesti név nem valódi né v a 
kalandornak, Lyonéi Wertheimer a családi neve, Algá­
ban született olasz származású szülőktől. Több párisi 
lap szerint ebben az ügyben még több elfogatás várható.

— Az első nő egyetemünkön. Glücklich Yihna 
fiumei leányképezdei tanítónő az első nő, kinek kérvé­
nye az egyetemi tanácshoz érkezett és ki magát, mint a 
«Hircsarnok» Írja, a bölcsészeti korba kívánja beíratni 
érettségi bizonyítványa alapján. Czéija a középiskolai 
tanári pályára való készültség.

— A német könyvkereskedők nesztora A világ 
legolcsóbb könyveinek kiadója, Beclam «Antal Fülüp, a 
német könyvkereskedők nesztora, mint egy lipcsei távirat 
jelenti, 83 éves korában meghalt. Régi, nagy tekintély­
nek örvendő üzletet vett át atyjától és azzal a szeren­
csés vállalkozásával, hogy a világirodalom legjelesebb 
müveit rendkívül olcsó áron hozta forgalomba, az egész 
világ előtt ismeretessé tette nevét. Az 1807-ik évben 
kezdte meg az «Universal Bibliothek» kiadását és azóta 
3480 füzet jelent meg a vállalatból, ő hozta be rzon- 
kívül az Iskolába a latin és görög klasszikusoknak olcsó 
kiadásait.

— Harmincznégyezer forintos lopás. Említettük 
már, hogy Setyer Xátos dúsgazdag martonosi asszony­
tól minap 34.000 friot raboltak el. Mint szegedi tudósí­
tónk táviratozza, a csendőrség már elfogta a tetteseket 
Dzsigarszky Jóczó óbecsei asztalos és felesége szemé­
lyében a szerb határon. Az asszonynál 4000 forintot 
találtak, a férfi azonban a többi pénzzel megugrott.

— Szenzúcziós felfedezés. Megemlékeztünk 
arról a nagyhorderejű felfedezésről, a melyet 
Röntgen würzburgi tanár a fotografálás terén tett 
A tudós tanárt a világra szóló felfedezéshez — mint 
rendesen a nagyszabású felfedezéseknél — a vé­
letlen segítette. «A laboratóriumban ugyanis Rönt­
gen kísérleteket folytatott a Crookes-féle csővel, a 
melyet szövetbe burkolt és rendkívül erős inditó- 
áramot vezetett rajta keresztül. Kevés idő múlva 
azt vette észre, hogy a laboratórium asztalán levő 
preparált papíron halvány fényvonalak látszanak. 
«Az élesszemű tanár a vonalak keletkezésének 
okait kutatva, jött rá a felfedezésre, a melynek 
tökéletesítésén fáradozik most egy végtelen sora a 
szaktudósoknak.

— Visszautasított rendjel. «Az aveyroni departe- 
ment tanácsának alelnöke. Bonhamme Henry, vissza­
utasította a köztársaság elnöke által részére adoma nyo 
zott becsületrendet. «V nyolezvan éves öreg ur azzal 
indokolta a visszautasítást, hogy ő már esztendők óta 
rosszalja azt, hogy a becsületrenddel a polgári osztály 
hoz tartozó egyéneket is kitüntetnek.

.

berth VLnczének, lágy, olvadékony, csatlakozó, 
-oha nem mond kellemetlenséget, s úgy látszik 
nagyon szerelmes belém, a telet miattam Bécsben 
fogja tölteni, holott rendesen Budapesten szokta a 
farsangot keresztül tánezolni.

Ugye nem illik ilyeneket lmom ? Ha a fejede­
lem-asszony olvasná levelem, megbotránkoznék. 
— De hála istennek, már nem éreztetheti velem 
rosszalását; s én élvezni akarom az életet, mu­
latni, tánezolni, bámultatni, mert azt mondják, 
szép vagyok, szépnek lenni pedig, úgy látszik, igen 
mulatságos.

Remélem, kedves jogtanácsos ur, át foga ne­
kem adni most már anyám ékszereit, melyet a 
nagyapa egykor megmutogatott, s melyek mesésen 
szépek, és tudom, hogy önnél vannak. Szükségem 
lesz azokra, mert úgy hallom, most a fiatal leá­
nyok is nagy ékszerrel jelennek meg a bálokban 
és estélyeken. . . .

Innét néhány nap múlva elindulunk s pár szebb 
pontján a Salzkammergutnak megállván, a hónap 
vége felé érkezünk Bécsbe, hol már nem lesz 
ualeg. s örülök a színházi előadásoknak, mely 
mulatságból még oly keveset élveztem.

Szóval, örülök az életnek, s annak, hogy a 
sors oly kegyes volt irántam és nekem ily kedves 
társnőt adott, mint Herberth Magdolna grófnő, 
mit szinte az ön gondoskodásának ~ köszön, mint 
annyi sok mást,

őszinte Ifivé Hermance.1
Holzwalze kissé kedvetlenül tette félre kétszeri 

átolvasás után a levelet. Nem volt megelégedve 
az iránynyal, melyet gyámleánya kedélve vett a 
zárdából kilépése után. Nagyon világosnak, könnyű 
vérűnek találta irályát, mulatni, élvezni, szóra­
kozni : ez volt nála a jelszó, s félt, hogyha most, 
már élte kezdetén nem gondol másra, a legfőlüle- 
tesebb dolgoknál, mi lesz később, midőn az ily 
életmód szokássá válik nála ?

De. mert kedvelte öt, gyorsan talált számára 
mentséget. Fiatal, franczia, konnyüvérü. Sokáig el 
volt csukva mindentől, s most a szabadságot mo­
hón élvezi, mint a levegőt. És mindene meg van 
ahhoz, hogy tehesse, miért vonna meg tőle vala­
mit. — Rakja fel ékszerét, készítessen a mennyi 
öltözéket akar. Bőven telik, s ő nem fog megta­
gadni tőle semmit.

ÖTÖDIK FEJEZET.

Az őszt gyorsan követte a tél, a császárváros­
ban egymást érték a mulatságok, s Herberth Mar­
cell és neje csodálkozva látták Vinezét farsang

derekán Hemauba érkezni, és hetekig nem moz­
dulni ki onnét, de velők is nagyon keveset érint­
kezett, rossz kedvű, ideges, levert volt, s mig 
kedvencz szórakozását, a puka-vadászatot sem 
igen űzte.

Az uj Herberth grófné, kit azelőtt Heckler Ta­
másáénak hívtak, egyike volt azon hölgyeknek, 
kik mesterien tudnak tetttetni, s mindent mu­
tatni, csak azt nem, mit éreznek, a mivel igazán 
bírnak.

Szóval, művészien takarni el hibáikat.
Egykor igen szép lehetett, s még mindig csinos 

volt. Soha egy perezre sem hanyagolta el magát. 
Öreg férje, fiatal sógora és a házi cselédség, mely 
nem a legjobb indulattal fogadta, sohasem látták 
őt másként, mint a legelőnyösebb öltözékben.

Jött, ment, átvette a háztartás gondjait, de elég 
esze volt, hogy ne változtasson azon semmit, s 
Marcell gróf nagy elégtétellel látta, hogy neje a 
Jógi úri kerékvágásban vezeti mindazt, melyért nő­
vérét annyi dicséret érte.

A mi azonban nem volt kellemes tapasztalat 
reá nézve, a szomszédságnak hűvös távolmara­
dása megnősülése óta. Neki nem volt bátorsága 
nejével látogatásokat tenni, de férfi barátaitól el­
várta volna, hogy őt, mint azelőtt fölkeressék, s 
megismerkerkedjenek nejével.

De nem jött Hernaura senki, s ö leginkább 
ezért óhajtotta volna Magdolna visszatértét, mert 
arra számított, hogy nejét játszva fogja az beve­
zetni abba a társaságba, mely természetes körük 
volt eddig, s melybe az uj Herberth grófhét kí­
vánta volna befogadtatni.

El volt keseredve, midőn Vinczétől megtudta, 
hogy Magdolna elhagyta a kastélyt, s nem szán­
dékozik oda többé visszatérni. Ezáltal nagy csaló­
dás érte, de azzal vigasztalta magát, hogy nem 
lesz képes jövedelméből megélni, a szegénység 
visszahajtja, s akkor ő követelni lógja tőle azt, a 
mit neje érdekében jónak lát és szükségesnek 
tart, hogy történjék.

Mmt tudjuk, ez a számítás ismét nem ütött be. 
A véletlen Magdolna pártjára állt, s olyan sorsot 
alkotott számára, mit senki sem álmodott volna, s 
mi őt fivéreitől — legalább egy időre — függet­
lenné tette.

Másrészt az is bosszantotta, hogy Vincze bele­
szeretett abba a leányba, kit ö minden áron le 
akart tenni testvérei szemében, s Magdolnát meg­
rémíteni, hogy miféle gondot s kezességet vállalt 
magára, midőn egy teljesen ismeretlen hölgyet 
fölkarolván, védő szárnyai alatt be merte vezetni

a legmagasabb társaságba, mely azt csupán az ö 
kedvéért fogadta magába.

Kezei egyszerre meg lettek kötve midenféle 
irányban. — Magdolnát nem merte levélben, vagy 
személyesen fölkeresni.

Vincze rajongó dicséretekkel halmozta cl La 
Croix kisasszonyt, a rokonok, ismerősük elhúzód­
tak tőle, nemcsak házassága — de mint mond­
ták — Magdolna elűzése miatt.

— így egyik csalódás a másikat érte nála, s 
Heckler Ella, kinek fővágya az volt, hogy „gróIné“ 
legyen ; keserűséggel látta, miként állásából igen 
kevés előnyt és hasznot húzhat; szórakozást pe­
dig éppen semmit, s falun unalomban egy öreg 
férj oldala mellett tölté napjait.

«Az egyedüli reménység tehát a fiatal sógor tár­
sasága lett volna, leiről Ella grófné tudta, hogy 
nem ellenezte bátyja házasságát, s bizonynyal jó 
rokon lesz iránta, de az oly ádáz kedvben érke­
zett koronként haza, hogy semmi hasznát sem 
vehette, s majdnem kerülni. látszott a velük való 
együttlétét, mi a házaspárt leirhatatlanul bosz- 
szantotta.

Legutóbbi hazajövetele alkalmával, már éppen 
kiállhatatlan kedvben volt, s Marcell nem állhat­
ván meg, hogy ne kérdezősködjék e miatt tőle, 
egy „reggel“ fölkeresvén őt szobájában, ingerülten 
monda:

— Ugyan mit ülsz itt a négy fal között ezen a 
gyönyörű, ragyogó túli napon? Mi bajod, azelőtt 
őszinte voltál hozzám, s most hallgatsz és búsulsz, 
mint látom, valami bajod van.

Mérgesen dobta magát egyik karosszékbe, apró 
vizsgálódó szemeit fivérére függesztvén.

— Mit beszéljek, mit panaszkodjam ? — kérdé 
az durczásan. — Te nem segíthetsz rajtam. — A 
ki tehetné, éppen az ellenkezőt cselekszi. Sohasem 
hittem Magdolnáról, hogy oly boszuálló természet, 
azelőtt szelíd, engedékeny volt, s csak akkor érez­
tük szigorát, midőn megérdemeltük.

Úgy tesz, mint minden vén leány. Azzal érez­
teti keserűségét, a kinél lehet, hogy pártában ma­
radt, — viszonzá gúnyosan Marcell.

— De Magdolna eddig nem tartozott azok 
közé. Vidám, elégedett volt, minket szeretett, s 
most egyszerre ellenem fordult, úgy tesz, mintha 
ellenségem volna. És miért ? Mert te kedve elle­
nére házasodtál.

— Mi köze hozzá ? — kérdé büszke megve­
téssel Marcell, pedig forralt benne a harag és ke­
serűség.

— Köze nincs, de engem boldogtalanná tesz e 
miatt.

— Mi történt veled ?
— Nőül akarom venni La Croix Ilermaneet, s 

ő hallani sem akar róla.
— Tőle függ, hogy Hermance nőd legyen ?
— Részben, igen nagy befolyással bir reá, s ha 

érdekemben cselekednék, egészen másként áiiana 
a dolog.

— Talán neki nem voltál szerencsés tetszését 
megnyerni, s most azt hiszed, hogy Magdolna 
az oka.

— Eleinte igen barátságosan fogadta közeledé­
semet, most Sorlóssy a megkülönböztetett, mert 
Magdolna az ő érdekeit képviseli, s oly kedves 
iránta, hogy gyanúban tartom, miként ö szerel­
mes belé.

— Mese beszéd 1 Magdolna sohasem volt sze­
relmes s nem fogja mostani éveiben kezdeni ezt 
a badarságot. Azonban azt, hogy nincs e házas­
ság mellett, nem csodálom.

— Mi kifogása lehet ellene ?
— Kifogása talán nincs, de ha Hermance férj­

hez megy, vége a jelenlegi fényes életnek.
— Sokáig úgy sem tarthatja oldala mellett, az 

egész férfi sereg bolondul utána, s reá nézve jobb, 
ha sógornője lesz, mintha idegen ember karjain 
örökre megválik tőle.

— Mondtad ezt neki ?
— Számtalanszor.
— És ő mit felelt ?
— Azt mondja, nem akar közvetítőül sze­

repeink
(Folytatása következik.)

IX Éghetetlen fa. Az „American exporter“ 
jelentése szerint egy bosztoni hajógyárban a fát 
a következő eljárással teszik tüzmentessé: A tüz- 
mentesitendő fadarabokat óriási kazánokban tul- 
hevitett gőznek teszik ki, azután az egész kazánt 
lehűtik, a képződött folyadékot pedig a kazán al­
jában elhelyezet csapon leeresztik. A csap elzá­
rása után a kazánt összeköttetésbe hozzák egy 14 
lóerejü légszivattyúval s a kazánkba 0-15 centi- 
méteres légritkitást hoznak létre. Ennek aztán az 
az eredménye, hogy nemcsak az esetleg benma- 
radt nedvek, de a levegő és a gázok nagyobb 
része is elillan a farostok likacsain. Ezután meg­
szüntetik a légszivattyúval az összeköttetést s 
már most nagy nyomás alatt borax, borsav, hi­

gany és ammonium-szulfátoldatot szorítanak a 
légritka térségbe. Ez teljesen kitölti a faanyag 
likacsait s vékony, de biztos tüzmentességü hár­
tyával vonja be a farostokat. «Az égetési kísérletek 
kitűnő sikerrel jártak.

*
X Arany és ezüst a: müiparban. Egy

amerikai fémigazgató jelentése szerint a kultur­
all amokban az 1894. évben ipari czélokra 78.500 
kg. aranyat használtak tel, mig az 1893. évben az 
ipari czélokra csak 75.000 kg. aranyat használtak 
fel. Ezüstöt ipari czélokra ugyancsak 1894-ben 
802.000 kg.-nyit használtak föl, mig az 1893. év 
felhasznált ezüstanyagja 003.000 kg.-ot tesz ki. E 
statisztika szerint tehát az arany- és ezüstanyag­
nak ipari czélokra való felhasználása növekedett. 
Az ezüstfelhasználásnak rohamos emelkedése ter­
mészetes okát az ezüst áresésében kell keresni, 
mert olcsóbbodó anyagból sok tárgyat tömören 
készítenek ma, a melyeket az ezüst magasabb 
árának idején legfeljebb ezüstlemezelve állítottak 
elő. Svájcz az arany feldolgozásban 7000, az ezüst- 
felhasználásban 55.000 kilogrammal vett részt. Az 
aranyfelhasználásban Svájezot Anglia múlja télül 
(17.ÜÜO kg.), Németország 15.000 kg. aranyiel­
használással. Franeziaország pedig 14.000 kg.-mai 
szerepel az aranyléldolgozás statisztikájában. Az 
ezüstfeldolgozás statisztikájában kolosszális adattal 
szerepel az Egyesült-Államok (232.500 kg.) Ezután 
következnek Franeziaország, Németország, Anglia, 
Oroszország 131.000—75.000 kg.-ig, s csak ezek 
után Svájcz 55.000 kilogrammal.

IX A Zuider tó kiszárítása. Megírtuk már, 
hogy a holland kormány ki akarja száritta tni a 
Zuider tavát. A kiszárítás kérdésének tanulmányo­
zása végett kiküldött bizottság most készítette el 
jelentését. A bizottság egyhangúlag azt véli, hogy 
a munkálat gyakorlatilag elvégezhető. A munkála­
tok 31 évet vennének igénybe és évenkint 10.000 
hektár szántóföldet lehetne nyerni. A tervezet sze­
rint Hollandia legészakibb pontjától a írizlandi 
partig 30 tengeri mértfőid hosszú gátat és négy 
nagy poldert építenének. A gát elkészítése kilencz 
évet igényelne, vastagsága 35 m., magassága 5’60 
méter volna. Az építési költségeket 656 millió 
frankra teszik, ide értve a halászoknak adandó 
kárpótlást is, mig a kiszárítás után nyerendő földek 
értékét körülbelül 680 millió frankra becsülik.

— Enyedy La
agrár- és járadékbank 
zott és utjából csak e "

— Egy szép assz
egyik szép asszonyának I 
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Náddy Ferencz, ugya 
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páratlan bókokkal enge]
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rodott. a melyek mind« ] 
ged a nagyvárosok erkí 
követői mindkét esetben! 
mák részletei a követke: 
Laxenburg-ut 60-ik sz. 
háztartásban élt *Czer 
tűnő szépségű Komor 
rég megszűnt közöttük 
anyagi gondok tartották | 
ne váljanak. Nap-nap 
köztük s a házbeliekuelj 
közbe vetni, hogy 
védjék. \Tasárnap esteiéi 
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ered a zaj, eleinte nen 
sikoltozások nem hogy 
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revolver volt. a melyből ! 
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volt s a leány eszmélet! 
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ból érdekes kérdést ad 
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— Egy csendőr 
rémes gyilkosságot, 
egy Heves Péter nevű 
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— UJ szaklap.
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indított meg Reiss Józsi 
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Louisd’or után elhagyta] 
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Szép parkját és helyiség! 
felizgatták az előtte lejál 
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arany csörgése, a croup] 
őrült. Kitépte magát szü
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— Enyedy Lukács miniszteri tanácsos, a Magyar 

agrár- és járadékbank vezérigazgatója Olaszországba uta­
zott és utiából csak e hó 20-a körül fog visszatérni.

— Egy **ép asszony afférja. A nemzeti színház 
egyik szép asszonyának afférjáról van szó, a mely affér 
közte és az egyik rendező közt támadt. A rendező, 
JVdday Ferencz, ugyanis nemcsak a rendezőséggel járó 
jogokat lépte túl, hanem elfeledte, hogy egy szép asz- 
szonynyal beszél s olyan malicziózus volt iránta, mint 
egy fiatalabb bonvivant színész iránt szokott lenni. 
Kétségbe vonta, hogy a szép asszonynak helyes-e a ki­
ejtése s ezt unos-untalan ismételte neki. A szép mű­
vésznő végre megsokalta a dolgot s nyílt színen, az 
egész személyzet előtt a legerélyesebben leszidta a ren­
dezőt, épenséggel nem válogatva meg a rája zúdított 
titulusokat, Xégre is az egyik ügyelő lépett közbe, épen 
jókor, mert a szép asszony már a kis tenyerét muto­
gatta a rendező művésznek. Mindenki azt hitte, hogy a 
művésznő férje és Náday közt affér támad az esetből, 
de nem igy lett, mert Náday már másnap reggel való­
színűleg belátva, hogy nem a művésznő volt a hibás, — 
páratlan bókokkal engesztelte ki szépséges ellenfelét.

— Gyilkosságok napja. Az osztrák főváros hun- 
krónikája a kettős ünnep alatt két véres esettel szapo­
rodott. a melyek mindegyike érdekes bepillantást en- 
íred a nagyvárosok erkölcsi világába. A véres tett el­
követői mindkét esetben férfiak voltak. A szerelmi drá­
mák részletei a következők: Becs munkás-negyedében a 
Laxenburg-ut 60-ik sz. házában már évek óta közös 
háztartásban élt J'fizerják Károly kovácslegény a fel­
tűnő szépségű Komoreh Borbálával. A szerelem már 
rég megszűnt közöttük s talán csak a megszokás és az 
anyagi gondok tartották vissza a munkáspárt, hogy szét 
ne váljanak. Nap-nap után heves jelenetek folytak le 
köztük s a házbeliekuek nem egyszer kellett magukat 
közbe vetni, hogy a férfi dühe elől a leányt meg­
védjék. Vasárnap estefelé a szomszéd lakók ismét nagy 
lármára lettek figyelmesek, de tudván, hogy honnan 
ered a zaj, eleinte nem törődtek vele. Mikor azonban a 
sikoltozások nem hogy elmaradtak volna, hanem mind 
erősebbé váltak, többen a lakók közül Czerják lakása 
felé siettek. Az ajtó elé érve, már csak gyönge borgest 
hallottak s mikor benyitottak a szobába, borzalmas lát­
vány tárult szemeik elé. A szép Borbála vértócsa kö­
zepeit holtan hevert a földön. Gyilkos kedvese akkor 
ugrott fel mellőle, kezében egy hosszú konyhakéssel, a 
melyről még csurgóit a vér. A házbeliek megrohanták a 
vad állatias embert s megkötözve, átadták az előhívott 
rendőrnek. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy Czerják 
a leányt előbb egy vasalóval háromszor fej bevágta, 
a mely ütések magukban is halálosak voltak, mert a 
koponyát teljesen szétzúzták. De a gyilkos ezzel nem 
elégedett meg, hanem a konyhaasztal fiókjából hosszú 
kést rántott elé s a már eszméletlenül fekvő leánynak 
nyakát kettémetszette. A borzalmas eset egész lefolyását 
maga a gyilkos beszélte el s tettének okául gyűlöletét 
és szenvedélyes természetét hozta fel. — Alig nehány órá­
val azután, hogy Czerjakot a főkapitányságra beszállí­
tottak, a IX. kerületbcli Berggasseban levő Ganii-szá!- 
1 ódából is gyilkosságról tettek jelentést. Mikor a rendőr- 
tisztviselő a szállodában megjelent, egy első-emeleti 
szobába vezették, a hol egy ősz férfit és egy fiatal. 18 
évesnek látszó leányt vértől boriivá talált. A férfi kezében 
revolver volt. a melyből három töltés hiányzott. Az öreg em­
ber. Xáthún Henrik kereskedő reggel ment a szállodába, 
magával vive a fiatal leányt: Braun Irmát, a ki űz le­
iében mint elárusítómé volt alkalmazva. Náthán, daczára 
aggkoranak s hogy családos ember volt, régóta viszonyt 
folytatott a fiatal leáuynyal, a kinek emiatt asszonya 
részéről sok kellemetlensége volt, miután ez tudomással 
birt a viszonyról. Úgy látszik, megunták az örökös vi­
szályt « miután nem tudtak módot találni arra. hogy 
szabadon élhessenek, elhatározták, hogy véget vetnek 
életüknek. Este falé a szálloda személyzete erős bürgest 
hallott a szobából s miután többszöri kopogtatásra sem 
oviit ki az ajtó, betörték azt. Náthán már ekkor halott 
▼olt s a leány eszméletlenül feküdt. Különös a dolog­
ban, hogy a lövéseket senki sem hallotta s igy a tett 
idejét sem lehetett megállapítani. A szerencsétlen fiatal 
leány életéhez, a kinek elhatározása lélektani szempont­
ból érdekes kérdést ad fel a pszichológusoknak, semmi 
remény sincs. A két gyilkosság természetezen közbeszéd 
tárgyát képezi Bécsben.

— Egy csendőr rémtette. Megírtuk már azt a 
rémes gyilkosságot, a melyet Hajdúböszörményben 
egy Heves Péter nevű csendőr követett el. Mint tudósí­
tunk újabban táviratozza. az áldozatot. »Hagy Lajost 
tegnap délelőtt, az öngyilkossá lett «sendőrl pedig dél­
után temették el. Mindkét temetésen ezrekre menő soka­
ság kísérte a koporsókat és az öngyilkos csendőrt még 
disz beöltözött társai is követték. Knapp Péter, kit He­
ves mellén sebesitett meg. javulóban van. A vizsgálatot 
már megindították ez ügyben és annak vezetésével Ma­
hay hadbírót és Ben-czc főhadnagyot bízta meg a ke­
rületi parancsnokság. A vizsgálat eddig a következőket 
derítette ki: Heves Péter szelíd, jó ember volt. vig- 
Ledélyü bajtárs, a ki csak karácsony óta lett buskomor, 
ükkor is azért, mivel meghallotta, hogy egy jó barátja 
hebreczenben öngyilkossá lett. Nagy Lajost véletlenül 
lőtte agyon Heves, mig Knappot azért lőtte mellbe, mi- 
Vrl az őt dorgálta. Ezután maga ellen fordította a fegy­
vert es szíven lőtte magát. A súlyosan sebesült Knapp 
bánt általános a részvét

— Öngyilkos kereskedősegéd. Nagy feltűnést 
keltő öngyilkosság történt ma, mint egy távirat jelenti, 
Debreczenben. Körlaki Sándor kereskedősegéd, egy 
jászberényi gazdag ezukrász fia, revolverrel kétszer mellbe 
lőtte magát. Öngyilkosságának okáról felvilágosítást adott 
a szobában elszórtan 1 leverő sok szerelmes levél, a me­
lyet egy debreczeni leány irt hozzája, Körlakit haldo­
kolva vitték a kórházba.

Két rablógyilkos kivégzése. Deibler. a párisi 
hóhér, tegnap guillotinját Melunba szállíttatta, a hol két 
fiatal rablógyilkoson Banhammla-n és Mir-on haj­
totta végre a halálos Ítéletet. A két gyilkost csak nagy 
nehezen tudták a börtön őrök álmukból fel költeni. Mira- 
nak utolsó kívánsága az volt, hogy egy szivarkát szív­
hasson el. A szenvedélyes dohányzók egész gyönyörűsé­
gével szívta a czigarettát. a mig társát a guillotine 
lefejezte, s ezután nyugodtan hagyta fejét odakapcsolni a 
tőkéhez. Néhány pillanat múlva lezuhant a bárd és a 
gonosztevő feje elvált a törzstől.

— Uj szaklap. Technika és Ipar ezimen Frie­
denstein hírlapvállalata egy uj, hézagpótló szaklapot 
indított meg Reiss József gépészmérnök szerkesztésében. 
A műszaki folyóirat előttünk fekvő első száma úgy szak­
szerűségre mint tartalomra nézve a legelső német és 
angol szaklapokkal kél versenyre : ha sznál hatóságát pedig 
nagyon emeli a szöveg közé szőtt számos ábra. Az első 
szám tartalmából kiemeljük a következő czikkeket: Egy 
nélkülözhetetlen iparág meghonosításáról (Flesch Lajos 
gyái igazgatót. A marók és szerepük a gépiparban (Knabbe 
Valdvmar charkowi műegyetemi tanár). Kovácsolás hid­
raulikus n vom ássál (Semper). Számos apróbb közlemény 
a bányászát, kohászat, építő ipar, elektrotechnika, faipar, 
bőripar, vegyipar, szeszipar stb. köréből.

— Monte-Carlo áldozatai. A monte-carlói biinbar- 
lang ismét két áldozatot követelt. Egy elegáns külsejű 
ismeretlen férfi az egyik, a ki nehány nap alatt óriási 
összegeket veszített el a roulette-asztal mellett. Az utolsó 
Louisd’or után elhagyta a játéktermet és a kaszinó egy 
másik szobájában agyonlőtte magát. — A másik áldozat 
egy fiatal beteges bécsi leány, a ki üdülni jött a Ri­
viéra balzsamos levegőjébe, szüleivel elment megnézni 
Monte-Carlo gyönyörű panorámáját és a kaszinó tündér­
szép parkját és helyiségeit. Az idegbeteg leányt annyira 
felizgatták az előtte lejátszódott jelenetek, a kaszinó játé- 
termei telve szenvedélytől elvakult játékosokkal, az 
arany csörgése, a croupierok rekedt kiáltásai, hogy meg­
őrült. Kitépte magát szülői karjai közül, haza rohant a

szállodába sé szobájában chloroformot ivott. Még ideje­
korán adtak neki ellenszert és igy remélik, hogy meg­
menthetik a szerencsétlen leány életét.

Rövid hírek. Csangrádon Túri Mihály a 
Tiszából vizet akarva meríteni, beleesett a folyóba. 
A szerencsétlenül jártat több arra menő pap ki­
mentette. — Hajdú-JDoroghon Márton József 
béreslegényt gazdája elcsapta s kényszeritette, 
hogy éjnek idején hagyja el a pusztát. Az elüldö­
zött ember a nagy hideg következtében az utón 
megfagyott. — Keszthelyen Gál János honvéd 
gyógykovács agyonlőtte magát. Tettének oka fele­
sége hűtlensége volt. — Szegeden Csurcsán 
Mari cselédleány a feletti szégyenében, hogy lopás­
sal vádolták, megmérgezte magát Állapota kevés 
reményt nyújt.

= Nagy ékszerlopás. Székesfehérváron e hó 5—6-ra 
menő éjjel ismeretlen tettesek betörtek Neubarth és 
Weisz ékszerész ezég üzletébe s onnan 20.000 írt áru 
ékszert elvittek.

— Sikkasztás az operában. Szilágyi Lajosnál, 
az operaház műszaki tanácsosánál egy munkás panaszt 
emelt Gábos Gyula operaházi asztalosmester ellen, mert 
valami hibájáért megütötte. Beszélgetés közben azonban 
olyan kijelentéseket tolt a bántalmazott, hogy Szilágyi 
kénytelen volt báró Nopcsa kormánybiztosnak is jelen­
tést tenni a dologról, a ki is az asztalosmestert azonnal 
elbocsátotta a szolgálatból és ellene a fenyitő följelentést 
sikkasztás miatt megtétette. Gábos úgy élt vissza jöve­
delmező állásával, hogy az alája rendelt legények napi­
dijából fejenkint 20 krajezárt és a vasárnapért ki utalvá­
nyozott napidijat egészen levonta és a maga czéljaira 
fordította. Ezt a manipulácziót tiz év óla folytatta. Gá­
bos családos ember, felesége és öt gyermeke van.

— Öngyilkos szininövendék. Ma este hat óratáj­
ban a Ferencz József huszár-laktanyából telefonon kérték 
a mentőket, hogy jöjjenek ki. a kaszárnyában üngyilkos- 
síg történt. Egy óva múlva a mentők egy szép fiatal leányt 
szállítottak el a laktanyából a dologkórházba. Az alig 19 
éves leányt Székely Erzsébetnek hívják : a revolvert 
jobb halántékára szegezve sütötte el s a golyó a félsze­
mét kivitte. Sebesülése életveszélyes. A szerencsétlen 
fiatal leány csak annyit mondott a kihallgatására meg­
jelent rendőrtisztviselőnek, hogy Újpesten lakik, színita- 
nodai növendék s szerelmi bánatában fordította maga 
ellen a fegyvert. A szerelmi bánatát egy huszártiszt 
okozta.

=•- Koholt szenzáczió. Egy hétfői újság után két 
napilap ma szeuzácziós dolgokat irt meg arról, hogyan 
akarta Kemény Simon építészt a cselédje és ennek sze­
retője meggyilkolni és kirabolni. A rendőri sajtóiroda ma 
erre vonatkozólag azt jelenti, hogy az egész dologból 
csak annyi igaz. hogy a cseléd két pénztárczát ellopott 
és megszökött, de a rendőrség idejekorán kézrekeritette.

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A //onj'oghdás“ vázlata Szegeden. 

Mujihácsy Mihály tol ma — mint Szegedről táv­
iratozzak — nyilatkozat érkezett, a mely szerint 
a mester elfogadja Szeged város ajánlatát s igy a 
-Honfoglalás“ nagyméretű vázlatát kidolgozva 
25.000 írtért Szeged városának engedi át.

— Blaha Lujza vidéki körútja. Blaha Lujza 
asszony még a kiállítás megnyitása előtt körutat írsz az 
ország nagyobb városaiban. Vendégszerepléseinek soro­
zatát holnap kezdi meg Temesváron. Krecsányi szí ni ár - 
sulatánál a «Piros bugyelláris»-ban. Ezenkívül még há­
romszor fog föllépni: január 9-én «A szókimondó asz- 
szonyság»-ban. 11-én a «Télen» népszínműben és 12-én 
a «Vereshaju»-ban.

— A történelmi menet. A Vágó-féle ezredéves tör­
ténelmi föl vonulás, bizottsága ma alakult meg gróf 
Andrássy Tivadar elnöklete alatt. Jelen voltak : gróf 
Andrássy Aladár, gróf Andrássy Gyula, Wekerle Sán­
dor, Zoltán Elek altábornagy, Rohonczy György térpa­
rancsnok. Fáik Miksa, báró Aczél Béla, gróf Széchényi 
Pál, Berzeviczy Albert, Kamcrmayer Károly polgármes­
ter. Hegedűs Sándor, Horváth Gyula, Feszty Árpád, 
Ugrón Gábor, Rémi Róbert, Geren day György, Szüry 
Dénes. Puliik Béla. gróf Keglcvich István, Justh Béla, 
Kämmerer Ernő, Justh Gyula, dr. Szondiéi János, Ger- 
lóczy Károly alpolgármester, Ujváry Ignácz, lovag Ilvrd- 
lirzka Arnold őrnagy, gróf Teleki Sándor, Baseli Gyula, 
Marczali Henrik. Margitay Tihamér, Rákosi Jenő, Vas- 
tagh György, Melczer Gyula, Stróbl Alajos, Jendrasik 
Jenő, Porzsolt Gyula, Székely Bertalan. Dohosffy Ferencz, 
dr. Szmrecsányi Miklós, iij. gr. Széchényi Imre, Rónay 
Károly, dr. Tolnai Ákos. Schmidt József, Nagy Miklós. 
Fadrusz János, Steiger Gyula. gr. Feszteties Andor: a 
bizottsági tagságot elfogadták: Ráüt Károly főpolgár­
mester, Lám-zy Leó, Bubics Zsigmond püspök, Szalavszky 
Gyula, Almássy Géza, Dúkus Gyula, Benczúr Gyula, 
Márkus József alpolgármester, báró Nopcsa Elek. Az 
országos bizottság Hegedűs Sándor. Berzeviczy Albert, 
gr. Keglevich István, Ugrón Gábor, Horváth Gyula fel­
szólalásai után Vágó Pál festőművész tervét egyhangúlag 
elfogadta s magáévá tette. A bizottság megalakulván, gr. 
Andrássy Tivadart választották meg egyhangúlag elnökül 
s titkárul Dobosffy Ferenczet, a Nemzeti Szalon titká­
rát. A titkár által előterjesztett tervet és költségvetést a 
bizottság elvben elfogadván, kebeléből egy pénzügyi, mű­
vészi, társadalmi, adminisztráczionáüs és történelmi szak- 
bizottságot küldött ki, utasítván a bizottságokat, hogy a 
fölvonulást részleteiben is vigye keresztül s eljárása ered­
ményéről az országos bizottságnak időnként felentést 
tegyen.

— A magyar királyi open h 'tzban, mint halljuk, 
Fumagalli Leo még kétszer fog föllépni. Rigolettoban 
a bohócz és Bajazzóban Tanio szerepében, mely utóbbit 
ő kreálta annak idejében a Sonzogno-társulat hires elő­
adásai alkalmával.

— A népszínházban, holnap szerdán a «Cigány­
báró» Mirabella szerepében Thaiaszovics Margit asszony, 
vidéki színésznő fog vendégszerepelni.

— A IV. filharmóniai hangverseny, melyet szer­
dán. e hó 8-án a vigadó nagytermében tartanak meg 
dr. Muck Károly porosz kir. udv. karnagy vezénylete 
alatt, a következő műsorral bir: 1. Schubert Cdur
szimfónia. 2. Mannheimer »Rákóezy-nyitány» (először).
3. Brahms «Változatok Hajdn egyik themája fölött.»
4. Wagner, «Mesterdalnokok» előjátéka. Dr. Muck 
Károly a jelenkor leghíresebb karnagyai közé tartozik, 
miért js fővárosunk zenei közönsége fokozott érdeklődés­
sel néz elébe ezen valóban érdekes hangversenynek.

Vidéki színészeink és az ezredév.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy események előrevetik árnyékukat! így az ezred­
éves ünnepségek alkalmából a magyar vidéki színészet 
ügye is. Az a fény, az a pompa, a melylyel a magyar 
hazájának ezeréves fennállását fogja megünnepelni, a 
vidékre fogja vetni árnyékát és itt is elsősorban a ma­
gyar nyelv vándorapostolaira : színészeinkre. Ide, a fő­
városba fog sietni lelkesedésével, pénzével mindenki és a 
vidék üres, kihalt lesz, mint ünnepnapon a ház, a mely­
ből a család templomba ment imádkozni. Üres lesz a 
vidék, pangani fog úgy a kereskedelem, mint a vidéki 
társadalmi élet, ezt már ma meg lehet jósolni és éppen 
azért már ma gyöngíteni kell a fenyegető veszélyeken. 
Ma míg kereskedő és iparos egyaránt elláthatja magát 
a millenniumra megélhetéssel s a ki előrelátó, nem ér­
hetik váratlanul a megpróbáltatások.

így fogta fel a vidéki színészet ügyét a Krecsányi 
társulata, mely jóllehet Budán nem lesz kitéve ama 
nélkülözésnek, a mely a vándorló, faluzó színtársulatokat 
a millennium alkalmából bizton meg fogja viselni; 
mégis riadót fújt a fenyegetett kollegák érdekében a 
temesvári színtársulat, mint azt már megírtuk, peticziót 
intézett a belügyminiszterhez, a mely, a mig kíméletlen 
szavakkal ostorozza az országos szinészegyesület taná­
csának gyámoltalanságát, másrészt arra kérte a minisz­
tert : ne engedje, hogy a vidéki színházi igazgatók az 
egész ezredév! kiállítás alatt szünetet tartsanak, mert ez 
1Z00 színészt tenne kenyeretlenné.

Szép és okos dolog, a mit a temesvári színtársulat 
tett, bár talán a kollégák jövője fölötti aggodalmában 
kissé túllőtt a czélon. Ez a vád azonban csak 
annyiban érheti a Krecsányi művész-gárdáját, a 
mennyiben peticziójáva! elkerülte az országos színész- 
tanácsot, a melytől bizonyára semmit sem remélt, 
mert hát a jelekből Ítélve, nem is remélhetett. Tény az, 
hogy alig négy hónap választ el bennünket az ezred­
éves kiállítás megnyitásától és az az ezerkétszáz ember, 
a ki a vidéki színészet keserves kenyerét eszi, egészen a 
tegnap megtartott országos színigazgatói nagygyűlésig 
nem tudta, nem tudhatta, vájjon lesz-e mit ennie akkor, 
a mikor Magyarország ezeréves fennállását ünnepli.

E kérdés tisztázása, a döntő és örvendetes határo­
zat kimondása a temesvári színtársulat érdeme. Haszta­
lan határozta el a tegnapi gyűlés, hogy az alaptalan 
rágalomnak minősített temesvári peticziót az egész társu­
latra kiterjedő fegyelmi vizsgálattal sújtja: ez nem von 
le a temesvári gárda érdeméből. A magyar vidéki szín­
igazgatók azon egyhangúlag hozott tegnapi határozata, 
hogy nem tartanak szünetet az ezredéves kiállítás tartania 
alatt, teljesen a temesvári színtársulat érdeme. Mert már 
hetek, sőt hónapok óta rémitgette a vidéki színészeket az 
a félelem, hogy az egész nemzeti ürömünnep alatt ncrn 
lesz betevő falatjuk s a német színészek utolsóinak pél­
dájára, beállhatnak a szünet alatt pinezéreknek, Írno­
koknak.

Jóllehet a színház ma már üzletszámba megv. nem 
lehet felednünk, hogy a magyar színészetnek érdemei, 
nagy érdemei vannak a magyar kultúra fölvirágzása 
körül és igy kell, hogy a millennium örömeiből ők is 
kapjanak, ha mást nem : kenyeret! Az országos sziuész- 
ogyesület tanácsának a mulasztása az, hogy ez a mü- 
vészforradalom kitörhetett, mert mindez ideig semmit sem 
tett annak biztosítására, hogy a színészettel kereskedő 
igazgatók sziinctelős kedvével szemben az alapszabályok­
nak érvényt szerzett volna. A temesvári társulat kérvénye 
erős, radikális szer volt, de nem is maradt el a sikere. 
Az igazgatók, a kik közölt nem egy volt olyan is. 
a ki szünetre kötelező szerződtetéseket kötött tagjaival, 
kénytelenek voltak kinyilvánítani, hogy ők igen is ját­
szanak az ezredéves ünnepélyek alatt és nem bocsátják 
szélnek a társulataikat. Bár a minimumra redukálandó 
társulatok ugv is aligha foglalkoztathatnak 000-nál több 
színészt, mégis felényi lesz a nyomor, Menyi az igazság­
talanság.

Az pedig, hogy a reputácziójában és hiúságában meg­
sértett tanács fegyelmi vizsgálatot indít a temesvár- 
pozsonyi társulat ellen, ez csak elmérgesitlieti az amúgy 
is elkeseredett vidéki szinészeket.

4 olt még egy fontos tárgya a mai színigazgatói kongresz- 
szusnak. Nemcsak a színészek, hanem az igazgatók zsebeit is 
fenyegeti az ezredéves kiállítás, sőt első sorban csakis az 
igazgatókat fenyegeti. Azon tanácskoztak tehát, hogy minő 
eszközökkel lehetne az ő veszedelmüket csökkenteni. Arra 
el vannak készülve, hogy rá fognak fizetni a millenniumi 
szezonra, de legalább azt szeretnék, hogy ne menjenek 
tönkre ezen idő alatt. Pénzsegélyt fognak hát kérni a 
kormánytól, olcsóbb utijegyekért fognak folyamodni és 
kegyetlenül kiselejtezik maguk közül mindazokat az igaz­
gatókat, a kiknek eddig eltűrték az apróbb rendellenes­
ségeiket. Hja, sok az ember, kevés a fóka

Mindezek után pedig elmondhatjuk, hogy a tegnapi 
nagygyűlésnek két nagy haszna volt, és pedig: a mü- 
vészforradalomnak véget vetett az igazgatók azon hatá­
rozatával, hogy játszatni fognak a kiállítás alatt ; 
megismertette a sanvargós vidéki színészet nyomorát és 
talán nagyobb tevékenységre sarkalja ezután az intéző 
faktorokat. Mert ne ámítsunk magunkat, az az máz. 
a mit egyik tanácsbeli mondóit: «A magyar vidéki szí­
nészet olyan gyönge lábon áll, hogy még egy disznótor 
is árt neki.»

A színigazgatók mai országos gyűléséről a következő 
tudósítást adjuk :

Az orsz. szinészegyesület kormányzó tanácsa tegnapra 
értekezletre hívta a vidéki színigazgatókat, hogy a temes­
vári színtársulat tagjai által a belügyminiszterhez inté­
zett peticzió tárgyában tanácskozzanak.

Kaffka László elnök vezette az ülést. Mindenekelőtt 
bejelenti, hogy a belügyminiszter leküldte a temesváriak 
vádiratát azzal a kérdéssel, hogy milyen alapja van 
ennek a vádnak ? Erre kell válaszolnia a mai értekez­
letnek. Elmondja, hogy a temesvári színészek nagyon 
helytelenül cselekedtek, mikor teljesen alaptalan vádjaik­
kal a miniszterhez fordultak. Mert nem áll az. hogy 
az igazgatók szünetelni akarnak s a mely igaz­
gató ezt mégis megtenné, azt a legsúlyosabb bün­
tetés, konczessziójának elvesztése éri, mert a ta­
nács a legéberebben őrködik az alapszabályok megtar­
tása fölött. Visszautasítja a tanács ellen hangoztatott ál­
talános vádakat is, mert a tanács teljesen feladata ma­
gaslatán áll.

Hosszú, élénk vita indult meg e tárgyban. Breznay 
Béla, Krecsányi Ignácz, Bónaszéky Gusztáv, Ditrói 
Mór védelmezték a temesvári társulat tagjait. Ok nem 
minden alap nélkül cselekedtek. Nekik csak abban van 
a hibájuk, hogy a belügyminiszterhez fordultak és nem 
a kormányzó tanácshoz. De hogy alapja volt a peticzió- 
nak, bizonyítja az, hogy léteznek már olyan szer­
ződések, a melyek öthónapos nyári szünetről 
szólnak. Ez és ilyen híresztelések riasztották fel a te­
mesváriakat, a kik ugv is jóhiszemüieg cselekedtek, mert 
nem a saját érdekükben, hanem összes társaik 
érdekében jártak el, mert nekik állandó és 
biztos szerződésük van a budai szezonra. Tessék 
a szinészeket egyszerűen felvilágosítani, nem pedig 
megfenyegetni. Ditrói azt is kiemelte, hogy nem kell 
szépitgetni a helyzetet; mert igaz ugyan, hogy az igaz­
gatók fognak a nyáron is játszani, hanem milyen tár­
sulattal. Felényire, harmadára csökkentik a lét­
számot. Ezen kellene valamiképen segíteni s már most 
kellene a belügyminiszterhez fordulni ebben a feliratban, 
kérve a támogatást.

Az igazgatók többsége persze határozottan és erősen 
kárhoztatja a temesvári tagok lépését.

Tinái Dezső, Bokody Antal, Bényey István, 
Jakab Ödön, Komor Gyula, majd Kaffka László el­
nök főlháborodássál utasítják vissza a peticzió vádjait. 
Alaptalan vád, hogy a színigazgatók szünetelni akar­
nak. Igaz, hogy aggodalommal néznek a jövő nyár elé; 
de társulatukat fenntartják bármily áldozatok árán is. A 
tanács a legéberebben őrködik az alapszabályok fölött s 
attól egy lépést sem tagit, mert mindig az igazság alap­
ján állt. Az az igazgató, a ki nyáron szünetel, elveszti 
konczesszióját. Ezért egyhangúlag azt véleményezik, hogy 
a legerősebb megrovással terjeszszék fel a belügyminisz­
terhez a választ.

Kaffka elnök indítványára az értekezlet és tanács 
kimondta, hogy azt válaszolja a belügyminiszternek, hogy 
a temesvári peticzió panaszos részei alaptala­
nok s kérelmi részei tárgytalanok. A tanáéi a 
peticzió szerzője ellen fegyelmi eljárást inólt.

Rövid szünet után értekezletté alakult át a tanács, 
melyben a vidéki igazgatók a millenniumi évben fe­
nyegető veszedelem ellen való védekezést akarták 
megbeszélni. Hivatkoztak az 1885. évi tapasztalatokra s 
arra, hogy most még fenyegetőbb a veszedelem, mert 
az egész ország közönsége nagy érdeklődéssel figyeli a 
millennium és az ezredéves kiállítás mozgalmait és ese­
ményeit. Pedig a közönséges nyári szezon is olyan, hogy 
a téli szerzeményt ráfizetik a nyárra s még igy sem bol­
dogulnak.

Krecsányi igazgató terjesztette elő a ^színigazgatók 
tegnapi értekezletének megállapodásait. Ők védekezni 
akarnak a tönkre jutás ellen s ezért kérik a tanács el­
nökét, hogy kérésüket minden erejükkel támogassák. Az 
igazgatók három propozicziól tesznek. Ezek a követ­
kezők :

1. A színigazgatók létszámát a minimumra 
kell leszállítani a következő szezonra.

2. Kérjék fel a kereskedelmi minisztert, hogy a nyá­
ron a színtársulatok tagjait és azok málháit olcsóbb 
tarifa szerint szállítsák a vasutak.

3. Menjen egy monstreküldöttscg a miniszterelnök­
höz, a belügyminiszterhez és pénzügyminiszterhez, sőt 
esetleg a királyi felséghez is, hogy ebben a súlyos 
évbene Jfi.000 forint rendkívüli segélylyel támo­
gassák a színészeiét.

Bényey István megtoldja a kérvényt két ponttal. 
Forduljanak a főispánokhoz, megyei és városi törvény- 
hatóságokhoz a színészetnek a millenniumi évben való 
támogatása iránt. A nyári szezonra a fővárosi vaudeville 
színházat kellene kibérelni, hogy ott öt hónap alatt öt 
vidéki társulat játszók felváltva. Eziránt már tárgyalások 
folynak.

Hosszabb vita fejlődött ki e kérdésben, T"erő György 
hatásos beszédben abba összegezte az elhangzottakat, 
hogy itt a magyar színészet létérdekéről, van 
szó. s végre a legkomolyabb hang használata is helyén 
való. Vagy támogassa a kormány a nemzet napszámo­
sait, vagy pedig mondjanak le arról a reményről, hogy 
ezt az ügyet valaha rendezni lehessen. Az még sem 
járná, hogy ez az esztendő, mely örömünuepe az 
egész nemzetnek, csupán a színészetre nézve 
legyen a. gyászos bukás esztendeje. Kérjék fel a 
sajtót is a színészet ügyének támogatására, mert vele 
együtt mindent elérhetnek, nélküle semmit.

Az értekezlet hozzájárult ahhoz, hogy az igazgatók 
javaslatai értelmében nagy deputáczió járjon a kormány­
nál. A tisztelgés napját később állapítják meg.

Egyúttal kimondották, hogy fölkérik a fővárosi sajtót 
is a színészet ügyének hatásos propagálására.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A fővárosi egyesület ma délután tartott ülésén, 
a melyen Kamcrmayer Károly polgármester elnökölt, 
Reményi Antal azt hozta fül, hogy az egyfogatu bér­
kocsik túlságosan kicsinyek, úgy, hogy beléjük már két 
ember nem igen ülhet; kérdezi, vájjon nem lehetne-e 
valamit lenni az ellen. Az elnök kijelentette, hogy ez 
ellen a hatóság nem léphet föl.

Huszár Kálmán az omnibusz-vállalat amaz eljárá­
sát kifogásolja, hogy bizonyos vonalak járatását meg­
szüntette, ilyen például az, a mely az uj országházhoz 
vezetett s a hol együtt van kél minisztérium, a kúria és 
sok más hivatal. Kéri hogy az egyesület igyekezzék ki­
eszközölni ennek a vonalnak a föntartását.

Az elnök kijelentette, hogy az omnibusz-vonalakat 
nem önként állapíthatja meg a részvénytársaság, hanem 
ez hatóságilag történik. Bizonyos — kevésbbé élénk — 
vonalak megszüntetéséhez a hatóság is hozzájárult, mert 
ismeri azokat a nehézségeket, a melyekkel az omnibusz­
vállalatnak küzdenie kell. Sokkal inkább érdekében van 
az a főváros közönségének, hogy az omnibusz-társaság 
inkább kevesebb vonalon járassa a kocsikat, semmint 
hogy teljesen megszüntesse a forgalmat.

Körösi József, a statisztikai hivatal igazgatója, 
az ellen a szövetkezet ellen szólalt fül, a" mely 
nem kevesebb, mint 330.000 négyszögölnyi terü­
letet óhajt elnyerni «méltányos» " áron házak 
építésének czéljaira. Sajnálatosnak tartja, hogy ebben a 
szövetkezetben méilúságos urak is vannak, a kik — mint 
magasrangu állambivatalnokok — nem tartják azt 
szem előtt, iiogy a főváros vagyonát magánczélokra el­
vonni nem lehet. Most megint a postaszolgák indítottak 
ilyen irányú mozgalmat s ugyiátszik — úgymond Körösi
— hogy magában a kereskedelemügyi minisztériumban 
is biztatást nyertek. Fülkén Körösi az egyesületi tagokat, 
hogy a közgyűlésen a szövetkezet kérelmének elvetése 
mellett foglaljanak állást.

Az elnök, egymagában azt, hogy ilyen kérelemmel 
állottak elő, még nem tartja veszedelmesnek, mert hi­
szen a kérelmet el lehet utasítani. Körösinek azonben e 
tekintetben Igaza van, hogy a közterületeket elpazarolni 
nem szabad : de viszont elzárni sem lehet egészen a tel­
keket az értékesítés elől.

Forgó István nem osztja teljesen Körösi nézetét: mert 
olcsón, értéken alul ő sem hajlandó átengedni a telkeket, 
hanem azt sem tehetjük, hogy a főváros külső területei 
örökké szántóföldek és legelők maradjanak. Rámutat a 
tisztviselő-telepre, a mely sivatag homokon épült, s a 
melynek környékén ma a telkek négyszögöléért 8- 10 
htot adnak. Ridegen elzárkózni tehát az elől, hogy a 
főváros telkei a közforgalomba menjenek, nem lehet: de
— természetesen — nagyon meg kell fontolni azt is, 
hogy ki és hol kapjon, még pedig a teljes érték megté­
rítésével telket.

Az elnök mindezekhez még azt tette, iiogy esetleg a 
tanácsot lehetne azzal meghatalmazni, hogy az előre­
láthatólag nem teljesíthető kérelmeket rövid utón eluta­
síthassa.

A holnapi közgyűlés napirendjére tűzött további tár­
gyak során, Hubenay József és Reményi Antal fül- 
szólalása után, az egyesület egyhangúlag a mellett nyi­
latkozott, hogy az esküién hidat egynyilásunak építsék.

A fővárosi közmunkák tanácsa.
A fővárosi közmunkák tanácsa e hó 4-én háló Pod- 

maniczky Frigyes elnöklete alatt tartott ülésén a kö­
vetkező ügyeket intézte ci:

Mindenekelőtt tudomásul vette a főváros átiratát, Iiogy 
a sor szerinti kilépés folytán megüresedett három tagsági 
helyre a tanácsba Tolnay Lajos, Rémi Róbert és dr. 
Krajtsik Ferencz választattak meg.

A tanácsnak a lánczhid-épületben lévő hivatalos he­
lyiségeit a kincstár 1896. aug. 1-re felmondotta. A ta­
nács ideiglenesen az I. kér. Döbrentey-téren lévő Mauks- 
féle házba fog átköltözküdni. Egyúttal elhatározta, hogy 
hivatali czéljaira a mostani lebontandó Mauks-féle ház 
mögött az uj szabályozás szerint a Döbrentey-térre ke­
letkező telken külön házat épit; mely már 1897. 
augusztusra lakható s a Mauks-féle ház rögtön lebont­
ható lett.

Mössmer József és Weszely István sodronykötél­
pályát (kábelvasutat) terveznek, mely a budai oldalon a 
Rudas-fürdőnél a Dunától az egyház-téren, árok-utezán, 
hadnagy-utezán, kereszt-téren, Czakó-utezín, naphegyen, 
koronaőr-utezán át a déli vasút áthidalásával az Enyedi- 
Ulcza, istenhegy-ut és Diána-utcza vonalán a svábhegyi 
templomtérig vezetne. A székesfőváros az ezen vasúthoz 
szükséges közterületeket elvben hajlandónak nyilatkozott 
átengedni, és ezen határozatához a tanács is készségesen 
hozzájárul a következő kikötések mellett: 1. Miután a
várkertrakpart a budai belső körútra jövő közúti vas­
pálya számára van fentartva, a kábelvasut kiindulási 
pontja az egyházdérre helyezendő át. 2. Azok az 
utczavonalak, melyeken a vasút tervezve van, nagyon 
keskenyek és csak úgy lesznek alkalmasak a vasút 
czéljaira is, ha megelőzőleg legalább 10 ölre kiszélesit- 
tetnek. Erről tehát a vállalat saját költségén tartozik 
gondoskodni. — 3. A Gellérthegy szerpentin-utainak 
keresztezésénél a nagy felszín-különbség miatt a vasút 
a föld alatt úgy lesz vezetendő, mint pl. az Andrássy- 
uti földalatti vasút. —- 4. Az Enyedi-utcza a farkasréü 
temetőbe vezetendő közúti vasút számára lévén fentartva, 
ez az utcza a kábel-vasút czéljaira csak ideiglenesen 
engedhető át, addig, mig az. említett közüli vasút tény­
leg kiépül. Ezután a kábel-vasút a közúti vasút vágá­
nyain közlekedhetik, mire nézve a kérvényezők peage- 
jogot kötelesek szerezni. — A további részletes kikötések 
a közigazgatási bejárás és az engedélyezési tárgyalás al­
kalmával fognak megtétetni.

Az országház előtti tér rendezésére a székes főváros 
tenet mutatott be. E szerint az országház főrizalitja 
előtt szabad hely marad, valamely szobormű számára. 
Ezeken átlós ut vezet keresztül az országház főbejára­

tához. Ezen általános elrendezést a tanács elfogadja, 
azzal együtt, hogy a burkolási munkák egyelőre csak 
ideiglenes jellegben fognak eszközöltetni. A világítási terv 
ellen sincs észrevétel; de a squarek parkírozására nézve 
a tanács ezúttal nem nyilatkozhatik. mert a terv nyil­
ván tévedésből visszamaradt; ez tehát pótlólag lesz be­
mutatandó.

Az V. kér. vizafogón, az Ipolyi-ulcza vonalán egy tér 
van tervezve, melyet a főváros elejteni kíván, miután 
időközben ezen a vidéken a körvasút! szabályozási mó­
dosítások során több más tér vétetett fel az általános 
szabályozási tervbe. Erre való tekintettel a tanács is 
hozzájárul a kérdéses tér elejtéséhez.

A Hungária-körut, kerepesi-ut és üllői-ut közti szaka­
szának rendezési terve ellen nincs észrevétel. A tanács 
kívánatosnak tartja, hogy e terv mielőbb végrehajtassák, 
különösen is felkéri azonban a fővárost, hogy a népliget 
mentén elvonuló szakaszt legkésőbb a jövő évben min­
den esetre építse ki, hogy a közúti vasút siuei ott lefek­
tethetek legyenek.

A naphegy-uteza, Gellérthegy-utcza es Czakó-utcza 
közti szakaszának rendezése kérdésében ragaszkodik a 
tanács azokhoz a fekszineknez, a melyeket törvényes jog 
körében megállapított.

A IX. kér. Gyáli-uton, a fertőt]enilő intézet számára 
kiszemelt telek ellen a tanácsnak nincs észrevétele.

A központi vásárcsarnokhoz vezető 7 öles utat a fővá­
ros 12 ötre kívánja kiszélesíteni, mert erre nyilik a 
csarnok főbejárata. A kiszélesítéshez a tanács hozzá­
járul.

A kiállításra való tekintetből a tanács ugv intézkedett, 
hogy a nagykörút a Borárostértöl egész, az Uktogontérig 
a tavaszra teljesen rendezve legyen. Miután most lehető­
ség mutatkozik arra. tiogy a Terézkürut az Oktogonléren 
túl is, egész a Podmaniczky-utszáig véglegesen rendez- 
tessék, a tanács erről is gondoskodni fog úgy, hogy a 
munkák a kiállításig elkészüljenek.

A városligeti fa=orbeii tulajdonosok kérelmére a fővá­
ros a fasorban 2'/e mtr. széles aszfaltjárdát tervez. A 
tanács ezt helyesli, de a járda szélességét a szabványos 
szelvénynek megfelelően 3 mtrre kívánja venni, annyival 
inkább, mert a költséget ezen szélességig a birtokosok 
amúgy is megtérítik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia ülése. A tagok nem valami nagy 

érdeklődése mellett nyitotta meg ma délután az I. osz­
tály ülését Zichy Antal osztályelnök. Ez volt ez évben 
az első akadémiai ülés.

A programmon két nyelvészeti felolvasás volt.
Kunos Igriácz 1. tag »„4 török nyelv idegen éle­

in vivőié értekezett. A felolvasó a török szókincsnek 
azzal a részévei foglalkozik, melyet részben a keleti 
részben a nyugati nyelvekből vett át. A keleti nyelvek 
közül íőleg arab és persa Írók vannak a törükségben 
nagy számmal. A nyűgöti vagyis európai nyelvek közül 
legtöbbet merített a görög és olasz, nyelvekből, továbbá 
a délszláv nyelvekből, a magyarból és főleg az utóbbi 
évtizedekben a francziából is. Az értekező nemcsak a 
száraz, nyelvi adatokat sorolja fel, hanem elmondja a 
szókölcsönzések történetét is. És ez főleg kultúrtörté­
neti szempontból érdekes. Magyar nyelvi átvételei is 
vannak a török nyelvnek. És itt megmagyarázza a fel­
olvasó, hogy miért van a török nyelvben aránylag oly 
kevés magyar szíj. mig megfordítva, a magyarban szá­
zával mutathatók ki a török külcsönvételek. Érdekes 
annak a kimutatása is, iiogy az egyes európai népektől 
milyen fogalomkörbe tartozó szókat vett át a török. így 
a görögből a természet, főleg pedig a tenger világára és 
kereskedési e, az olaszból a tengerészeire vonatkozó szó­
kat vette át, a magyarból pedig jobbára oiy kifejezése­
ket, melyeket háborús időkben szoktak használni.

A figyelemmel hallgatott előadást megéljenezték.
Az ülés második tárgya dr. Munkácsi Bernát 1. tag 

értekezése volt ,az ugor népnevezet eredetérőlé 
mely az összes történeti és nyelvi adatok egybevetésével 
azon eredményre jut, hogy az. ugor, ugur név eredeti­
leg az ó-korbeli nyugati török törzsek összefoglaló 
jelzője szemben a keletebbre lakó s tőlük nyelvjárási!ag 
is különböző ogkuz-oVkn], kik magukat közönségesen 
türk néven is nevezték és nevezik ma is. Ezen ugor 
névvel van összelételescn szerkesztve az on-ugur nép­
név, mely tudvalevőleg Ungar, hun gurus, illetőleg 
szláv veuger, ugor, uher változataiban a magyarok- 
nak nevezése az európai nyelvekben. Ez az on-ugur nép 
— mint a felolvasó kimutatja - ama török nyelvű 
bolgárok-nék volt keleti ága, kik már a Kr. "előtti 
századokban laktak a Kaukázus északi táján s észak 
felől a magyarokkal lévén határosak, ezekkel egyszer­
smind szoros néprajzi és politikai érintkezésben állottak, 
elannyira, hogy midőn a magyarok a történet színpadán 
föllépnek, az idegenek eiőtt az on-ugurok ethnikai képét 
láttatják. Ugyanez oknál fogva nevezik a későbbi bizan- 
czi Írók a magyarokat ftcr/c-oknak is. Az on-ugur 
nyelvből — melynek rokonait az ó-bolgár nyelvemlékek­
ben s a maiglan fenmaradt egyetlen igazi «ugor» nyelv­
ben. a csuvas ban ismerhetjük föl — valók a magyar 
nyelv török elemei is. Ugyancsak történeti és műveltségi 
érintkezés révén jutott az ugor, illetőleg jugor név a 
vogulokhoz, osztjákokhoz s egyéb uralvidéki népekhez. 
Tekintve, hogy az. utóbb említett népek magukat mánsi 
néven nevezik, melylyel a magyar, régi magyer ösz- 
szetételes népnévnek előrésze is egyezik, ezen népek 
nyelveit okszerűen .magyar nyelveknek- s a nyelv- 
csoportot, melyhez tartoznak, .finn-magyar nyelv­
csoportnak• lehetne nevezni. Az ugor névnek ellen­
ben alkalmazását az. utóbbira, mint az etimológia ered­
ményeivel szembenállót, a jövőben el kell ejtenünk.

A nagy tanulmányra valló felolvasás után az ülés 
véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A sikkasztó főigazgató ügye. Skrobanck 

Károly segédhivatali főigazgató ügyében, a ki a 
kezelése alatt volt pénzek nagyrészét a saját czél­
jaira használta fel, tegnap fejezték be a pénzügy­
minisztérium kiküldöttei a vizsgálatot. E szerint 
Skrobanek a .Pénzügyi Közlöny‘ fentartására ki­
utalványozott tartalékalapból összesen 6919 forint 
97 krt költött el. A pénztárban ugyanis 7352 írt 
47 krnak kellett volna lennie, e helyett azon­
ban mindössze csak 151 frt 51 krt találtak ki- 
sebb-nagyobb összegű postautalványokban, me­
lyeket a lap előfizetési ára fejében küldtek be. 
A pénzűgyminiszerium a vizsgálat eredményéről 
felvett jegyzőkönyveket és számadásokat ma dél­
előtt terjesztette be a királyi ügyészséghez, a mely 
a legközelebbi napokban megteszi vádinditványát.

— Igazságügyi kinevezések és áthelyezések. 
Az igazságügyminiszter — mint értesülünk — dr. Biró 
Kálmán győri kir. járásbirósági aljegyzőt a győri kir. 
törvényszékhez jegyzővé, Fekete Imre újvidéki kir. 
járásbirósági joggyakornokot az aranyos-maróthi kir. 
törvényszékhez, Lengyel Béla trencséni kir. törvény­
széki joggyakornokot a nagy-bittsei, Auer Károly győri 
kir. törvényszéki joggyakornokot a győri kir. járásbíró­
sághoz, Ginder Károly ó-becsei kir. járásbirósági irno- 
nokot a zombori kir. törvényszékhez aljegyzőkké, Yáczy 
János palánkai lakos, ügyvédi Írnokot a hódsági, Haft- 
rich Sámuel tekei lakos, ügyvédi Írnokot a naszódi, 
Fapp Károly segesvári ügyvédi Írnokot pedig a kőhalmi 
kir. járásbírósághoz végrehajtókká nevezte ki: továbbá 
Janka Kálmán kalocsai kir. törvényszéki aljegyzőt a 
nagy-szcnt-miklósi kir. járásbírósághoz, Hányó Ábel 
Béla hódsági kir. járásbirósági végrehajtót a palánkai, 
Cseh Lajos mezőcsáthi kir. járásbirósági végrehajtót 
pedig az ó-gyallai kir. járásbírósághoz helyezte áti

— Beklámhajhászó ügyvéd. A budapesti ügyvédi 
kamaránál panaszt eemeltek egy fővárosi ügyvéd ellen, 
hogy csupa reklámhajhászásból maga közzétett egyes 
lapokban bűnvádi feljelentéseket, a melyek az irodájából 
kerültek ki. A fegyelmi bíróság most hozta meg a hatá­
rozatát, melyben többek közt azt mondja, hogy a felje­
lentéseknek jelenleg divó hírlapi közzététele általában 
nem helyeselhető, mert ezek egyrészt, a feljelentések 
alaptalansága esetében ártatlan egyének jó hírnevén 
gyakran nehezen orvosolható csorbát ejtenek, másrészt 
pedig a feljelentő ügyvédjét sokszor a reklámhajhászác 
gyanújának teszik ki. Miután azonban a bíróság a panaszt 
nem találta teljesen beigazoltnak, az eljárást megszün­
tette az ügyvéd ellen.
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— A királyi kúria teljes ülése. A királyi kúria 
ma délelőtt 11 órakor tartotta meg teljes ülését Czorda 
Bódog, a kúria másodelnökének elnöklete alatt. Az 
ülést, a melven a fővárosban időző kúriai bírák majd­
nem teljes számban vettek részt, az elnök rövid beszéd­
del megnyitván, áttért a kúria tavalyi működésének a 
méltatására.

Ebből kitűnik, hogy a múlt évben összesen 39.od-> 
szám volt elintézendő. A hátralékok a letűnt évben 
13.040 számot tettek ki. annak ellenére, hogy ugyan­
csak a múlt évben 1652 számmal kevesebb érkezett be, 
mint 1894-ben. A hátralékok tehát csak 832 darabbal

büntető ügyek pedig még mindig szaporodnak, számuk 
tavaly is 361 darabbal növekedett.

Az elmúlt évben a kúriai bíróságot az országgyűlési 
választói jog tekintetében érkezett felszólamlások és ieleb- 
bezések is nagyban foglalkoztatták, mert mig 189-t-ben 
433 egyént érdekeltek, addig a múlt évben 3595 egyént 
érdekeltek. Elszomorító az a tény, hogy az 1894. évről 
maradt összes hátralék a múlt évben nem volt teljesen 
feldolgozható. Végül az elnök közölte a személyi válto­
zásokat. melvek a múlt év folyamán felmerültek.

A napirendre térés előtt Szentcjyürgyi Imre tanács­
elnök igen meleg szavakban emlékezett ^ meg a tanács­
elnökök és a bírói kar nevében Szabó Miklósról, a 
kúria betegen fekvő elnökéről és egyúttal Czorda Bó­
dog másodelnököt is üdvözölte az évforduló alkalmából. 
Erre Ruby Antal eladó tett jelentést a folyó ügyekről, 
a melynek során bejelentette, hogy Erdély Sándor 
I sazságügvmimszter Szentjei rulyi Lajos kolozsvári, 
Piukovics Ödön és GrecsáJc Károly szegedi, valamint 
Tbirring Lajos budapesti királyi ítélőtáblái bírákat a 
kúriához kisegítő birákul rendelte be.

Ezután a különböző bizottságok és tanácsok megala­
kítása, nevezetesen az alapítványi bizottság, a kisebb és 
nacvobb fegyelmi tanács, valamint a könyvtári bizottság 

Áralakulása következett.
A kisebb fegyelmi tanács a következőképen alakult 

: Elnök: Csorda Bódog; rendes tagok: Pecbata
Endre, Waszüievits Vazul, Gyárfás Ferencz, Nedeczkv 
I >dön, Keresztszegky Lajos. Bosits Gábor; póttagok: 
Bömches Gyula. Adám András. Emmer Kornél, Berlogio 
Abrahám, Sebestyén Mihály, Kiszely 1 ibor.

A nagyobb fegyelmi tanács tagjai lettek : Rendes ta­
gok : Csider László, Mezey János, Hegedűs László, 4 ita 
Sándor, BaBegh József, iLosonczy Ödön, Beck Hugó, 
Nyers Lajos: póttagok: Gottl Ágoston, Illyés Károly, 
Vavrik Antal, Szeremiey Lajos, Szeylfert Ede, Trux 
Hugó, Csathó Ferencz, Hűvös Károly.

Az alapítványi bizottság tagjaivá a következőket vá­
lasztották meg. Rendes tagok lettek: Pásztély János, 
Német Lajos. Csatiló Ferencz és Fényes Miklós; pót­
tagok: Vavrik Antal. Asztalos Abót, Mezei Albert és 
Pabiny Ferencz. A könyvtári bizottság tagjai a régiek 
lettek.

Legvégül még a képviselőválasztói jog dolgában tör­
tént felszólamlások felett Ítélkező tanácsot alakították 
meg. a beadott szavazatok eredménye azonban, mint- 
■LOgy a szavazatszedő bizottság még nem számlálta ösz- 
sze, csak holnap tudható meg. Az ülést Czorda Bódog 
elnök háromnegyed tizenkettőkor rekesztette be.

— Király sértő ácsmester, Gerc Károly gödöllői 
ácsmester 1^94-ben mindszeníek napján beült nehány 
munkással egy héthalmi korcsmába és csendesen pityi- 
'.'álgatni kezdtek. Rövid idő múlva bejött Aováh Henrik 
volt negvvennyolczas honvéd és dicsekedni kezdett akkori 
élményeivel, mire a kissé ittas Gere állítólag tiszteletle­
nül nyilatkozott a király személyéről. A mai véglárgya-

;.n a panaszos honved a következőképen mondta el a 
-értés történetét, élénk derültséget keltve humoros elő­
adására! :

— Hat könyörgöm, nagyságos biró ur, bementem a 
korcsmába, a hol ott találtam Gerét és a többieket 
Beszéigvíés közben elmondtam nekik, hogy miképen ker- 
_ettem én negyvennyolezban a muszkákat és kijelentet­
tem. hogy ma is kész volnék a király ő felsége kedvéért 
kardot rántani. Erre azt mondja Gere. hogy nézzem 
me? az újságban, van-e abban valami Kossiüh Lajos­
ról? Hát bizony nem volt abban az újságban semmi 
róla, pedig mi arról tanakodtunk mindnyájan, hogy jó 
volna. La nem kellene dolgozni az ünnepnapokon.

-- Hát mi köze volt az ünnepnapjukhoz Kossuth 
Lajosnak ?

— Hát az csak afféle szóbeszéd volt. Erre. kérem 
akisan, Gere olyanformát mondott, hogy Kossuth Lajos 
varrót hibázott azzal, hogy a mit elkezdett, azt nem
végezte be.

— Mit értett ő ezalatt ?
— En nem tudom, de csak úgy gondolom, hogy azt 

• •rtette, hogy hiába dolgozunk mi, az a német csak 
n-m ád nekünk ennivalót.

— Hát aztán mit mondott még Gere a királyról ?
— Azt, hogy vén hunezut.
— Bizonyos maga abban, hogy a királyra mondta ?
— Azt éppen nem tudom, hogy én rám mondta-e 

vagy a királyra, de annyi szent, hogy mondta.
Miután azonban a mai tárgyalás folyamán kiderült, 

hogy Nórák nagyfokú süketségben szenved, a törvény­
szék elegendő bizonyíték hiányában felmentette Gerét 
a király sértés vádja aloL Az ügyész felebbezett

A thuzséri tragédia.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Debrecen, január 7.

A debreczeni királyi Ítélőtábla JVeukom Ferencz kuí- 
:uiót és alapi Salamon Tódor nagybirtokost, a ki ellen 
,:mak idején a nyíregyházai törvényszék tudvalevőleg 
beszüntette az eljárást, a büntető törvénykönyv 290. 
szakaszába ütköző gondatlanságból eredő emberölés vét­
sége miatt vád alá helyezte.

Ezt a világszerte nagy szenzáeziót keltett ügyet Széli 
Farkas tanácselnök vezetése alatt ma zárt ülésben tár- 
-■yalla a debreczeui kir. ítélőtábla. Szavazóbirák voltak: 
Inger Gusztáv, Újhelyi András, Kölcsey Sándor;
' .ó.idú : dr. Gajzágó Béla.

Az indokolás így hangzik:
A vizsgálat adatai szerint Salamon Ella Thuzséron 

lbtti szepL 1 í. napján a Neukom Ferencz által alkal­
masint iápnotizálás közben hipnotikus idomban heveny- 
..gyszélliüdés következtében halván el, annak megállapi- 

•a képezi első sorban a vizsgálat tárgyát, vajon az 
. -yszélhüdést s ezzel a halál bekövetkezéséig a Neukom 
K által alkalmazott hipnotizálás eredményezte-e ? A 
bonczolást teljesítő orvosszakértők egybehangzó vélemé­
nye szerint a hipnózis ott, hol annak szükségét a 
szakértőorvos megállapítja, és hol az a kellő szake'rte- 
lernmel megfelelő módon és mértékben alkalmaztatik,

• beteg szervezetre jótékony eredménynyel is jár­
hat. de ezeknek határozott véleménye szerint, az is 
kétségtelen, hogy a nem megfelelő helyen és módon 
nem is gyógyításra, hanem tisztán látványossági czélzás- 
ból szakértelem nélkül alkalmaztatott hipnózis 
az idegrendszerre a legkártékonyabban hathat 
vissza. Minthogy pedig úgy a terheltek beismerése, 
mint a kihallgatott tanuk vallomása alapján meg­
alapítható az, hogy Neukom F. az elhalt Salamon 
Ellát orvosi rendelet nélkül nem csak gyógvitásra, ha­
nem a Salamon Tódor és gróf Fcrgách László házánál 
összegyűlt társaság szórakoztatása czéljá^ól, tehát látvá- 
nyosság végett hipnotizálta;

minthogy úgy a bonczolást teljesítő orvosok véleménye, 
valamint az igazságügyi orvosi tanács felülvéleménye 
szerint a Neukom F. által foganatosított mutatvány-szerű 
hipnotizálások ha nem is közvetlenül, de közvetve, az 
általános egészségi állapot íolytonos, mesterséges súlyos­
bítása által a Salamon Ella elhalálozásának bekövetke­
zését elősegítették ;

mindezeknél fogva minden kétséget kizárólag megálla­
pítható az, hogy a Salamon Ella elhalálozása és a 
Neukom F. által alkalmazott hipnotizálás közt az oko- 
f-oti összefüggés meg van és ez megállapítható annál is 
inkább, mert a bonezjegyzőkünyv adatai szerint Sa­
lamon Ellánál nem volt semmi olyan régebbi 
szervig elváltozás észlelhető, a mely 'a halálnak 
rögtöni beállását másként indokolhatóvá tenné, 
e szerint nem lehet semmi kétség az iránt, hogy az

agyszélhüdést, mely az elhalálozást okozta, a Neukom 
F. által helytelenül és minden szakértelmet nélkülöző 
módon végrehajtott hipnotizálás eredményezte.

Tekintve, hogy a vizsgálat adatai szerint úgy Neukom 
F., valamint Salamon Tódor nagyon jól tudhatták azt, 
hogy az elhalt Salamon Ella hisztériában és oly nagy­
fokú vérszegénységben szenved, hogy a gyógykezelő 
orvosok szerint a halál minden perezben bekövetkezhe­
tett, Neukom Ferencz is F ács inban Salamon Ellának 
hosszabb ideig nyúló hipnotikus állomban való tartását epen 
erre való tekintettel tagadta meg, tekintve hogy Neukom 
Ferencznek a gyógykezelés nem is hivataszerü mester­
sége, mint kútfúró mester és gépész a hipnotizálást 
nem szakszerűen, hanem csak magánszenvedélyének 
kielégítése végett melleslegesen űzi;

tekintve, hogy a felügyeletes kötelezett Salamon Tódor 
a súlyos betegségében szenvedő s épen ezért a külbeha- 
tások" és káros következményei" iránt a rendesnél fogé­
konyabb gyermekét a maga es mások mulattatás.íra egy 
ismeretlen kimenetelű csodaszvrü mutatványozásara en­
gedte át :

ugyanazért az I. fokú bíróság végzésének felebbezett 
részét megváltoztatni, Neukom Ferencz és Salamon Tó­
dor a btk. 290. szakaszába ütköző gondatlansíig által 
okozott emberölés vétsége miatt vád aíá helyezni kellett.

MULATSÁGOK.
— Tűzoltó-bál. A budapesti önkéntes tűzoltó-testület 

január 25-én a VI—VII. kér. kör dísztermében zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Jegyek a meghívó elömutatása 
mellett a Kun-utczai parancsnoksági irodában vált­
hatók.

— Családi estély. A magyar szállítmányozó tiszt­
viselők szakköre e hó 11-én este az Európa szállóban 
családi estélyt rendez.

GYÁSZROVAT.
Gräffenthal Vincze. a Józsefváros egyik ismert elő­

kelő polgára, tegnapelőtt 85 éves korában meghalt Szent- 
királyi-utcza 18. sz. a. lakásán.

KÍaio tartománygyülési elnököt és reichsratlii kép­
viselőt tegnap temették el Csravoszban. A temetésen 
óriási közönség vett részt.

Ottó, az amerikai Egyesült-Államok bécsi al- 
konzulja, a Maas és fia meg a Hasenstein és Vogler 
ezégek főnöke — mint egy távirat jelenti — ma reggel 
meghalt.

Deutsch Wyllit, a kitűnő zongoraművészt nagy 
részvét melleit temették el ma délután a kerepes! sir- 
kertben. — Temetésén nagyszámú rokonság s az el­
hunyt sok jó barátja jelent meg és a zenevilág csaknem 
teljes számban. A sírnál Popper Dávid gordonkaművész 
és dr. Salezer Aladár, a művész benső barátjai mon­
dottak megható gyászbeszédet. Koszorút küldtek: Grosz 
Béla festőművész. Major Gyula, a filharmóniai társaság, 
a Dominó-egyesület stb.

A hivatalos lapból.
Kitüntetések. A király ehrenheimi Schyttra István 

honvédelmi minisztériumi miniszteri tanácsosnak, sok évi 
ügybuzgó szolgálata alatt szerzett érdemei elismeréséül 
a Lipótrend lovagkeresztjét és kocsobai Tiboldi Lajos 
osztálytanácsnak a miniszteri tanácsosi czimet díjmente­
sen, továbbá báró Calice Henrik rendkirüli és meghatal­
mazott nagykövetnek a török szultánnál a Szent István 
rend nagykeresztjét díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A király Markovich Jenő gyöngyösi 
járásbíróság! albirút a vámosmikolai és Sarkady György 
szegedi Ítélőtáblái tanácsjegyző-albirót a topolyai járás­
bírósághoz járásbirákká ; Lehoczky Sándor kassai ügyész­
ségi ’alügyészt az eperjesi törvényszékhez bíróvá; végül 
dr. Fischer József miskolezi törvényszéki jegyzőt a per­
laki és Budovszky János vízaknai járásbirosági aljegyzőt 
a gyulafehérvári járásbírósághoz albirákká, továbbá dr. 
quiníenbachi báró Pidoll Mihály osztályfőnöki czimmel 
és jelleggel felruházott udvari tanácsost és a cs. kir. 
teréziai akadémia igazgatóját újra a cs. és kir. keleti 
akadémia igazgatójává, — a foldmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Szombati Adolf fl. osztályú m. kir. állami állat­
orvost L osztályú állami állatorvossá és a kolozs- 
monostori gazdasági tanintézethez beosztott Páter Béla 
ideiglenes minőségű gazdasági tanintézeti tanárt állásá­
ban véglegesítette, — a m. kir. pénzügyminiszter Do­
rn inkovics Mátyás állami végrehajtót a gospiczi pénzügy- 
igazgatósághoz ideiglenes minőségű irodatiszlté, — a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kubacska 
Emma a kassai állami felsőbb leányiskolához szolgálat­
tételre rendelt polgári iskolai segédtauitónőt a nevezett 
állami felsőbb leányiskolához a XI. fizetési osztályba 
segéd tanítónővé, — am. kir. tengerészeti hatóság Huszár 
Ferencz és Toncofich Lajos keresk. hadnagyokat hosszú- 
járat u tengeri kapitányokká, Derencin János és Yionello 
Horáez tengerészeket hosszú járatú teng. hadnagyokká, 
— am. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság Pázsint 
Mihály tcmesvái i pénzügyigazgatósagi segélydijas szám- 
gyakornokot, a kolozsvári dohánygyári igazgatósághoz, a 
XI fizetési osztály utolsó fokozatába való sorolással, 
szám tisztté, — a budapesti kir. főügyész Blázsik András 
egri kir. törvényszéki fogházőat a haiassa-gyarmati kir. 
törvényszéki fogház fogházőrmesterré nevezte ki.

Áthelyezések. A király megengedte, hogy Forster 
Antal vámos-niikoiai járásbiró a sárbogárdi járásbiróság- 
hoz, — am. kir. igazságügyminiszter Sinay Gusztáv, 
Lápossy Emil, Simák Márton, Czellar József, Nagy Gyula 
és Milialik János budapesti kir. törvényszéki Írnokokat a 
budapesti kir. büntető törvényszékhez helyezte át, továbbá 
Pataky Menyhért beregszászi kir. törvényszéki bírót a 
beregszászi kir. törvényszék területére vizsgálóbírói ál­
landó helyettesül rendelte ki.

Gazdasági tudósítók. A foldmivelésügyi m. kir. 
miniszter Hodobav Andor homorogdi lakost, Abauj- 
Torna vármegye szikszói járására, Bíró Géza szováti 
lakos uradalmi ispánt, Sopron vármegye csornai járá­
sára, iij. Brády Albert és ifj. Imperát György brádi 
lakosokat Hunyad vármegye brádi járására, Schweiczcr 
János bácsi lakost és gazdatisztet Bács-Bodrogh vár­
megye hódsági járására, Markovies János felső-vlsói 
lakost Máramaros vármegye visói járására, Seregi Emil 
kalocsa-horbói és Szabó Érászt kelecsenvi gör. kath. 
lelkészeket Máramaros vármegye ökörmezői járására, iij. 
Gyenge János irholezi lakost Máramaros vármegye ta- 
raczvizi járására, az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

Anyakönyvvezetők. A m. kir. belügyminiszter 
P est-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében a gödöllői anya­
könyvi kerületbe anvakönyvvezető helyettessé Bauer 
Lajos segédjegyzőt, a szabadszállásiba Felnagy Károly 
községi írnokot, az uriiba Keleti Antal nyug. 
m. kir. adópénztárnokot, a maglódiba pedig Hirmann 
Emil segédjegyzőt, Liptó vármegyében a teplicskai anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Bobrőv- 
niczky Márton községi jegyzőt nevezte ki és őket a há­
zassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

Jóváhagyott alapszabályok: A belügyminiszter a 
csetneki dalegylet, az ipoly-galsai katholikus olvasókör 
és dalárda, a pancsovai népkonyha-egyesület, az apát­
falva! polgári olvasókör alapszabályait a bemutatási zá­
radékkal ellátta.

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 7. A mai udvari ebéden jelen volt 

a franczia és a spanyol nagykövet, a perzsa, 
román, monakói, svájezi és amerikai követek, a 
johanmta-rend követje, a görög ügyvivő, az 
alsó-ausztriai tartományi elnök és számos udvari 
méltóság.

Lemberg, január 7. A „Novo Polske“ egy 
interwievet közöl dr. Kaitzl ifju-csehpárti képvi­
selővel a kiegyezési tárgyalásokra vonatkozólag. 
Dr. Kaitzl állítólag kijelentette volna, hogy ha bár 
az eddigi tárgyalások, melyek a két kormány közt 
folytak, kedvezőknek jelezhetők is, azért az ifju- 
csehpárt képviselők mégis ellenséges álláspontot 
fognak ezen javaslatokkal szemben elfogadni azon 
okból, mert a 67. évi kiegyezés csakis Magyaror­

szágra nézve volt kedvező, Ausztriára az még 
mindig károsnak tekinthető és épen ez oknál fogva 
a két kormány közti megállapodásokhoz az iiju 
csehpárt nem járulhat.

Krakó, jan. 7. A lengyel klerikális lapok a 
vitás tengerszem ügyében azt a javaslatot teszik, 
hogy ezen ügy elintézése Leó pápára bizassék.

Potsdam, jan. 7. (Welilau-per.) Wchlau ülnők, 
vádlottat szolgálati vétségben vétkesnek mondot­
ták ki és ugyanazon rangban más hivatalban va.ó 
áthelyezésre, 500 márka pénzbüntetésre és a per­
költségek viselésére Ítélték.

Potsdam, jan. 7. A császári fegyelmi kamara 
előtt megkezdődött Wehlau asszesszor pere. W eh- 
laut azzal vádolják, hogy kameruni alkanczetiár- 
sága idejében erőszakos eszközükkel csikart ki 
vallomásokat; továbbá, hogy nemcsak bűnügyek­
ben, hanem polgári pereknél is alkalmazta a bot­
büntetést és egyebekben is átlépte hatáskörét.

Salzburg, jan. 7. A tartománygyülési ma megnyi­
tották. Lienbacher, Eberbardt és Zeller sürgős indítványt 
terjesztettek be, a mely felhívja a kormányt, hogy a kü­
szöbön álló kiegyezési tárgyalásoknál Ausztria érdekeit 
legerélyesebben megvédelmezze és keresztülvigye a quota- 
arány kedvezőbb megállapítását.

Oldenburg, január 7. A nagyherczegné állapota az 
örökös nagyherczegnő halála óta kedvezőtlen. A ma ki­
adott orvosi jelentés így szól: A nagyherczegné állapo­
tában nem állott be kedvező fordulat. Táplálkozása és 
álma rossz, a gyengeség állandó.

Berlin, január 7. A kivándorlásról szóló törvényja­
vaslatot februárban terjesztik a birodalmi gyűlés elé.

Páris, jan. 7. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A legutóbbi éjjel Carmeaux 
viharos jelenetek színhelye volt, melyek a 
szoczialista tábor kettészakadása következté­
ben jutottak nyilvánosságra. Egy választott 
bíróság volt hivatva eldönteni azt a vitás 
kérdést, hogy a munkások üveggyárát 
Carmeauxban vagy Atbiban létesitsék-e. A 
választott bíróság, melynek tagjai a szo­
czialista párt vezérei, Albi mellett döntött. 
A tegnapi, 2000 munkástól látogatott gyű­
lésben a munkások mindjárt a felolvasott 
jelentés kezdetén nagy izgalmat árultak el 
és Viviani előadót zajos közbekiáltásaikkal 
zavarták. Nem akarták beszélni hagyni, ki­
fütyülték és szidták. A zaj folyton nagyob­
bodott. A szoczialista képviselőkhöz e sza­
vakat kiáltották oda : „Árulók, megvásá­
roltak.“ Közben gúnyosan éltették a car- 
meauxi nemes bányatulajdonosokat. Egy 
választó a gyűlés zajos tetszése közt fel­
hívta Jaurés-t, Carmeaux képviselőjét, hogy 
mondjon le. A községtanács elnöke bejelen­
tette az egész szoczialista községtanács le­
mondását. Erre azzal válaszoltak, hogy 
Gerault és Richard képviselőket újra inzul- 
tálták e ki tiltásokkal : árulók, Dreyfuss. A 
gyűlés a legnagyobb izgalommal végző­
dött. (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy nizzai távirat szerint Boitnwr pénz­
ügyminiszter meglátogatta az ott időző orosz trón­
örököst, de nem találta otthon. A nagyherczeg 
főudvarmestere a miniszterrel közölte, hogy a 
trónörökös állapota igen javult (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 7. Balensi bankár állítólag 6 mil­
lió frankot sikkasztott el Lcbaudytól és 2 milliót 
magával vitt.

Laon, január 7. Deville képviselő agyon­
lőtte magát.

Cnrmaux, jan. 7. A választott birákká kikül­
dött szoczialista képviselők elhatározták, hogy 
Albyban az üvcgmunkásolc részére üveggyárat állí­
tanak fel. E határozat élénk tiltakozásokra adott 
alkalmat a szocziálista képviselők ellen. A camiauxi 
községtanács lemondott.

Brüssel, jan. 7. A független Congoállam kor­
mánya táviratot kapott, mely megerősíti, hogy 
Lothairc Lubuaburgban legyőzte a felkelőket és 
jelenti, hogy Franker és Augisztin tisztek és Lá­
ny crock altiszt augusztus 16-án Gaudoában, to­
vábbá Landrast hadnagy és Dckorct altiszt szep­
tember 13-ikán a Somaini mellett megölettek.

Róma, január 7. Szerb részről lépéseket tet­
tek a Vatikánnál az iránt, hogy a Montenegró 
részére Antivári-ban létesített püspökség példája 
szerint, Belgrádban is létesítsenek egy katholikus 
püspökséget Szerbia részére. A kúriánál c lépése­
ket azonban nem fogadták szívesen.

Róma, jan. 7. Az itteni félhivalos lapok azt 
állítják, hogy az abbesszinai herczegek maguk 
óhajtották, hogy Svájczot elhagyják és Olaszor­
szágon át visszautazzanak hazájukba.

Róma, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Curtatone és Etruria nevű vörösten­
geri hadihajók parancsot kaptak, hogy Ceila és 
Obok között czirkáljanak, hogy fegyvereknek Abesz- 
sziniába való bevitelét megakadályozzák. (N. Fr. Pr.)

Rari, január 7. A molfettai világitó torony 
közelében egy halászbárka a hullámverés követ 
keztében elsülyedt. A legénység közül kilencven i 
vízbe faltak.

Belgrad, jan. 7. Nikschieből érkezett hírek 
szerint a montenegrúiak nagy fegyver- és lőszer 
készletet gyűjtenek.

Szófia, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mária Lujza herczegnü, a ki két évig 
volt beteg, teljesen helyre van állítva és az itteni 
társaságba való ujrabeléptét azzal ünnepelte, hogy 
résztvett egy jótékonysági hangversenyben, me 
lyel a szobránje nagy termében rendeztek. (N. 
Fr. Pr.)

Szófia, jan. 7. Bolgár és görög politikusok 
közt utóbbi időben megbeszélés tárgyát képezte a 
kel nemzeti Sphäre egymástól való elkülönítése 
Görög részről készeknek nyilatkoztak, hogy a 
Wardak folyóig terjedő területet átengedik a bol­
gároknak.

Bukarest, jan. 7. Sturdza külügyminiszter e hó 
10-ikén Berlinbe megy és útközben Bécsben meg fog 
állapodni.

Pétervár, január 7. Egy moszkvai hir azt 
jelenti, hogy a szultán jelen lesz a moszkvai ko­
ronázási ünnepségeken.

Az olaszok Afrikában.
Róma, január 7. (Az Egyetértés távirata.) 

PoL Coir. Az itteni katonai körökben azt hiszik, 
hogy 12—15-ike körül Erythrenben döntő akczióra

kerül a sor. Ha az ellenfél ekkorra már megke. d 
a visszavonulást, Barátién tábornok üldözőbe 
fogja venni. Hogy Baratieri mily messze fog menni, 
azt most még nem lehet tudni, minthogy Baratieri 
a legtágabb meghatalmazással van felruházva. Azt 
hiszik, hogy az erősítés végett küldött csapatok 
elégségesek lesznek. Az a 10000 katona, a kiket 
Nápolyba konczentráltak, nem fog Massauába 
menni, de azért ott marad, hogy minden eshető­

ségre kész legyen.
London, január 7. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az itteni politikai körökben erősen hi­
szik, hogy lord Bosebery visszavomd a liberális 
párt vezetésétől és sir John Morley lesz a párt­

vezér.

gátolja a törököket az offenziva folytatásában és 
a törők csapatok élelmezésében is nehézsége- 

k I okoz.

A közönség köréből.

Spanyolország kudarcza Kuba 
szigetén.

Martinez Campos, a kubai spanyol hadak fővezére 
beadta lemondását.

Még ha ezt a hirt ma hivatalosan megczáfolnák 
is, annyi tény, hogy Spanyolország maga is belátja, 
hogy nem bir a kubai felkelőkkel.

A spanyol lapokban már hetek óta nagyon 
pesszimista czikkek jelennek meg s ha ezeknek a 
ezikkeknek a végén ott áll is, hogy Spanyolország 
még megbirkózik néhány ezer felkelővel s hogy a 
kubai felkelésnek nem lehet más vége, mint a 
spanyol hadak teljes győzelme, ebben nem osz­
tozik a spanyol közönség.

Az a tizennégy hónap, a mióta Kuba nyíltan is 
kitűzte a lázadás zászlóját, nem volt egyéb, mint 
a spanyol hadak szakadatlan veresége. Nem volt 
egy győzelem, a melyet a spanyol hadak nyertek 
volna meg s azok a táviratok, a melyek a spanyol 
lapokban hivatalos forrásból a kubai felkelésre 
vonakozólag megjelentek, csupa hazugságokból 
állottak. Ha az ember liitt volna ezeknek a táv­
iratoknak, akkor ma már nem él egy felkelő sem, 
s a felkelő vezérek legalább húszszor meghaltak 
volna.

Nagyon természetesnek tartjuk, hogy Martinez 
Campos leköszönt állásától, s ha a nemzeti szé­
gyen a vereségek miatt nem bántaná a spanyolo­
kat, mindenki örülne azoknak a vereségeknek, a 
melyeket a militarizmusnak ez a legnagyobb po- 
zörje szenvedett. Nincs Spanyolországban ellen­
szenvesebb alak, mint Campos tábornagy, a ki 
szinte szuverén jogokat bitorolt s képes volt egy 
verekedő hadnagy reputácziójának visszaállítása 
érdekében egy egész kormányt brutális módon 
fegyveres erőszakkal megtámadni.

Ez a leczke, a melyet szenvedett, nagyon jól 
esett s valószínűleg ezentúl kevésbbé fogja fenn 
hordani a fejét s a spanyol államnak, melynek 
tekintélyét ügyetlenségével és tudatlanságával 
annyira megcsorbitotta, nem fogja többé egyen­
ruháját hordani.

Ma érkezett távirataink különben a következők: 
Madrid, jan. 7. A hadügyminiszterhez nem 

érkezett Martinez Campos tábornagytól lemondási 
kérelem.

Madrid, jan. 7. Az ,Import!al“ havannai táv­
irata jelenti, hogy a felkelők folytatták előnyomulá­
sukat. Nagyobb felkelő bandák behatoltak Pinar 
del Rio tartományba, hol Bayirasig és Selva 
Anguaig jutottak, mely falvakat kirabolták és fel­
gyújtották. Ugyané lap másik távirata jelenti, 
hogy a felkelők Algizar községet elfoglalták és a 
templomot dinamittal a levegőbe röpítették.

Becs, január 7. A cs. és kir. távirati iroda a 
kővetkező táviratot teszi közzé, melyet az itteni 
spanyol nagykövetség kormányától kapott:

Madrid, január 7. A hadvezértől ma reggel 
érkezett távirat jelenti, hogy Navarro hadoszlopa 
a felkelőket Batabanoba való Útjukban feltar­
totta és más útirányba kényszeritette őket. 
Miután a hadoszlop elérte a felkelők utóvéd­
jét, kényszeritette őket, hogy még jobban 
gyorsítsák menetüket, hogy elkerülhessék az 
üldöztetést. A hadvezér közli továbbá, hogy 
a felkelők folyton körül vannak zárva és 
ez okból állandóan változtatják menetirányukat, 
hogy ekként elkerüljék az üldöztetést, melyet a 
spanyol csapatok oly buzgón folytatnak, hogy 
nehány spanyol hadoszlop már 20 nap óta nem 
pihent. Hy módon kényszerítik az ellenséget, 
hogy minden összeütközést elkerülve, mindig és 
mindig útban legyenek és erre is csak azért 
képesek, mert kitűnő kémszolgálattal rendel­
keznek.
Madrid, jan. 7. A spanyol csapatok helyzete 

Kubában napról-napra rosszabbodik.

A keleti bonyodalom.
Konstantinápoly, január 7. Hivatalos tö­

rök forrás szerint Hanran vidékén a törők csapatok 
a druzok által elfoglalt 4 falut visszahódították. 
Az expediczió parancsnoka, Memdn pasa még 
több fontos sztratégiai pontot is megszállatott 
csapataival. — A törökök kevés veszteséget szen­
vedtek ; a druzok közül sokan foglyul estek. Han­
ran vidékén a felkelés befejezéséhez közeledik.

Belgrád, jan. 7. A kormányhoz közel álló 
„Male No vine“ kifejti, hogy Szerbiának eddigi 
törökbarát politikájából a legcsekélyebb előnye 
sem volt S habár dr. Georgevics Wladen konstan­
tinápolyi szerb követ Törökország iránt való 
barátságában annyira ment, hogy kartársai őt 
azzal gyanúsítják, hogy török ügynök, az ez által 
elért eredményei mindössze egynéhány ajándékból 
állanak, melyeket a szultántól személyesen kapott. 
Törökországot csak az mentheti meg, ha európai 
területeit Szerbiának, Görögországnak és Bulgáriá­
nak engedi át kormányzás végett s e helyett 
magát Szerbiával, Görögországgal és Bulgáriával 
kötendő katonai szerződésekkel biztosítja.

Konstantinápoly, jan. 7. A legújabb hírek 
szerint a zeituni felkelők egy egész hónapra lát­
ták el magukat élelmiszerrel és elegendő lőszerrel 
is rendelkeznek. Csakis az ott egybegyült mene­
kültek ellátása ütközik nehézségekbe. A hangulat 
Zeitunban liarczias és a felkelők el vannak hatá­
rozva, hogy csakis bizonyos engedmények meg­
adása mellett hajlandók meghódolni. Az interven­
ció ugylátszik nagy nehézségekbe fog ütközni. Az 
utóbbi napokban a szomszédos völgyekben ismé­
ién történtek összeütközések. A nagy hóesés
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BETÉTEKET
takar ókkönyvecskék, pénztári jegyek ellenében folyó* 

és cheque-Bzámlára,

teljééit megbízásokat
a budapesti, valamint külföldi tőzsdéken

és elintéz minden, a pénzváltóüzlet körébe tartozó megbízást 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Üzleti órák: d. e. 9 órától fél 1 óráig. 3 órától 5 óráig, 
25983' Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jan. 7. Az 1889-iki földhitelintézet! sorsjegyet 

mai húzásánál az 50.000 frtos főnyereményt az 1300 
sorsz. 13 sz. sorsjegy nyerte. 2000 irtot az 1726 sorsz. 
8 sz., egyenkint Í000 frtot a 4372 sorsz. 16 sz. és a 
7585 sorsz. 1 sz. sorsjegy és egyenkint 200 frtot a 663 
sorsz. 45 sz. és 740 sz. 30 számú sorsjegyek nyerték.

Berlin, jan. 7. A tőzsdetanács elfogadta azt a terve­
zetet, mely szerint a 190 millió franknyi 4°/0-os szerb 
kölcsön az 1895. évről a berlini tőzsdén elállásra bo­
csáttassák. Az erre vonatkozó tervezet legközelebb fog 
megjelenni.

Róma, január 7. Mint a cTribuna» jelenti, a Ban:a 
d'Italia és a Banca Ptomana részvényeseinek képviselői 
között megegyezés jött létre.

Vám- és kereskedelmi szövet­
ségünk AusztriávaL

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 
Lánezy Leó elnöklete alatt teljes ülést tartott. A 
napirendre számos tárgyat tűztek ugyan ki, de az 
elnök indítványára az ülés csak a vám- és keres­
kedelmi szövetség megújításának kérdésével foglal­
kozott ama jelentés aíapján, melyet a kamara ok­
tóber 8-ki üléséből kiküldött bizottság telj esztett 
a kamara elé és a mely jelentést annak idején 
mi is ismertettünk. A vita, mely e kérdésben meg­
indult, tisztán ama kérdés körül forgott, hogy 
vájjon az önálló vagy közős vámterület mellett 
foglaljon-e állást a kamara. A vitát görnöri Szón- 
tágh Pál vezette be. Közéletünk e régi harezosa 
magas számyalásu, érvekben gazdag beszédet 
mondott az önálló vámterület mellett, a melyet 
mindvégig feszült figyelemmel hallgattak és végül 
zajosan megéljeneztek. A közös vámterület hívei 
közül Weiss Berthold keltett nagyobb hatást a 
ki szokott alapossággal vitatta a kérdést, de egyes 
merészebb állításaival zajos ellentmondásokat idé­
zett fel és beszéde alatt a kamarai ülés helyen- 
kint kisebbrendü parlamenti viharok képét mulatta,

A vitát névszerinti szavazás fejezte be. A ka­
mara többsége a közös vámterület íentartása mel­
lett nyilatkozott. A részletes vitát ezután nagyon 
hamar befejezték. Az ülés lefolyásáról adjuk a kő­
vetkező tudósítást:

Lánezy Leó elnök az ülést megnyitván, indítvá­
nyozza, hogy a napirend többi tárgyainak mellőzésével 
térjenek át a legfontosabb tárgyra, a vám- és kereske­
delmi szövetség megújítása feletti tanácskozásra. A 
bizottsági vélemény alapján a kamara feladata nyilat­
kozni a felett, hogy önálló vámterületet akar-e vagy 3 
közös vámterület fenntartását ? A vitát megnyitja.

Görnöri Szontágh Pál mindenekelőtt konstatálta, 
hogy a mint a bizottság véleményéből kitűnik, a merev 
negáczió terére sem a közös vámterület ellenségei, sem 
annak barátai Ausztriával szemben állani nem akartak. 
Még a külön vámterület legelkeseredettebb hivei is haj­
landók Ausztriával szemben a kölcsönös kedvezmények 
legvégső határáig elmenni. S konstatálni kívánja azt 
is, hogy a közös vámterület legmelegebb barátai is ta­
lálnak olyan sérelmeKct, a melyeket Magyarország ipara, 
kereskedelme s közgazdasági érdekei szempontjából or­
vosolni kell. Mindenekelőtt kijelenti, hogy a külön 
vámterület híve, mert csak mellette virágozhatnak föl 
az ipar s kereskedelem érdekei. Egyenként sorra veszi 
azokat a kifogásokat, a melyeket a külön vámterület 
ellen hangoztatnak. Különösen hosszasan időzik a 
vámháboru kérdésénél. Azt mondják a közös 
vámterület barátai, hogy kiiiön vámterület létesíté­
sének esetében vámháboruha keveredünk Ausztriá­
val, a mi Magyarország közgazdaságának kimondhatatlan 
károkat okozna. Eltekintve attól, hogy a vámháboru 
többet ártana Ausztriának, mint Magyarországnak, a vám­
háboru lehetősége már azért is ki van zárva, mert Ma­
gyarország bölcs uralkodója, a ki Ausztriának is csá­
szárja, nem engedheti meg, hogy népei egymással harcz- 
ban álljanak. Arra int tehát mindenkit, hogy ne üljön 
fel a vámháhoruval való ijesztgetésnek. A főoka annak, 
hogy Magyarországon nincs virágzó ipar, abban rejlik, 
hogy közös vámterületben élünk Ausztriával. Az osztrákok 
valóságos sérelemnek tartják azt, hogy ha Magyarszágon 
lendületet tesz az ipar, ha egy uj gyár keletkezik, mert 
abból azt következtetik, hogy Magyarország megszűnik 
ipari czikkeik fogyasztó piaczának lenni. Pedig Magyar- 
ország föérdeke az ipar felvirágoztatása. Mert csak ott, a 
hol virágzó ipar van, emelkedhetik a közvagyonosodás. 
A hol nincsenek gyárak, mint pl. az alföldön, elégül el­
len a munkásnép, lázong és kivándorol Amerikába. 
Nekünk tehát gyárakat kell emelni, uj iparágakat 
Magyarországon meghonosítani, ha azt akarjuk, hogy a 
jólét mihozzánk is beköltözzék. Azt mondják, hogy az 
ipar fellendülésével külföldi munkások beözönlenek az 
országba s ezt veszedelemnek tartják. Szóló nem fél 
ettől, mert a külföldi munkások gyermekei magyar isko­
lákba járnak, a magyar nyelvet elsajátítják, magyarokká 
lesznek. Azt mondják, hogy külön vámterületre addig 
nem gondolhatunk, a mig valutánk rendezve nincs. Ez 
is frázis. Olaszországnak gazdasági önállása van, pedig 
nincs rendezett valutája. Tiszta dolog, hogy a bankkér­
dést rendezni kell, de az önálló vámterületet attól füg­
gővé tenni nem lehet. Az mindenki előtt világos, hogy 
legtöbbet szenved a közös vámterület hatásai folytán a 
kisipar. Valósággal tönkremegy, tönkreteszi az osztrák
verseny. Minden kornak vannak uralkodó eszméi, amelyek­
nek megdöntésére gondolni sem mernek. Ilyen uralkodó 
eszme volt 1865-ben az, hogy Ausztriának nagyhatalmi 
állása nem engedi meg, hogy Magyarországnak önállás 
adassék. Deák Ferencz bölcsességére volt szükség, hogy 
az osztrák urakat az ellenkezőről meggyőzze. Ilyen ural­
kodó eszme manapság a közös vámterület és a közös 
bank, a melyeket Ausztria és Magyarország közt levő 
kapocs biztosítására szükségesnek tartanak. Szóló erősen 
hiszi, hogy nemsokára el fog következni az idő, a mikor 
be fogják látni, hogy egy olyan erőszakolt közösség, a 
melyben Magyarország a gyengébb fél Ausztriával szem­

ben, megdőntendő. 
hogy a kormányhoz azl 
Vélemény terjesztessék f

Ullmánn Emil kijeid 
hive, komoly, higgadt T 
sági kérdésekbe nem 
előtérbe tóim, hanem 
Mindazonáltal el kell 
életében nany szerepet! 
is. S ezért kivételesen | 
lembe veszi, a melyek 
Inával való vám- és 1 
a mostani állapot fenti 
akarja bizonytalan jövő! 
kedelmét s iparát. Ki jeli 
területnek, azt nem mii" 
tandónak. Csak az eseti 
a feltételeket, a melyek I 
ben is kifejezésre tál áll 
területet.

Schwarcz Lajos ki 
nagy alapossággal, szaki 
tálatokkal állította Osszd 
vet amellett a hazai ka 
nyokra. — Mindamellett 
véleményét, mert az —I 
gólt a helyes mederben 
iparkamarainak a kereskf 
utóbbi jelentéséből, mell 
találja, hogy az Ausztria 
szerződésnek legküzelcq 
alakot adjunk, a mely 
lehetővé. Megjegyzi, bog 
kimerítő táblázatot közül 
hanem a magyar iparra 
jegyezve, hogy az is etf 
osztályt is szóba hozta, I 
rosokkal, kiket a kel 
támogatnak. A közös váj 
tot, biztos kritériumnak j 
virágozásához.

Weiss Berthold rel 
pontjára kijelenti, hogy í 
mint iparosok és kereskl 
nekünk jó és ái tatalma 
mindama hatások, mell 
szagra. Kötelességének t J 
is, melyet Szoníagh Pál I 
tóleg. Weiss a félvámmn 
sitése nélkül lehetetlennel 
Magyarországnak télvár 
sége van Magjarorszáj 
ezt teljességében, merf 
gyakorlati alapja és 
terület fog létesittetni,| 
azt Magyarországon 
teremthetni s kamat fejd 
fizetni s ha az önálló 
akarják elkerülni, önállói 
len. Textil iparczikkekél 
200 millió forintot fizeti! 
hanem Angliából fogjuk | 
fogjuk kapni? A közös 
tokról Szontagh Pál aztl 
mészetével búnak. Erre f 
emlékezik — kivitelünk 
millió forint, melyből 82| 
búzából, rozsból állatok!) 
fogjuk kivinni, hanem pl| 
lesz, mert minálunk pl. 
ebből levonva az Ansztril 
1 frt 50 krl. drágábban | 
országba szállításnál fein 
a mely esetben a rozsért! 
közös vámterület mellett 1 
hedekni életünk igen szél 
ezt a jövőben is reméli a 
mint az elmúlt évtized al 
vámterület meghosszabbít!

Deutsch Sándor minj 
gyón röviden akar a 
ezéiravezetönek a hosszal 

hosszú és szép beszédekéi 
nem fogjuk egymást megj 
csátást ajánlja, mit a 
gadtak.

Madary Gábor a kisifj 
a külön vámterület hoza 
mondja, hogy iparosságul 
dasággal, igenis összefüggi 
vámterület mellett várhaiT 
terület mellett nem fogjál 
külföldi áruk, melynek ki 
megy. nem búja ki a kel 
áruk beüzünlése következlj 
tünk. Azért nem tudnak i 
külföldi gyártmányok őzül

Légrády Károly: Pol| 
dary Gáborral. Elismeri 
a bizottság kisebbségének! 
ngm dönti meg ama meg 
közgazdasági fejlődésének I 
Inával való vám- 
hogy Magyarországnak zi 
gyárat állítson fel. CsakhJ 
egyszerre. Addig, a mig 
legmagasabb fokot, szüksi 
triálúl kapjuk az ipari czil 
az önálló vámterület, az 
vámot kell fizetni, a várni 
séglcteinket. Legjobban f 
a közös vámterület 
tétlenül retorziókkal 
szükségleteit Pmmániábóll 
A húsféléket Galiczia szili 
látja el. egyszóval odajutil 
vitele teljesen feleslegessé [ 
sem szabad elfelejteni, hl 
ország más irányban isi 
szemben. Mert Ausztria if 
kivitele, akármeddig roí 
Magyarország gabonája, hl 
mar nem kap piaczot. tön 
zik ama felfogáshoz, hogy 
vétség úgy köttessék meg,| 
"kellő kifejezésre jussana' 
gének véleményét, de a 
kamara köszönetének a 
Ltjáért.

Fürst Jakab: Az Au 
reflektál, a melyek úgy td 
gazdasági helyzetét, minthl 
dületet vett volna, mig ellel 
félben volna az ipar. Arra 
singer-féle emberek beszéli 
az osztrák képviselőkázbanl 
a kik ugyanilyen álláspont 
kötelességet teljesít, a mii 
lakra. Azt mondják, hogyl 
nvatlik az ipar. Épen ells 
állítani, hogy Ausztria a f 
ézikkek révén 60 milliót 
a mikor Magyarországba 
versenyképes volt a ma 
ben. Azóta háromszor | 
révén a külföldi vámok 
drágán megfizetni az oszti 
a monopóliumot magúkból 
adatok egész sora áll remj 
kamara türelmét hosszú idi 
tfál, hogy elfogadja a közi 
bőt, mert nem akar egy 1 
lyébe bizonytalant állítani.I 
hozzá a közös vámterülethl 
lások alkalmával sikerülni f 
kellő érvényre juttatni. 

Szontagh Pál félreértett! 
Elnök a vitát bezáija sl 

a következő formában : a 
fogadja-e cl a teljés ülés < 
nácsoltassék-e a kormány 
módosítások, azon kivána 
lyek ezen szőkébb bizotti 
lésben foglaltatnak, vagy 
mellett van-e. A kik a közi 
igennel, a kik ellene va
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-dünk Ausztrii- 
k kimondhatatlan 
-v a vámháboru 
írszáznak, a vám* 
larva. mert Ma- 
isztr iának is csá- 
egymással harcz- 
, hogy ne üljön 

A főoka annak, 
ar. abban rejlik, 
,val. Az osztrákok 
na Magyarszágon 
keletkezik, mert 
rszág megszűnik 

Pedis Magyar- 
Mért csak ott, a
kőzvagyonosodás.
ilöldün.’ elégül et- 
;orol Amerikába. 
. uj iparágakat
A arjuk, hogy » 
ndják, hogy az 

beözönlenek az 
Szóló nem fél 

kei magyar isko­
lák. magyarokká
nterületre addig 
idezve nincs. Ez 
lása van, pedig 
hogy a bankkér- 
üietet attól füg- 
:t világos, hogy 
itásai folytán » 
■eteszi az osztrák 
eszméi, a melyek- 
. Ilyen uralkodó 
aak nagyhatalmi 
rszágnai önállás 
át szükség, hogy 
rőzze. Ilyen urai­
dét és a közös 
■szag közt levő 
ak. Szóló erősen 
az idő, a mikor 

közösség, a 
ztriával szöB-

ben, megdőntendo. indítványt nyújt be oly irányban, 
hogy a kormányhoz az önálló vámterület meUett szóló 
vélemény terjesztessék fel. (Zajos éljenzés.)

UUmann Emil kijelentette, hogy a közös vámterület 
tnve komoly, higgadt megfontolásból. Ilyen közgazda- 
sági kérdésekbe nem a politikai pártszempontokat kell 
előtérbe tolni, hanem az igazi közgazdasági érdekeket. 
Mindazonáltal el kell ismerni azt, hogy a kereskedő 
életében nany szerepet játszanak a politikai események 
is. Í3 ezért kivételesen a politikai szempontokat is figye­
lembe veszi, a melyek előtérbe jönnének, ha az Ausz­
triával való vám- és kereskedelmi szövetség megdőlne 
a mostani állapot íentartása mellett van, mert nem 
akarja bizonytalan jövőnek kitenni Magyarország keres­
kedelmét s iparát. Kijelenti, hogy bár híve a közös vám­
területnek, azt nem minden áron tartja meghosszabbi 
tandónak. Csak az esetben, ha Ausztria teljesíti azokat 
a feltételeket, a melyen különben a bizottság véleményé­
ben is kifejezésre találtak: fogadja el a közös vám 
területet.

Sohwarcz Lajos konstatálja, hogy a bizottság^ igen 
nagy alapossággal, szakértelemmel és gyakorlati tapasz­
talatokkal állította össze jelentését, mely élénk világot 
vei amellett a hazai közgazdasági és pénzügyi viszo­
nyosra. Mindamellett nem teszi magáévá a bizottság 
véleményét, mert az — véleménye szerint — nem moz 
gott a helyes mederben. Idézett' azután a szónok az 
iparkamarának a keresk. minisztériumhoz intézett leg­
utóbbi jelentéséből, melyben az iparkamara szükségesnek 
találja, hogy az Ausztriával való vám- és kereskedelmi 
szerződésnek legközelebbi megújítása alkalmával oly 
alakot adjunk, a mely a magyar ipar fellendülését tegye 
lehetővé. Megjegyzi, hogy a bizottsági többség egy Igén 
kimentő táblázatot közöl az osztrák ipar fellendüléséről, 
hanem a magyar iparral egy pár szóban végez, meg- 
jegyezve, hogy az is emelkedett A vajúdó kisiparos- 
osztályt is szóba hozta, összehasonlítva a külföldi kisipa­
rosokkal, kiset a különféle szövetkezetek áldásosán 
támogatnak. A közös vámterület mellett foglal álláspon­
tot biztos kritériumnak tartva ezt a nemzet anyagi fel- 
virágozásáboz.

Weiss Berthold reflektálva az előtte szólók állás­
pontjára kijelenti, hogy az v felfogása nem az, hogy 
zuinl iparosok és kereskedők mondjuk meg, mi volna 
nekünk jó és áiíataimus. hanem szem előtt tartandók 
mindama hatások, melyek kihalhatnak az egész or­
szágra. Kötelességének tartja megczáfolni azon álláspontot 
---, melyei Szontagh Pál kifejezett a félvámmentességet ille­
tőleg. XVeiss a íelvámmentséget az önálló vámterület léte­
sítése nélkül lehetetlennek tartja s nem érti, miért kellene 
Magyarországnak Ié!v;immentessépgel segíteni. Ha szük- 

van Magyarországnak a vámra, tegyük meg 
ezt _ teijv-it-gében, mert a félintézményeknek semmi 

riati alapja és hatása nines. Ha önálló vám­
terület log letesittetm, annyi kiadásunk lesz, hogy 
-óit Magyarországon tökében nem fogjuk elő- 
tercmíhvíui s kamat fejében nagyobb összeget fog kelleni 
űzetni s ha az ünáiló vámterület mellett levők épen ezt 
akarják elkerülni, önálló vámterület mellett ez lehetet- 
•en. Textil iparezikkekert Szontagh Pál adatai szerint 
rVO millió forintot fizettünk -Auszti-iának ; ha nem onnan,

m Angliából fogjuk pl. hozatni azokat, talán ingven 
k kapni ? A közős váimterület mellett felhozott ada­

tokról Szontagh Pál azt mondotta, hogy kortesfogás ter­
mészetével bírnak. Erre nézve elmondja, hogy — ha jól 
emlékezik — kivitelünk mezőgazdasági értékekben 442 
millió forint, melyből S2°„ Ausztriába megy. E kivitelünk 
búzából, rozsból állatokból stb. áll, Ha nem Ausztriába 
fogjuk kivinni, hanem pl. Poroszországba, veszteségünk 
■az. mert minálunk pl. a rozsnak ára C írt 25 kr, 
ebből levonva az Ausztriába szállításnál felmerülő vámot, 
1 frí fáj krt. drágábban adhatjuk el, mint ha a Porosz- 
országba szállításiad felmerülő 3 márka vámot fizetjük, 
a meiv esetben a rozsért csak 4 frt 60 krt kapunk. A 
közus vámterület mellett ipari, mezőgazdasági és keres­
kedelmi életünk igen szép lendületet vett és minthogy 
ezt a jövőben is reméli a jelen állapotok mellett ép úgy, 
mint az elmúlt évtized alatt: ajánlja, hogy a közös 
vámterület meghosszabbítása ajáultassék a kormánvnak.

Deutsch Sándor mindenekelőtt kijelenti, hogv" na­
gyon röviden akar a tárgyhoz szólani. Nem " tartja 
ezéiravezetönck a hosszas huzavonát Ha még olyan 
bosszú és szép beszédeket hallunk — úgymond — mi 
nem fogjuk egymást meghódítani. A szavazás alá bo­
csátást ajánlja, mit a tagok általános helvesléssel fo­
gadtak.

Madary Gábor a kisipar szempontjából óhajtja, hogy 
a i-ulőa vámterület hozassuk be. Ezzel azonban nem azt 
mondja, hogy iparosságunk nem függ össze a mezőgaz- 
ossággal, igenis összefügg, de fejlődése csak az önálló 
vámterület mellett várható. Nézete szerint a külön vám­
terület mellett nem fogják elözönleni Magyarországot a 
külföldi áruk, melynek következtében a kisiparos tönkre­
megy. nem bírja ki a konkurrencziál s mi a külföldi 
uruk beözünlése következtében 59 millió forintot veszí­
tünk. Azért nem tudnak gyáraink sem prosperálni, mert 
Lüiiöldi gyártmányok özönlenek be.

Légrády Károly: Polemizál Szontagh Pállal s Ma- 
dary Gáborral. Elismeri mindazoknak valóságát, a miket 
a bizottság kisebbségének véleménye felhoz, de mindez 
.'.vm dönti meg ama meggyőződését, hogy Magyarország 
közgazdasági vsluuvöének legbiztosabb alapja az Ausz*
- - ■ ' ‘ valu vám- t-s kereskedelmi közösség. Elismeri, 
hogy Magyarországunk az az érdeke, hogy minél több 
gyárat állítson fel. Csakhogy ez nem történhetik meg 
egyszerre. Addig, a míg ipari haladásunk nem érte el a 
-- - I - : ..-.ii'b fokot, szükségünk van arra, hogy Ausz- 
triától kapjuk az ipari czikkeket. Feltéve, hogy létesül 
az önálló vámterület, az Ausztriából jövő ipái czikkekért 
vamot kel! fizetni, a vám tehát megdrágítja ipari szük­
ségleteinket. Legjobban sújtaná mezőgazdaságunkat 
■1 közös vámterület feladása, mert Ausztria fel­
tétlenül retorziókkal élne és gabona, rozs stb. 
szükségleteit Romániából és Oroszországból fedezné.
A húsféléket Galiczia szállítja, Szerbia a zsiradékféléket 
la!« el. egyszóval odajuthatunk, hogy Magyarország ki­
vitele teljesen feleslegessé válik Ausztriára nézve. Azt 
sem szabad elfelejteni, hogy várháború esetén Magyar- 
ország mils irányban is hátrányban lesz Ausztriával 
ezc-mó-n. Mert Ausztria iparcikkei, ha nincsen elég jó 
»-i'liéle. akármeddig raktáron maradhatnak, ellenben 
Magyarország gabonája, hústerméke, gyümölcse, ha ha­
mar nem kap piaczot. tönkremegy. Egyébiránt csatlako­
zik ama felfogáshoz, hogy az Ausztriával való vúmszö- 
vft-ég úgy köttessék meg, hogy Magyarország érdekei 
kellő kifejezésre jussanak. Elfogadja a bizottság többsé­
ginek véleményét, de a midőn ezt teszi, kifejezést ad a 
kamara köszönetének a bizottság szép és világos mun­
kájáért.

Fürst -Takab: Az Ausztriából felhangzott állításokra 
fef. któ.!, a melyek ugv tüntetik fel Magyarország köz- 
gazdasági helyzetét, mintha nálunk minden óriási len­
ti ületet vett volna, mig ellenben Ausztriában tönkremenő- 
telben voina az ipar. Arra. a miket a Lueger és Schle- 
singer-féle emberek beszélnek, nem ad sokat, de miután 
az osztrák képviselőházban is akadtak komolyabb férfiak, 
a k.k ugyanilyen álláspontról beszéltek, azt hiszi, hogy 
kötelességet teljesít, a mikor reflektál az ott felhangzot­
takra. Azt mondják, hogy Ausztriában napról-napra ha­
nyatlik az ipar. Épen ellenkezőleg all a dolog. Meri 
állítani, hogy Ausztria a Magyarországba behozott ipari 
Czikkek réven 60 milliót nyer évenkint. 20 évvel ezelőtt, 
a mikor Magyarországba angol iparczikkeket hoztak be, 
versenyképes volt a magyar ipar Ausztriával szem- 
ke. Azóta háromszor lettek felemelve Ausztria 
revén a külföldi vámok, úgy hogy kénytelenek vagyunk 
drágán megfizetni az osztrák iparczikkeket, a melyekre 
a monopóliumot magukhoz ragadták. Az ehez hasonló 
adatok egész sora áll rendelkezésére, de nem akarja a 
kamara türelmét hosszú ideig igénybe venni. Oda konklu- 
dál, hogy elfogadja a közös vámterületet kénytelenség- 
bői, mert nem akar egy biztos közgazdasági alap he­
lyébe bizonytalant állítani. Ámde csak az esetben járul 
hozzá a közös vámterülethez, ha a kiegyezési tárgya­
lások alkalmával sikerülni fog Magyarország érdekeit 
kellő érvényre juttatni.

Szontagh Pál félreértett szavainak helyreigazítása után 
Elnök a vitát bezárja s a kérdést szavazás alá bocsátja 

a következő formában: a bizottság többségének jelentését 
íogadja-e el a teljés ülés és igy a közös vámterület ta- 
cáesoltassék-e a kormánynak és ezzel kapcsolatosan azon 
módosítások, azon kívánalmak terjesztessenek-e fel, me­
lyek ezen szőkébb bizottságban kifejeztettek és a jelen­
tésben foglaltatnak, vagy pedig az önálló vámterület 
mellett van-e. A kik a közös vámterület mellett vannak, 
igennel, a kik ellene vannak, nemmel szavaznak.

A megejtett névszerinti szavazás után az elnök enun- 
cziálja a szavazás eredményét, melynél “fogva igennel 
szavazott 33, nemmel 21, és igy ennek értelmé­
ben a kamara a kormánynak a közös vámterület fentar- 
tását fogja tanácsolni. A mennyiben valakinek észrevétele 
volna a részletek tekintetében, vagy azokhoz valami 
újabb indítványt kivan csatoltatni, méltóztassék most a 
részletekhez hozzászólunk

György Endre véleménye szerint a vámszövetség 
megújítása csak 1903-ig volna kívánatos. A részletekre 
nézve egy konkrét indítványa van a vasúti tarifa-politika 
kérdésében, a melyet a bizottság is belevesz a szerződés 
keretébe. Teljesen egyetért a bizottság álláspontjával, 
melynél fogva külállamok nyers terményei sem a beho­
zatalnál, sem a kivitelnél nem létesíthetők oly tarifa1 
kedvezményben, melyek a közös ávuvdmokkal biztosított 
védelmet ellensúlyozzák. Azt akarja, hogy az az elv 
mely a javaslatban ki van mondva a behozatalra nézve, 
érvényesíttessék a kivitelre nézve is: vagvis a monarchia 
egyik államának kivitele a vámkülföldre, a másik állam 
tarifa-politikája által paralizáltassék. Mivel Magyarország 
Ausztriával szemben kedvezőtlenebb helvzetben vau, a kü 
vetkező javaslatot ajánlja a plenáris ülésnek elfogadás végett:

»Ausztriával a recziproczitás alapján oly díjszabási 
egyezmény kötendő, melynek értelmében a vámhatáron 
kimenő forgalomban egyfelől a magyar czikkek javára 
az osztrák vasutak, másfelől az osztrák czikkek javára a 
magyar vasutak kölcsönösen — a bevételek kilométerre 
osztása alapján — a teljes díjszabási rendelkezési jogot 
engedjék egymásnak.«

f Várady Dávid nem lát a bizottság jelentésében kon­
klúziókat. vagyis nincsen kimondva az, hogy mi történ­
jék az esetben, ha a vámszövetség Ausztriával Magyar- 
ország hátrányára lesz megkötve. Azért indítványozza, 
hogy mondja ki a teljes ülés, hogy az esetben, ha azon 
feltételek, a melyek a bizottság jelentésében foglaltatnak, 
a kiegyezési tárgyalások alkalmával Ausztria részéről el 
nem fogadtatnának, a külön vámterület mellett foglal 
állást. *

Elsők : Várady indítványát nem bocsáthatja szava­
zásra, miután a kamara többsége már döntött a bizott­
ság jelentése fölött, hozzájárulván a közös vámterület 
álláspontjához. Különben is inpraktikus az indítvány, 
mert a kamara feladata véleményt mondani 9 nem al­
kudozni. György Endre indítványát olyan fontosnak 
tartja, hogy a felett egyszeri hallás után a kimerült 
kamarai tagok nem határozhatnak. (Helyeslés.) És ezért 
szükebb sűrű bizottság kiküldését hozza javaslatba, a 
mely e kérdéssel behatóan foglalkoznék.

A kamara hozzájárult az elnök indítványához.
A napirend többi pontjait a jövő héten tartandó teljes 

ülés napirendjére tűzték. Az elnök ezután megköszön­
vén a kamarai tagok kitartását, az ülést bezárta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Vasúti hálózatunk fejlődése. 1895-ben. A

mull év gazdasági viszonyairól szóló visszapillantásban, 
melyet az uj évi számunk mellékleteképen közöltünk, 
kiemeltük volt azt, hogy a vasulépitkezés terén kiváló 
élénkség volt tapasztalható az 1895-ik esztendőben, és 
hogy a helyi-érdekű vasutak építésére alakult részvény- 
társaságok az lS9n-ik évben 46,544.900 frtnyi névleges 
tőket veitek igénybe. Most a V. és K. K. nvomán össze­
állítjuk a múlt évben forgalomba helyezett és építés alatt 
lévő vasutak jegyzékét. E szerint a múlt évben a követ­
kező vasúti vonalak épültek ki teljesen és adattak át a 
forgalomnak:

hossza kim.

Mtitanrendőri bejárás elhalasztása. A buda- 
pest-ujpest-rnkospalotai villamos közúti vasútnak deczem- 
ber 31-ikére kitűzött műtanrendőri bejárása, a kedve­
zőtlen időjárás által a vezetékeken okozott rongálások 
miatt kellő eredménynyel megtartható nem lévén : a bi­
zottság elnöke a bejáró bizottság megalakítása után az 
eljárást január 11-éré halasztotta.

t Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter dr. Krajtsik í’erencz országgyűlési kép­
viselőnek Somogy-Szobbtól Tót-Szent-Mártonig, Innen 
Csomódéiig; valamint e vonalból kiágazólag lharos-Be- 
rénytől Marczalig helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvo­
nalra; Plavsics A. Miklósnak, Vinkovczetól Bosnjakéig 
keskenyvágányu gőzmozdonyu közúti vasútvonalra; dr. 
Schwartz Lajos horvát tartomány-gyűlési képviselőnek és 
érdektársának, Zlatártól Marija Bistriczáig keskenyvágá- 
nvu gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra; a buda- 
pest-szent-lőrinczi helyi érdekű vasutrészvénytársaságnak, 
a tulajdonát képező vasút valamely alkalmas pontjától 
Kis-Pesten át Kossuthfalváig, valamint egy másik alkal­
mas pontjától Péteri puszta határáig vezetendő keskeny 
nyomtávú gőzmozdonyu esetleg, villamos vasútvonalakra; 
báró Sztojanovits György országgyűlési képviselőnek, Ver­
setzen villamos közúti vasútvonalra ; Ganz és társa vas- 
öntő és gépgyár-rész vénytársulatnak és a Lindheim és 
társa bécsi ezégnek, a pozsonyi villamos közúti vasút 
Baross-utczai vonalából kiágazólag a ligettéri kávéházig vil- 
viilamos közúti vasútvonalra ; Ordódy Pál bagotai lakosnak 
Zsolnától Privigyéig rendes nyomtávú gőzmozdonyu helyi 
érdekű vasútvonalra; Lindheim és társa ezégnek, Kőszegtől 
az országhatáráig gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra; 
Szájbély Gyula cs dr. Mandel Pál országgyűlési képvi­
selőknek, nevezetteknek a gyulafehérvár-zaiatnai h. é. 
vasul Kénesd állomásából kiágazólag, — Abrud-patak 
völgyében — vagy Zalatna állomástól Abrudbányáig 
helyi érdekű keskenyvágányu vasútvonalra; br. Nikolics 
Fedor v. b. t. t. országgyűlési képviselőnek, Versecztől 
Szászkabányáig rendes esetleg keskeny nyomtávú gőz­
mozdonyu helyi érdekű, vasútvonalra; végül dr. Te- 
leszky István és Gajári Ödön országgyűlési képviselőnek, 
Lepsénytől Sárbogárd vagy Simonvtornyáig vezetendő'gőz- 
mozdonyu helyi érdekű vasútvonalra " az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
_* Állatszállításra használt vasúti kocsik fer­

tőtlenítése. A marharakodó vasúti állomásokhoz kiren­
delt szakértőknek szigorú kötelességévé teszi a földmivc- 
lésügyi miniszter, hogy a vasúti kocsikat az elszállítandó 
állatok berakása előtt pontosan történt fertőtlenítésük 
tekintetében gondos vizsgálat alá vegyék, s ha azt talál­
nák, hogy a kocsinak akár tisztítása, akár fertőtlenítése 
hiányos, erről az állomás főnökét haladéktalanul érte­
sítsék. az illető kocsit alapos fertőtlenittetéscig a haszná­
latból kizárják, egy állomási tisztviselő jelenlétében 
hiányokról jegyzőkönyvet vegyenek fel, abba a kocsi 
fertőtlenítését igazoló sárga lap" összes adatait jegvezzék 
be és a jegyzőkönyvet az állomási közeg által aláírva
törvényhatóság 
szék fel.

utján azonnal a miniszterhez terjesz- mert

tőkbe rendelt lisztküldemények vasúti díjtételeit 
ismét tetemesen leszállította. — E szerint a díj­
tétel Budapest déli vasút állomásról Fiúméi; 
55 kr„ a többi budapesti állomásról pedig 
58 kr. lesz az eddigi 66 kr, illétve 69 kr. 
helyett A Budapest mögött fekvő vidéki malom- 
állomásoknál pedig az eddigi 27 kr. refalaczia 
helyeit 35 kr. fog a rendes fiumei díjtételekből 
visszatérittetni. A mennyiben pedig az összes 
budapesti és vidéki malmok együttvéve az 1896, 
év folyamán a fentnevezett destinácziókra össze­
sen 70,000 tonnánál nagyobb mennyiséget továb­
bítanak, a fenti mérsékelt dytételek még további 
5 krral fognak leszállittatni úgy, hogy a díjtétel a 
budapesti déli vasúti állomásról 50 és a többi buda­
pesti állomásoknál 53 kr. lesz, a vidéki malmok refak- 
cziója pedig40 krlfogkitenni. A vidéki exportmalmokat 
illetőleg megjegyezzük, hogy ez intézkedés által az 
összdijtételből vidéki malmoknak ugyanaz a ked- 
vezmény biztositta tik, mint a fővárosi malmoknak. 
Miután a kedvezménynek világosan körülírt czélja 
van, annak élvezete természetesen ahoz a teltétel­
hez van kötve, hogy a malmok összes lisztkülde­
ményeiket minden más útirány mellőzésével ki­
zárólag Fiúmén át eszközöljék s hogy a kedvez­
mény tartama alatt üzemcsökkentés iránti egyez­
ményhez hozzájárulni nem lógnak. Az esetre, ha 
a malmok a fent megszabott feltételeket elfogad­
ják, a Budapestről és Zágrábról Fiúmén át szállí­
tandó oly lisztküldemények után, a melyek a fenti 
díjkedvezményre igényt" nem tarthatnak, a múlt 
év ékben fennállott 100 klg.-ként 6 krajezámvi 
gabona refakezia az 1896. év tartamára is meg íőg 
ujit tatai. b

** Alsó-ausztriai vasúti kölcsön. Az alsó-ausztriai 
tartományi gyűlés választmánya jelentést telt a tarto­
mányi gyűlésnek a helyi érdekű vasutak ügyéről s kimú­
lj.2’ )j0"y 1895. végéig a tartomány hozzájárulásával 
1.1.1 kilométer helyiérdekű vasutat építettek, illetőleg kezdtek 
építeni. E vasutak létesítéséhez a tartomány különféle 
eszközük járult hozzá, nevezetesen 1. 3000 frt maxi­
ul1:5, segélylvel a fiz év alatt beálló esetleges üzemkölt- 
séghiány fedezésere, 2. a törzsrészvényeknek összesen 
.,60,900 fi t összegben való átvétele által. 3. 1.400.000 
forint elsőbbségi összegért vállait kamat és törlesztési 
szavatolás által. 1896-ban a már előbb szubvenczionált 
vasutak számára 1,120.700 frt lesz szükséges és az 1896. 
évben újonnan tervezett vasutak részére 550.000 frt van 
előirányozva, úgy hogy összesen 1,670.000 frtra van szük­
ség, mely összeg a tartomány folyó bevételeiből nem 
fedezhető, tehát hitelművelet válik szükségessé. Noha a 
tartománygyülésnek egy külön javaslatot fognak benyúj­
tani a helyiérdekű vasutakhoz' igényelt összeg ügvében, 
a tartománybizottság már most óhajtja a meghatálmaz- 
tatását 1.67 millió ^ frtnyi tüggükölcsün megszerzésére, 

nagyobb befektetési kölcsön eszközlésének remél-

Szokv&nyrozs tavaszra mintegy 
6.23, C24, 6.23 frton.

Tengeri május 
4.44 frton.

Szokványzab tavaszra 
6.07 frton.

12.000 mm. 6.22, 

■júniusra mintegy 20.000 mm. 4.45, 

mintegy 5000 mm. 6.08,

Déli tőzsde.
Délben az árak nem tarthatták magukat a javult 

színvonalokon, miután a helyi spekuláczió realizálásokat 
eszközölt. Gyenge forgalom mellett az árak kissé ha­
nyatlottak. — Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.91. 
6.90 frton. *

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.22 
6.21, 6.20 frton. ’

Tengeri május—júniusra mintegy 19.000 mm. 4.45,
4.44 frton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra........................... frt 6 90—6-91
Szokványbuza 1896 őszre.................................frt 7.14-7.15
bzokvanyrozs tavaszra .............    frt 6.21__6.23
Tengeri 1896. május—júniusra......................frt 444—445
azokvanyzab tavaszra...................................... frt 6.06—6 08
Kaposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.65—10.75 

Délutáni forgalom.
Berlinnek V4—*/2 márka árjavulása az üzletet ismét 

kedvezőbb mederbe terelte és noha a speKuláczió rész­
vétele élénknek nem mondható, az árak különösen a 
favorizált búzában mégis 2—3 krral emelkedtek. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 
6.92, 6.93 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.14, 6.15, 
6.16, 6.15 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.23, 
6.24, 6.23 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.44,
4.45 forinton.

mintegy 15.000 mm. 6.91,

Szokványzab
6.07 frton.

befejez- 
a kiálli-

a megnyílás napja.

iáj. 21., i. decz. 20. 
márcz, 20.

decz. 9. 
szept. 22. 
szept. 12. 
decz. 14. 
szept. 20. 
nov. 7. 
okt. 19. 
aug. 23. 

szept. 20. 
decz. 15. 
decz. 21. 
okt. 15.

decz. 15. 
decz. 30. 
szept. 1.

Mármaros-Sziget-kűrüsmezűi 
Szent-lőrincz-szlatina-násiczi 9V!
Erdőszáda-nagysomküti . 17-1
Budapr-st-esztergomi . . 40-1
Gyulafehérvár-zalutnai. . 38':
Baja-zombor-ujvidéki . . 145 !
Párdány-zsombol vai . . 4 Iá
Temesvár-nagy-szt-miklósi 61-:
"urahoncz-nagy-halmágyi 26-1
Pozsonyi villamos vasút . C l 
Pozsony-dunaszerdaiielyl . 43-1
Aranyosmaróth-k.-tapoíesányi 4-C
Zólyombrezó-erdűközi . . 25-C
Csákovár-bokai .... 40-C
Kecskemét-fülöpszálliisi . 41 9
Zalaszentgrót-balaton-szt-

györgyi...................... 42-5
Hajmáskér-dombovári. . 110 0
Tátra-lomniczi .... 9 2

Összesen . . S60‘S
Építés alatt állották és pedig részint szabályszerű enge­

délyezés, részint pedig a közérdekű sürgősség által
indokolt s minisztertanácsi hozzájárulás mellett megadott 
ideiglenes építési engedély alapján:

„ vasút hossza Um.
Székely vasutak (gyimes-határszéli rész) . 44.0
Versecz-gattajai................................................ 44.7
Budapesl-rákospalotai villamos vasút. . . 12.5
Nagykéke-privigyei........................................... 28.0
Boidvavölgyi vasút..........................  57.9
Kccskemét-tiszauglú..................................... 30.8
Pápa-csornai................................................ 36.3
Hegyesfeketehegy-palánkai........................... 55.7
Székesfejérvár-adonyszabolcs-paksi.... 102.2
Temesvár-buziasi.......................................... 32,5
Tiszapolgár-királyteleki................................ 47.0
Garamb- rzencze-zsamocza-lévai .... 06.3
Kaposvár-fonyódi........................................... 53.0
Nógrádvármegyei................................................. 111.8
Erdőköz-tiszolczi........................................... 10.0
Karczag-fiszafüredi.......................................... 43.S

összesen 782.2
A mint ezekből az adatokból látszik, az 1895 év fo­

lyamán tizennvolcz uj vasúti vonal 866.8 kilométer
hosszban adatott át a forgalomnak, tizenhat vonal pedig 
782.2 kilométer hosszaságban építés alatt állott. Ha 
ezeket az adatokat az 1894 év eredményeivel egybevet­
jük : a forgalomba helyezett vonalak hosszában tetemes 
növekedést, ellenben az építés alatt állott vonalaknál 
apadást látunk :

ugyanis
1394-ben
1895-ben ....

kilométer hosszú vasúti vonal
hossza 1895-ben 216.6 kilométerrel emelkedett; az épí­
tés alatt állóké ellenben 114.4 kilométerrel csökkent. A 
vasúti hálózat fejlődéséről a fentebbiekben nyújtott át­
tekintés azonban még nem meríti ki teljesen a vasúti 
építkezés terén felmerült mozzanatokat, a mennyiben a 
lefolyt évben számos uj helyi érdekű vasúti vonal terve­
zete foglalkoztatta az illetékes hatóságokat, melyek már 
küzigaztásilag bejárattak, sőt némelyikre nézve az enge­
délyezési tárgyalás is megtartatott.

* A tUzavölgy! társulat központi bizottsága ma 
tartotta meg havi rendes ülését gróf Andrássy Aladár 
elnöklete alatt. A szokásos bejelentések után a decz. 
15-iki közgyűlés határozataihoz képest felhívták a társu­
latokat, hogy az 1896. évre 1200 négyszögöles holdan- 
kint */5 krajezár kezelési járulékot szolgáltassanak be a 
központi bizottság pénztárába. A központi bizottságba 
ezúttal is megválasztatván dr. Darányi Ignácz fóld- 
mivelési miniszter, miután 6 az üléseken való megjele­
nésben tartósan akadályozva van, helyette Hieronymi 
Károly rendes tagnak a behívását határozták el, a kit 
egyúttal az adminisztratív albizottság tagjának is meg­
választottak. A földmivelési miniszternek azt az értesíté­
sét, hogy a Tisza és mellékfolyói völgyének nagy térképe 
elkészült s azt sokszorosították, a központi bizottság 
örvendetes tudomásul vette s köszönetét szavazott a 
miniszternek, a miért annak egy-egy példányát a tiszai 
összes társulatoknak, valamint a bizottság minden tagjá­
nak megküldőtte. Egyúttal köriratban értesíteni fogják a 
tiszai érdekeltségeket, hogy a Tiszavölgy nagy térképét 
az orsz. vizépitészeti és talajjavitási hivatalnál meg lehet 
szerezni. A társulat múlt évi számadásának megvizsgá­
lására a központi bizottság Babies József és A'ovák 
József tagokat küldötte ki.

megnyílt
650.2
8C6.8

épült
896.6
782.2

tehát a megnyílt vonalak

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A selyemtenyésztósi csarnok építését 

ték. Ez a kiuai-japán modorban épült csarnok 
tás egyik legcsmosabb épülete, melyben Bezerédy Pál 

elyemtenyésztés összes részleteit be fogja mutatni a 
pillétől a selyemszövetig. Gazdag kiállítása lesz a ma­
gyar selyemnek s a magyar selyemből Lyonban szőtt 
pompás szöveteknek. A fonó, sodró és szövőgépeknél 
Újvidékről és Szegzárdról 8 szép leányt foglalkoztatnak 
az egesz kiállítás tartamában. Bemutatják a selyembogár 
felnevelését is és hazai selyemtenyésztés fejlődését vár 
megyénkint. Érdekes lesz a japán-szoba, melynek be­
rendezésével Bolle János, a görzi mezőgazdasági vegy- 
állomás igazgatója, európai hirü selyem-szakértő foglalkozik. 
Bolle szerint a magyar solyemkiállitás páratlan lesz a maga 
nemében, mert a japán i selyem-iparnak is teljes kepét 
lógja nyújtani. Be lesznek mutatva azok a primitiv esz­
közök. ^ melyekkel a világ legjobb selymét előállítják s 
melyekkel Japán oly óriási versenyre képes az európai se­
lyemtenyésztéssel szemben, úgy, hogy az Európában elhasz­
nált selyemtömeg , része ma is Japánból kerül hozzánk. 
Bolle ur Japánból hozta magúval a szükséges fölvétele­
ket. A csoportok életnagysága alakjai Japánban készül­
nek Sasaki a tokoi egyetem tanárának felügyelete alatt 
Kamehuchi Jasumoto, egy 73 éves janán szobrász 
műtermében. A ruhákat, eszközöket és tárgyakat ugyan­
csak Sasaki tanár szerezte be az ezredéves " országos" ki­
állítás részére.

— Tanulók az ezredéves kiállításon. A közokta­
tási minisztérium tervbe vette, hogy az ország összes 
tanulójának módot ad az ezredéves kiállítás csekély 
anyagi áldozat mellett való megnézésére. A módok ki­
dolgozáséival a középiskolai tanárok országos egyesületét 
bízták meg, a mely a napokban erre nézve már előter­
jesztést is tett a miniszternek. E szerint a tanulók nem 
egyszerre, hanem csoportonkint nézik meg a kiállítást, 
minden héten négy-öt középiskola növendékei egyszerre. 
A közoktatási miniszter az előterjesztést elfogadta.

== A tűzoltóság és az ezredéves kiállítás. Az 
ország tűzoltósága méltó módon fog résztvenni az ezred­
éves ünnepélyeken. A most lefolyt kettős ünnep alatt az 
ország minden részéből a fővárosba érkezett tüzoltó- 
vezérférfiak a belvárosi elöljáróság nagytermében érte­
kezletet tartottak, a melyen a következőképen állapítot­
ták meg a tűzoltóság ünnepélyeinek programmjál : 
Augusztus 15-én diszgyülés a kiállítási ünnepély csarno­
kában s József töherczeg védnök s gróf Szóchejiyi 
Béla és gról Cziráky Béla arczképeinek leleplezése. 
Utána szakelőadások. Délután országos tüzoltóverseny. 
Este a kiállításban lakoma a külföldi vendégek tisztcle- 
letére. Augusztus 16-án délelőtt szakelőadások. Délután 
diszfelvonulás az Újépületből a váczi-köruton és az An- 
drássy-uton a Stefánia-ut mellett levő gyakorló-térre, hol a 
budapestiek nagy díszgyakorlatokat tartanak. A menetben 
a fővárosból és környékéről mintegy 4000 tűzoltó vesz 
részt teljes fölszereléssel. Augusztus 17-én országos tüz- 
oltókongresszus s este nagy takarodó. E programmot 
az orsz. tűzöl Újszövetség választmánya elfogadta s el­
határozta, hogy a mintafalu szertárát és órszobáját a 
szövetség rendezi be. A szövetség egyúttal a tervezet 
keresztülvitelére bizottságot küldött ki, melynek elnöke 
gróf Cziráky Béla és előadója dr. Szily József, az 
orsz. szövetség titkára.

betű elhatározása hosszabb időt veszi igénybe.
** amerikai kölcsön. Washingtonból táviratoz­

zak: Carlisle körlevelet bocsátott közzé, bogy pecsételt 
ajánlatok 100 millió, szelvénynyel ellátott és regisztrált 
bondra 4% kamatozással február 5-ig elfogadtatnak. A 
kötvények 50 dollárra vagy 50-el elosztható összegre 
ognak szólni 1895. február 1-i kelettel ellátva és huss 

óv múlva érezpónzben fizetendők vissza. A vevők 
kötelesek a kötvényeket 1896. február 1. után esedékes 
kamatokkal együtt aranynyal vagy arany czertifiká- 
tokkal fizetni, a fizetések pedig a kincstárnál, vagy a mel- 
lékkmcstáraknál avagy San-Franciscóban teljes'itendők 
a new-yorki váltóárfolyam alapján. Az ajánlatok elfoga­
dása alkalmával 20% fizetendő, ezentúl 10 naponkint 
újabb 20%. A vevő kívánságára az ajánlatok elfogadá­
sánál az egész fizetés teljesíthető. A kötvények már 
február 15-én szállíthatók lesznek. Ha a homloknak 
újabb emissziója engedélyeztetnék február 5-ig. A kincs­
tár aranytartaléka íentartása czéljából, úgy”a pecsételt 
ajánlatokat ezen kötvényekre ugyanabban az időben és 
ugyanazon feltételek mellett fogadják el, a kincstári 
kötvények, melyeket 1890. februárban adnak ki, 1895. 
február 1-ről vannak keltezve. A bondok és az 1896. 
februártól a kívánt szállítási határidőig esedékes kama­
tok aranynyal vagy aranybizonylatokkal fizetendők.

tavaszra mintegy 3000 mm. 6.06,

Délután Jj. óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra ....  frt 6.92 6 93
Szokványbuza 1896. őszre .............................frt 7.15 7.17
Szokványrozs tavaszra ......................... . ... frt 6.23_élői
Tengeri 1896. május—júniusra................. frt 4..40 4 45
Szokványzab tavaszra.................................. frt 6.06—6.08
Kaposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.65—10.75

Terménytőzsde*
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt az 

irány ; szilva és szilvaiz nem változtak. Kötés nem je­
gyeztetett

Szeaz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulatát ma ismét a külpolitika rontotta 

meg. Londoni németellenes tüntetések, a még mindig bi­
zonytalan transvaali helyzet s a spanyolok kubai veresége 
a nyugoti piaczckon érzékeny áriianyatlás okozóivá vál­
tál,. S minthogy Berlin is realizáló kedvében volt, tőzs­
dénkre is visszahatottak ezen bennünket kevésbbé érdeklő 
események. A két hilelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut legutolsó zárlataikhoz képest 6—7 forintnyi 
árveszteségeket _ szenvedtek. A nemzetközi értékekével 
azonos ármozgást követtek a magvar bankok s a rima- 
murányi vasmű is, bár árveszteségük csekélyebb. A helyi 
piaczon a hangulat kedvezőnek bizonvult s a kőszén- 
bányák, valamint a közlekedési 
árelőnyt értek el. Valuták és 
ródnak.

papírok jelentékenyebb 
érczváltók feszesebben zá-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**Az őrlési forgalom szabályozása, nem­

különben a fiumei lisztkivitel tarifái tekinteté­
ben — a mint halljuk — a kormány megállapo­
dásra jutott. Névszerint a pénzügyminiszter január 
8-án ideiglenes rendeletet ad ki," melynek értel­
mében :

U Az a határidő, mely eddig a külföldi gabona fel­
dolgozására, illetőleg kivitelére egy évben volt megálla­
pítva, — hat hónapra korlátoltatik. Ezen hat 
hónapi határidő egyáltalán nem hosszabbítható meg.

2. Azon intézkedés, mely szerint vámmentesség igénybe­
vétele esetén 100 kilogramm gabona után 70, illetőleg 
65 kilogramm őrlemény viendő ki, oda módositta tik, 
hogy 100 kgr. behozott gabona után 100 kgr. 
őrlemény lesz jövőben kiviendő, a korpát és egyéb 
hulladékot nem számítva.

3. A vámilleték, mely eddig kezességgel vagy érték­
papírokkal biztosíttatott, jövőben a bejelentés alkalmával 
készpénzben teendő le és e szerint az úgynevezett 
vámhitelezés lehetősége ki lesz zárva.

4. E rendelet hatálya 1896. január 15-étől kezdődik 
és az abban foglalt határozatok már mindazon gabonára 
nézve alkalmaztatnak, mely ezen naptól kezdve őrlés 
czéljából bejelentetett.

Az osztrák kormány esrvídejüleg analog rende­
letet ad ki. A mint to’, . 5á értesülünk a keres­
kedelemügyi miniszter egyrészt azzal a czélzattal, 
hogy a lisztkivitelt emelje és azt lehetőleg Fiúmén 
át irányiba, másrészt pedig, hogy a malmok által 
tervbe vett üzemredukeziót elkerülhetővé tegye, a 
Fiúmén át Braziliába, Angliába és a Gibraltáron 
túl fekvő franczia, németalföldi és belga kikő-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 7. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet az egyaránt jó eladási animó és 

kereslet mellett csendes volt. Búzában a kedvező kiná- 
1 d és jó vételkedv folytán mintegy 40.000 mm. forga­
lom mellett teljesen változatlanul maradtak az árak. A 
legmagasabban 7.28% frttal a jobb tiszavidéki fajokat 
fizették, mig a minimális ár 6.85 frt volt, melyen a 
á i .8 kgos tiszavidéki búza kelt el. A mai forgalomnak 

jelentékeny részét a helybeli raktárak szolgáltatatták, de 
3 szerb fajok is nagy mennyiségben voltak képviselve a 
piaczon. Zabban elég nagy forgalom mellett az árak 
nem változtak. — Egyéb czikkekben csak gyenge üzlet 
létesült és az árak jórészt ugyanazok maradtak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.27% frt, 400 
mm. 81 k. 7.27% frton, 200 mm. 81 k. 7.27% frton, 
100 mm. 81 k. 7.27% frton. 200 mm. 81 k."7.27‘/, 
frton, 100 mm. SÍ k. z.2ü frton, 100 mm. 81 k. éi 
200 mm. 80-5 k. 7.15 frton, 100 mm. 80.5 k. 7.25 
forinton, 100 mm. 80» k. 7.22//, frton, 100 ram. 79 
k-_ 7.15 frton, 100 ram. 79 k. 7/02% frton, 100 mm. 
77-8 k. 6.85 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 7.05 frton, 200 mm. 
80.3 k. 7.02% frton. 300 mm. 79 k. 7.05 frton, 200 
mm. 79 k. 7.02% frton, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm.
78.5 k. 7 frton. mind három hónapra.
^Bánáti 3000 mm. 79 k., 800 mm. 78 k., 700 mm.
77.5 k. és 200 mm. 76 k. 7.05 frton, mind három 
hónapra.

Raktér áru 8000 mm. 80.3 k. 7.25 forinton, 2500 
mm. 79.2 k. 7.12% frton, 2000 mm. 79 k. 7.10 frton, 
1800 mm. 79 k. 7.02% frton, 3200 mm. 78 k. 7.05 
frton, 1500 mm. 77-5 k. 7.05 írton, mind bárom 
hónapra.
"Szerbiai 2000 mm. 76 k. 5.77% frton, 3100 mm. 
75-3 k. 5.62% frton (tranzito), mindkettő három hónapra.

Zab 100 min. 6.50 frton, 100 mm. 6.37'/, frton, 
100 mm. 6.35 frton, 100 mm. 6.25 frton, 200 mm. 
6.05 forinton, készpénzen.

Búza

Rozs

Zab

Hivatalos effektiv-árak: 
bánsági uj ............... 77 S2 klg.

írttól írtig 
6.80—7.25

tiszavidéki „ ............... 77-S2 „ 6.85—7.o0
pestvidéki n ............... 77-82 „ C.SO—7.25
l'ehérm. ^ ............... 77-S2 , 6.80—7.25
bácskai „ ............... 77—82 ^ 6.90—7.35
román „ ............... 7ti—78 „
szerb n
elsőrendű n ............... 79-72 " 6.25—6.30
rnásodr. n 6.15—6.20
takarmány n ............... 60-62 „ 4.90—5.10
égetni való , ............... 62-M „ 5.40—6.20
sörfőzdéi „ ............... 64—66 „ 6.40—7.80

— ó ............... 39-41 „
— u.i ............... 39—41 „ 6.10—6.45

bánsági ó
másnemű uj 4.——4.15
káposzta
bánsági

6 ............... —" 5.35—5.70

Repcze 

Köles
Határidőüzlet. Amerikából mintegy % centnyi ár- 

hanyatlást jelentettek, mig Londonból búzában 1 shilling 
áresés, lisztben % shilling emelkedést jelentettek. A kül­
földi jegyzések vegyes hatása alatt nálunk változatlanul 
nyílt meg az üzlet, de a készáruüzletben megjavult el­
helyezhetőség! viszonyok itt is kissé kellemesebb irányza­
tot idéztek elő és a megindult véleményvásárlások főleg 
búzában lényegesebb javulást invokáltak. Nagyobb üzlet 
csak tavasz búzában történt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 6.89, 

6.90, 6.91, 6.92, 6.93, 6.92 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 8.000 mm. 7.13, 7.14, 

7,15, 7.14 forinton.

Előtőzsde.
__ A külföldi esti tőzsdék lanyha zárlatai daczára az elő­

tőzsde elég barátságos hangulattal nyílt meg s a tegnapi 
magánforgalomban erősen lejebb szállított árfolyamok 
javulásnak indultak. Zárlat télé azonban kedvezőtlen 
londoni hírek nyomták az üzérkedés! értékek árfolyamait. 
Magyar bankok s a rimamurányi vasmű szintén gyen­
gültek. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 358.10—360-ig, 
magyar hitelbank 395—397-ig, magyar leszámítoló- és 
oénzváltóbank 260—261-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
oank 113.50—113.75-ig, magyar jelzáloghitelbank fi. 
bjb- 252—253-ig, osztrák-magyar államvasut 357.25— 
359.50-ig, déli vasút 99—99.25-ig, rimamuránvi vasmű 
244—246-ig, magyar koronajáradék 99—99.05-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.05—121.55-ig, budapesti villamos 
városi vasút 267—269-ig, magvar villamossági részvé­
nyek 128—129.50-ig.

41 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész­
vény 358.30—358.40, magyar hitelbank 395.----- 395.25
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.----- 260.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 253.----- 253.25,
osztrák-magyar államvasut 357.50—357.75, rimamurányi 
vasmű 244—244.25, magyarkoronajáradék 98.75—98.80, 
magyar aranyjáradék 121.50—121.55, budapesti villa­

mos városi vasút 268.----- 268.25.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a spekuláczió eleinte tartózkodó állás­
pontra helyezkedett. Magasabb Berlin s az arbitrage ke­
reslete azonban csekély javulást eredményeznek az 
üzérkedés! értékek árfolyamában. Magyar bankok s a 
rimamurányi vasmű tartvák. Helyi papírok közül a salgó­
tarjáni kőszénbánya s a városi villamos vasút élénken 
faorizúltattak. Köttettek: Osztrák hiteirészvény 358.10— 
359.60-ig, magyar hitelbank 395.50—397-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 259— 260-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 113.50—114.50-ig, magvar jelzá­
loghitelbank 11. kibocsátás 252.25—254-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 35S.—359-ig, déli vasút 99—99.50-ig, 
rimamurányi vasmű 244—244.25-ig, magyar korona- 
járadék 99.05—99.10-ig, magyar aranyjáradék 121.50— 
121.75-ig, budapesti villamos városi vasút 269—273-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: buda­
pesti bankegyesület 110.50—111.50, hazai bank 125— 
125.50, pesti magyar kereskedelmi bank 1172—1174, 
országos központi takarékpénztár 800—810, újpesti vil­
lamos vasút 109—112, északmagyarországi kőszénbánya 
224 — 225, István téglagyár 70—75, általános kőszén- 
bánya 130—132, salgótarjáni kőszénbánya 600—605, 
Schlick-gyúr 23S—240, első budapesti gőzmalom 2050— 
2100, befektetési értékek közül forgalomban voltak: 
regale kártalanítási kötvények 100.30—101.30.

1 éra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359—359.10, magyar hitelbank 396.50—396.75, 
magyar leszámítold- és pénzváltóbank 259.50—259.75. 
magyar ipar és kereskedelmi bank 113.50—113.75, osz­
trák-magyar államvasut 358—358.25, déli vasút 99— 
99.25, rimamurányi vasmű 244—244.25, magyar ko­
ronajáradék 98.75—98.80, magyar aranyjáradék 121.50 
—121.35, budapesti villamos városi vasút 272—272.25.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok lanyha jegyzései s 

Berlin bágyadt zárlata kedvetlenítették el a spekűláczidt, 
mely élénk kínálati tevékenységet fejtett ki a kél hitel­
részvényben s az osztrák migyar áilamvasutban. Magyar 
bankok nem változtak. A napi legalacsonyabb jegyzések 
azonban, — melyek ezúttal kerültek felszínre — zárlat felé 
fedezésekre csekélységgel megjavulnak. Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 355.75—358.80-ig, magyar hitelbank 394.50 
—395-ig, magyar leszámítold- és pénzváltó-bank 257.50 
—258.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
113.50—113.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
251—252-ig, osztrák-magyar államvasul 355.75—357.75-ig, 
déli vasút 99—99.25-ig, rimamurányi vasmű 243— 
243.25-ig, magyar koronajáradék 99—99.05-ig, magyar 
aranyjáradék 121.50—121.55-ig, budapesti villamos városi 
vasút 272—272.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 356.80—356.90, magyar hitelbank 395.-395.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258—258.25, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 113.50—113.75,
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 251.----- 251.25.
osztrák-magyar államvasut 356.50—356.75, déli vasút 
99—99.25, rimamurányi vasmű 243—243.25, magyar 
koronajáradék 99—99.05, magyar aranyjáradék 121.50— 
121.55, budapesti villamos városi vasút 272—272.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, j’anuár 7. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon



6
T7nvFTftT?TftS. SZERDA. JANUÁR 8.

Kiüli sulvban)---------kr. 2. Öreg közép (párónkint 300
- tOO kilogramm súlyban) —. kr. 3. Fiatal nehez
luáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54—oa kr. 
4. Fiatal közép (párónkint 251—320 kilogramm súlyban) 
51—52 kr. 5. Fiatal könnyű (párónkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —kr. II. Magyar szedett:^«. Nehez 
ípárónkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) 4/ —it> kr. 
7. Közép (párónkint 220—280 kilogramm súlyban) 40—47 
kr 8 Könnvü tpárónkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) 45-47' kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (párónkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pa- 
ronkint 250 320 kilogramm súlyban) —.— kr- 11.; 
Könnvü (párónkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—" kr. IV. Romániai eredeti (Staclil): 12. Nehez
(párónkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnvü (párónkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (párónkint -öt 
kilogrammon felüli súlyban) 49 —50 kr. 15. Közép (pa- 
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 40—4/ kr. ^ 10. 
Könnyű (párónkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

-Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
-zokásszerü levonások meUett. egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sértését tel­
ás .brutto) súlyából az eleire párónkint to tipr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vetetik
irányadónak. , , „ .. •

Sertés-létszám: 1896. évi január ho 4. napján volt 
Készlet 24.021. 1896. január hó 5-6-dik napjan telhaj- 
tatott 3808, 1896. január hó 5—6-ik napján elszállíttatott 
-jisoo. január 7-dik napjára maradt készletben 
-27.005. — A hizottserlés uzletiranyzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január G. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár iirazgatóságának jelentése az Egyetértés 
>zámára.) A ferencz városi petróleum-raktárnál le\ő lö- 

sz.vkvarosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

tavaszra 6.61, 6.63, őszre 6.36, 6.3/, zab tax aszi a j.4-, 
6.43. repeze január—februárra 9.90 9.95 Mot.

Szesz tartósan üzlet télen. Kínálat és kereslet hiány­
zik. Kész kontingentált szesz jegyez név leg 14.90 
15.— irtot. ________

külföldi értéktőzsdéik.
Berlin, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde elcintén a németellenes londoni tünte­
tések valamint ama haszontalan kisérlet, által, hogy az 
angolok a birtokukban lévő csekély mennyiségű porosz 

német konzulokat adogatták el, hogy az árfolyamot 
lenyomják, épenséggel nem hagyta magát zavarni, de 
később a kubai felkelés terjedése és a spanyol értékek­
nek ennek következtében beállott csökkenése folytán el­
lanyhult az irány. Jegyeznek: Osztrák lutelreszveny 
222.10, Disconto-Commaudit 203.90, darmstadti bank
153.25j Deutsche Bank 185.— drezdai bank 155.10, 
Handelsgesellschaft 147.50, osztrák-magyar államvasut 
150.25, osztrák déli vasút 41.90, elbavölgyi vasút

bustiehradi vasút 258.-, varsó-bécsi vasul
Svájczi vasutak gyengültek. Gotthard-vasut 
svájczi északkeleti vasút 124.2.>, 

svájí zi központi vasút

Külföldi ftru zsdék zárlata
Számítási árfolyam német piac tokra 100 márka vista = 59 frt 85 kr. 

J 100 frc vista = 48 írt 15 kr.

Január 7. I ^r" folyam

I Különbözet az
Buda I utolsó zárlat­
pesti hoz képest 

egyenleg osztr. értékben

138.-,
267.—.
167.25,
88.50,

union-vasut 
124.25. Olasz vasutak: 

meridional vasút 116.60, középtengeri vasút 86.80. 
Német vasutak alacsonyabbak. Magyar aranyjaradek 
102.60. maíryar koronajáradék 98.GO, orosz consolok
101.30, orosz 3‘ ,v 0-os aranyjáradék 66.10,
4U ,,-os államjáradék 66.10, orosz bankjegy 
olasz járadék SÍ.10, török sorsjegy 101.75,
90.30, német birodalmi kölcsön 99.20. 
gyengébbek. Laura-kohó 141.7*0, 
bochumi 117.75. gelsenkireheni
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs.
irata.) A

iák táv-jan. 7. (Az Egyetertc's tudósítóján: 
tegnapi külföld! tőzsdék lanyha árlolyamai.

meheket herezeg Hohenlohe birodalmi kanczellár le­
mondáséinak hire és az angol lapok polémiái idéztek 
elő. a mai elütözsdén a nemzetközi értékek meg telelő 
reüukczióját keltették. Mindamellett a hangulat igen ked­
vező volt é< kft-öaösen helyi értékek határozottan szilárd 
magatartási követtek. Nemzetközi értékek a külföldi ár­
folyamoknak mg felelően alacsonyabban indultak, d-« 
azután mcgs/iiiírdultak és csak zárlat léié gyengültek^ 
isinet Muamivv!. mivel a r.ewyorki tőzsdéről ’anyun j>‘- 
U-nté'ek érkeztek és az arbitrage közben eladott járadé­
kuk és déli vasúti elsőbbségek szilárdan tartva voltak. 
Valuták szilárd ibbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvony 3.>xo0. 
-n vjvar nk 396.—, Länderbank 23*1.50, unionbank
29«».—. c-zíi iik-magyar államvasut 357.50. elbavölgyi 
v;:~ui 276. . alpvsi bánya-részvények 80.25. májusi
Járadék lUV.UÖ. tűnök sorsjegy 52.50, birodalmi márka 
50,32.

Osztrák hitel, 
- magva r államvasut 30.).- - 
. bécsi bankegyesület 118.75.

V déli tőzsde 
r L nemet ellene

Déli tőzsde.
lanyhább berlini árfolyamokra, melye- 

s londoni tüntetések idéztek elő, gyenge 
nyílt meg. Csakhamar azonban jelenté- 

tiiníl b * és jegyeznek : Osztrák hitelvész- 
v.-uv 55:». ui.tn 358.- . magyar hitelbank 396. .
Léuu- ri.iaíik 236.50. unionbank 290.50. anglobank 163.. 
••auk»-.'*/,-shirt 1 í 1.50, osztrák íuldhit-dintézvt 458. -. 
o-zirák-magyar uHamvasul 357.75. déli vasút 99. , el-
i»a\öigyi 27»'.. -. észak-nyugati vasul 275. .
.ioh; ii"-rt>z\-n.v.-k 1 síi.- alpesi bánya-;--észvények S0.5Ö.
lima-mi'.rányi xasuiü 243.—, prágai vasművek 631. 
májúid járadék 10*1.05, magyar a. any járadék 121.70. 
ütiigyar koronaiáradék 99.—, német birodalmi márka

K -ői-b ig-n csendes és szűk korlátok között mozgó 
vt.ál a forgalom, de az irány ismét megszilárdult, mivel 
léiiinuől kedvező hangulatot és bányaértékek, hitelrész- 
vények és osztrák-magyar állam vasúira vonatkozólag 
magasabb árfolyamokat jelentettek.

J óra SO perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
r- -/vény 357.—. magyar hitelbank 393.—, anglo-bank
162.50. union-bank 291. -. Länderbank 235.50. bank- 
e-vosület 141.— . osztr.-m. államvasut 355.75. déli vasút 
'.'b.75, elbavölgyi vasút 275.75, gőzhajózási részvények 
454.—. alp»>i bányarészvények 79.50. májusi járadék 
í00. —. osztrák koronajáradék 99.95, török sorsjegy
51.50. magyar koronajáradék 98.—, német birodalmi 
márka 59.38. Vzlettelen és gyenge párisi jelenté­
sekre.

Becs, "anuár 7. (Magyar értékek zárlata.) i°/„-os 
n: anyja: i'i'-k 121.90, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140. magyar vasúti kölcsöu ezüstben 101.25, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvénv 257.—, magyar kereskededelmi bank 
1170, magyar koronajáradék 98.90, 4"/ -os magy. föld- 
t' hermentesitési kötv. 96.90. magyar hitelbank-részvények 
«22.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.—, kassa- 

ud.rbergi vasut-részvény 192.—, rima-muránvi vasmű 
2 45.50.

Bécs. január 7. fOsztrák értékek zárlata.) 4-2°. 
r pir-járadék 1ÖU.—, 4° ,.-os osztrák aranyjáradék
121.65, i860, sorsjegy 147.- , osztrák hitelsorsjegy 
197.-, angol-osztrák bank 167.50, bécsi Bankverein 
1 41.—. osztrák-magyar bank 1005.—, déli vasút rész 
vény 98.25, dunagőzhajózási társulat 453.—, dohány- 
részvény 182. . cs. és kir. vert arany 5.62. német
öankváhók 59.30, 4'2° j(-os ezüstjáradék 100.45, osztrák 
koronajáradék 100.—, 1864. sorsjegy 192.50, osztrák
hitelintézeti részvény 357.25, union-bankrészvény 290. 
i «szilák Länderbank 235.—, osztrák-magyar államvasut 
353.20, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 79.7 
2o frankos arany 9.611/2, londoni váltóár 121.45. • 
Nyugodt.

Délutánt magánforgalom.
Bécs. január 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

•" '1'. A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 356.75, raa- 

yar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 162. 
ha " kegy*-sülét 140.75. Union-bank 290.—, Lander-bank
234.50, osztrák-magyar államvasut 355.—, déli vasút
98.50, elbavölgyi vasút 275.50, északnyugati vasul
274.50, rima-inurányivasmü 245.—. alpesi bánya- 
részvények 79.60, májusi járadék ÍÖU.—, magyar ko­
ronajáradék 99.—. török sorsjegy 51.—, német biro­
dalmi márka 59.35 készpénzen és 59.38 ultiméra. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde elején az irány újból ellanyhult, de ké­
sőbb jelentékenyen szilárdabb budapest jelentésekre az 
árfolyamok emelkedtek, olyannyira, hogy a múltbeli zár­
lati jegyzéseket is meghaladták. — Köttetett: búza ta­
vaszra 7.25, 7.29, 7.28, őszre 7.43, 7.46, 7.45, rozs 
tavaszra 6.58, 6.62, őszre 6.35, 6.36, tengeri május— 
júniusra 4.74, 4.75, repeze január—februárra 9.90 
forinton, repeze augusztus—szeptemberre jegyez 11.10— 
11.15 forintot.

Délután a csekély forgalom tartott árfolyamokon 
bonyolult le. mert a valamivel jobb berlini jegyzések 
ellensúlyozták a különben nyomasztó üzleti pangást. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.28, 7.29, tengeri május—jú­
niusra 4.75, és repeze augusztus—szeptemberi e 11.15 
lormtOD. Továbbá jegyeznek búza őszre 7.46, 7.47, rozs

orosz 
217.25, 
mexikói 

Bányaértékek 
dortmundi 44.40, 

172.--, harpeni 1GS.—, 
Hibernia 172.25, Trust 147.90, észak-német Lloytl- 
r észvények 101.C0, Hamburg-amerikai csomaghajózá.si 
részvé-nvk 10(1.60. Magánkamatláb "2:,7%.

Berlin, január 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
dék 102.50, magyar koronajáradék 98.50, osztrák hitel- 
részvény -2-21.90," osztrák-magyar államvasut 149.90, 
osztrák "déli vasút 41.90. Nyugodtabb.

Frankfurt, január 7. (Esti tőzsde.) 
részvény 300.25, osztrák 
osztrák déli vasút S.i.2,i 
Csendes.

Hamburg, jan. 7. (Zárlat.) Magyar aranyaira 
dék 103.—, osztrák aranyjáradék 102.95, osztrák ezüst 
járadék 84.90. osztrák iiitelrészvénv 294.25, osztrák 
i SCO-as állami sorsjegy 12S.75, osztrák-magyar állam 
vasút 760.-, osztrák déli vasút 205,50, olasz járadék
84.35. Bágyadt. „ , , . , .

Hamburg, jan. 7. (Estt tőzsde.) Osztrák lutelreszveny
300. . Szilárd. . ... .

Paris, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
t Jsszhanszásban a külíöldi tőzsilékről érkező liirekkel, az 
itteni tőzsdén is gyengültek az árfolyamok. Különösen 
spanyol járadék lanyhult el nagyobb mértékben, mert 
a kubai lázadok győzelmeiről jelentett hírek, úgy látszik 
hogy megfelelnek a valóságnak. Oszt rák-magyar értékek 
is hanyatlottak. A zárlat kissé javult. .íz árfolyamok 
szelvény nélkül értendők. — Jegyeznek: 3° 0-os lranczia 
járadék 101.11. tői lesüthető járadék 100.55, t'/.’/.-os 
járadék 106.35. Banque de France 3540.—,
^oneier 666.—, Szuez - részvények 3162.—, 
tömi kölcsön 503.75, spanyol külső járadék 
magyar aranyjáradék 101.50. olasz járadék 
orosz 100.75, uj 3° ,,-os orosz kölcsön 88.17, portugál 
3»’-os kölcsön 2i: .. Ottoman bank 542.—, 
Länderbank 512.—, osztrák-magyar államvasut 
osztrák déli vasul 228. Rio-Tinlo rézbánya 

3 ára 40 perczkor záradnak: 3° ,,-os 
járadék 101.10, 4- .,v?„-os járadék 106 30, 
hető járadék 100.55, magyar aranyjaradek 101.— (szel 
vény nélkül), osztrák aranyjáradék 102.80, osztrák 

államvasut 752.56. osztrák déli vasút 228.
, ,e íoldhitelrészvény 12;5. osztrák Landerbank 

12.50, alpesi hányatársaság 175.—, török dohány 
részvény 383.75, Banquede Paris 732.50, Ottoman 
bank 541.2.3, olasz járadék 83.8(1. Javult.

London,
106.— , deli 

London, 
osztrák déli 
járadék 82. - . 
rúpia 61.32. Canada 
kamatláb

FÁRIB.
Búza folyó hóra... — — — — —

— januárra — — — — —
— négy első hóra— — — — —
— marcz.-tól 4 hóra — — —

Liszt folyó hóra— — — — — —

négy első hóra — — — ~
márcz.-tól 4 hóra — — — 

Olaj folyó hóra — — — — — —
— januárra — — — — — —
— négy első hóra — — — —- —
— májustól 4 hóra — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— januárra — — — — —
— négy el.*>5 hóra — — — —
— májustól 4 hóra— — — —

BERLIN.
Búza doczemUerre — — — — —

Rozs deczem bérré — — — — —

májusra ... — — — — — 
Olaj deczomberre — — — — —
Szesz deczembérre_... — — —

STETTIN.
BUZS deczomberre _— — —

április—májusra   — —
Rozs deczomberre — — — — —

április—májusra____ ___ —
Olaj diTzemuerre — — — — —

— április—májusra     — —
Szesz helyben 50 márka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Búza júniusra ... — — _ — —

Rozs júniusra — — — — — —

Olaj májusra — — — — — —
deczemberre _ — — — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — — — — — —-
lárga búza helyben____ — —
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben ... — — — — —
Repeze helyien................- — — —
Szesz (50-os) deci-emberre_— —
Szesz 170-os) deczemberre _ _ —
Tengeri ui (ion kilonkiut) — — — 
Olaj deczemberre ____  _ _ .—

18.75 
18.80 
10.40

40.50
40.90
41.90
42.75

55.-

150.75
150.50
124.50
125.25
120.25
121.50 

46.C0 
40.40

58.-

147.50
149.50 
123.—
121.50 
40.25 
40.50

25.36
10.89

17.41
17.67

27.60
27.69
22.11

31.10 18.45

0.05

0.06
0.00

0.00
0.06
0.05
0.14
0.14
0.14

0.97
0.01

0.01
0.01
0.09
0.00

9.03
0.03

- Arak a 
fajalma 1 

darab 1 —2

szesen kb. 20 q. A forgalom lanyha- 
következők: fajalma 1 kg. 24 —40 krig, 
db 3—6 krajezárig, közönséges aln
krjjidegh7ts-vásár az István-téri élelmi-piaczon. Fel­
hozott Budapestről 98 árus 60 db ser est 40 db süldőt, 
700 kg. friss húst, 600 kg. fűtőit húst, SW kg. 
szalonnát, 800 kg. báját. Vidékről es pedig : a szokott 
helyekről 32 árus 409 drb sertést 32 darab' süldő , 
‘«00 kg. füstölt húst. — Forgalom élénk. Arak akié 
kezűk: friss sertéshús 1 kg. ^ 54-56 
krig, süldőhus 1 kg. 62—64, 1 q
füstölt sertéshús 1 kg. 70 1 q.
szalonna zsírnak 1 kg. 58 60,1 q. 
füstölt szalonna 1 kg. 64 iO, 1 q 
háj 1 kg. 60—62 krig, disznózsír 1 
5800- 5900 krig, kocsonyahús 
füstölt sonka 1 kg.76—80 krig.

1896
esült ingóságai január 11. Aporka. (Ráczkeve.) Ernszt

gSS’ÍS’i:Ä*.;
137-29 írtra becsült ingos. január 10. N.-Bereg. (Bereg­
szász ) Kovács Julianna 1344 fiira becsült ingatlanai 
január 15. Kis-Kőrös. Brath József 200 írtra bee:s._ m-

1

1 q. 4200-4700 
5400 -5600 krig, 
6800—6900 kiig. 
5400 -5500 krig, 
5700—5800 krig, 

kg. G4-C6, 1 q. 
kg. 30—40 krig,

ír,.-
14.90 ; 
11 90 
12.-
18.30
49.30 
29.80 
12.25 
45.-

0.0T.
0.06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mestrr-utcza végén.) 

Budapest, január 7. JA székesfővárosi 
igazgatóság jelentése 
hozatott a 
széna, 57 
szekér
egyéb takarmány

vásár­
oz Egyetértés számára.) Fel­

szökött községekből 140 szekér réti 
szekér muhar, 42 szekér zsupszalma, 14 

alomszalma. 22 szekér tengeriszár, 13 szekér 
(lóhere, luczerna, zabbos bükköny, 

köles, stb.) 900" zsák szecska. A forgalom élénk, 
q.-kint a következők: Réti széna 2.50—3.40 
tig. muhar 2.50 -3.20 forintig, zsupszalma 1.40— 
1 60 forintig, alomszalma 1.20 — 1.40 forintig, tengeri 
szár 1.70—2.— forintig, sarju 2.30-2.60 forintig, szal­
maszecska 2.10—2.30 forintig. Összes kocsiszám 
Összes súly 237.000 kilogramm.

Árak
forin-

297.

,2 ■ 0 '
Credit 
egyip- 
59 V; 
83.80.

osztrák 
752.—, 
366.87. 
lranczia 
törleszt

i Megnvitás.) 2 4n u-os angol eonsol 
vasul 9.—.
jan. 7. (Zárlat.) Angol konsoh k 105.' 
vasút spanyol járadék -591 v ’ia- 

inagvar arauyjáradék 100.2.p. 4'1 ,,-us 
■ "■ 1 " I 'íí

V
Paciliv-vasut 52. . leszámitolái

. Bécsi váltúár 1231. Nyugodt.0 0, ezüst 30'-'
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

:ö Í'.-Hi Izukvúiiv.i’k szeriül készpénzben, medió vagy 
. -. L ili : . f : ! is k:-szpénzre vagy medióra.

. ,x kv-'i - stiiivrnuk k-vai. a medálra .M-ine!, 
,,;ak 1 .. Mavátol érlattVdik, hogy a fenti at-
, I! .-:aú,aj ,-k -Os gi-k. továbbá a medio- és ultimó- 

ir&luniokhoz, azonkivili mec a mindenkori biidapcsü probmeácziii-telek-k 
rZanntasba ve.-mlob. A -sári jriKt «tokét a buaapost. tvZsden nem

árfolyam: 100 marka vista = a9 Irt 3a ki. 
rank vista — -IS fit 15 ki .

árfolyamok &>■ sUe1
; ultiiv.úia ert 
ti it imóra U-va| vai

egyeztetnek. Atszúmitá-

Január 7.
Ár­

folyam

. Különbözet az
Bkiua- utuiáó z„r!at- 
pesti hoz képest 

egyenleg o^gtr. értékben

PÁRIS.
•Franczia 3,/,-os járadék — —
O-ztrák-magyar államvasut — — M 
Osztrák déli vasul — — — — -—^ •Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
•Franczia torleszthető járadék — —D 
Magyar 4e/e-os aranyjáradék — — ö 
•Ottőman-bank— — — — — —JJ 
•Osztrák láinderbank — — — — K 
Török doh ánvrészvény — — — —“
•Bai.que de Paris........ — — — h
•Alpesi bányarészvény — — — —U 
Osztrák aranyjára.V I:— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-2",,-os papirjárailék — —K 

, 4'2J,e-os eztisliuradék— — K
. 4° o-os aranyjáradék — _.K

Magyar 4" 0-os aranyjaradek — — K 
4° (,-os korona járadék — —ö

•Eibavölgyi va-ut.„ ........  — — U
0=ztrák íiittdrcszvéiiy ........ — —U
Osztrük-rnagy.' r államvasut —. —- t)
Osztrák ueli vasul........ — — —U
•Káróly-Lajos vnsnt —. — — —- ^ 
Kassa-oderbtirgi vasút — — — —K 
•úro-z bankjegy ... — — — —
Valló bécsi piuczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2r e-os papit i.tratick — —K 

m 4-g’,0-os ezüst járadék — — K 
_ 4" o-os aranydáradék — —K

Magyar 4° „-os aranyjaradek — — U
4" o-os koti najaraUék _ —D 

Osztrák hitelrészvény... — — — U 
Oszlrak-magyar Lank ... — — —K 
Osztrák-magyar ah. mvasut — —- U
•Károlv-Lajos vasút — — — —JJ- •
Osztrák deli vasút _ D
Váltó bécsi piaczra— — — — — 
Unionbank ... '... ... — — — 
•Villamossági részvény — —- — —5

I»-- j

1U2.4U
192.90

98.90

149.50 ! 
42.— !

108.50 I

217.60 I 
168.35 1

121.74
122.14
99.78

356.67 ! 
351 :*,0 ;

•Alpesi bányatái=a?ag _ „ K

102.70 ! 
99.- I 

300.75 ! 
850.— 1 
305.37 I

85.50 [ 
168.45 !

67.50 í

364.12

99.50
59.30

- 0.58
— 0.11
-j- 0.06
+ oiso

1.34
0.02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 7. Nyer» czulcor Aussigban készáru

13.92, februárra 1 Í.U5, iinomitptt Prágában 32 frtun.
Berlin, jan. 7. Búza, rozs, zab, olaj és szesz szilárd.
Hamburg, jan. 7. Kávé januárra 70- ,, ntárvziusra 

69'),. májusra 68'/, fillér fontonkint.
Hamburg, jan. 6. Petroleum helyben 6.85 márka, 

szilárd.
Antwerpen, január 6. Petroleum 18.75 frank, 

szilárd.
Paris, január 6. NyersczuJcor (88 fok) készáru 

28.—28.50 frank, nyugodt: fehér ezukor januárra 30.75 
frank, februárra 31 frank, szilárd, márcziustúl négy hó­
napra 31.75 frank, májustól négyhónapra 32.121/, frank. 
Finomított készáru 101 frank.

Paris, jan. 7. Búza tartott, liszt, olaj nyugodt, szesz 
tartott, idő: hideg,

London, január 6. Gabona üzlet szilárd. Angol búza 
',2 (1-vel, idegen Va—1 d-vel magasabb. Liszt állandó

—y, d-vel magasabb. Útban lévő áru szilárd. Repcze- 
olaj 23'/,, tengeri 19*/4. Hozatalok : 62.188 kvarter 
búza, 15.850 kvarter zab, 65.153 kvarter árpa. Idő 
borult.

Havre, jam 7. 
napra 84'/2" frank.

kvarter zab, 65.153 kvarter arpa, 

Kávé folyó hónapra 88'/4, négy hó-

Elclmiczikkek a budapesti hetivásáron. 
Budapest, jan. 7. (A székesfővárosi vásárigazgatóság 

jelentése az Egyet értés számára.)
Hetivásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli halász 

és halkereskedő állal 60 q. és vidéki kocsikon q. 
összesen 60 q. kevert hal hozatott. A vásár közepes.

Viszontelarusitók űzették a hal métermázsá­
ját : nagy élő 80—90, nem élű 50—70. küzépnagy 
éló 55—57, uemélö 30—44, apró élő 14—26 Írtig, 
nem elő 10—14 forintig.

I 'ad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 300. kocsin 
20. gyalogosok által 100. összesen 420 db. A forgalom 
élénk volt. Jegyeztetett: Nyúl 1.00—1.60 írtig, logoly 
70-90 Írtig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
15IJ00 darab, kocsin körülbelül 300darab, helybeli árusak 
által körülbelül 1500 db, összesen körülbelül 16800 db.
A vásár élénk. Nagybani árak párónkint: lyuk 110—140 
kr, csirke 60—120 kr, kappau hízott ICO—200 kr, kap- 
pan sovány 130—150 krajezárig, lad bízott 550—650 
kr, lúd sovány 3#0 - -360 kr, pulyka bizolt 400—500 
kr, pulyka sovány 280 —350 kr, gyöngylyuk 130— 
140 krajezár. — Az ujvásártéri piaczia felhozatott a 
szokott községekből vaspályán körülbelül 100 db. 
kocsin körülbelül 300 db, gyalogárusok állal körül­
belül 1UO db, helybeli árusok által körülbelül 850 db. 
összesen körülbelül 1650 db. A forgalom közép. Arak a 
következők: lyuk 110—150 kr, csirke 60—130 kr, 
kappan bizolt ISO—230 kr, kappan sovány 130 — 160 kr, 
récze hízott 200 — 300 kr. récze sovány 150 — 180 kr, 
tud bizott 500 — 750 kr, lúd sovány 340—360 kr. 
pulyka bizolt 350—500 kr, pulyka sovány 300— 
380 kr. Az lstván-téri piaczra élő baromi! helybeli 
és vidéki árusok által körülbelül 800 pár hozatott fel.
A forgalom élénk. Arak a következők: lyuk 120—150 
kr, csirke 70- 120 kr, kappan bizott 160 -180 kr, 
n-vze bizott 200— 300 kr. récze sovány 140 -160 kr. 
kid bizott 600—800 kr. ludsovány 350—400 krajezár, 
pulyka hízott 400 — 500 krajezár. pulyka sovány 
250 - 300 krajezárig. Tisztított baromfi. Helybeli 
es vidéki árusok által körülbelül 1500 hozatott fel.
A forgalom élénk. Árak darabonkint: jércze 80—100 
krajezár, csirke 10—60 krajezár, kappan bízott 100—
110 krajezár, récze bizott 100—150 krajezár, récze 
félkövér 80 100 kr, lúd bízott 300—4U0 kr, lúd
félkövér 200—250 kr, pulykalhzott ISO—250 kr. 
pulyka félkövér 150 — 200 kr, lud-máj bizott 20—100 
krajezárig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
16.000 drb, 2 kocsin 1.600 darab, helybeli árusok állal 
14.000 darab, összesen körülbelül 30.600 darab. A vá­
sár élénk. Nagybani árak: tojás friss 100 darab 300 
—350 krajezár. tojás friss 1 láda (1440 db) 4100 - 
4200 krig. Tojás meszes lOÖ darab 250—280 krig, 
tojás meszes 1 láda (1440 darab) 33ÜO—3350 krig. 
— Az ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott köz­
ségekből vaspályán 300O darab, gyalogárusok által 
körülbelül 1400 darab, helybeli árusok által körülbelül 
17.300 darab, összesen körülbelül 21.700 darab. A 
forgalom közép. Arak a következők: tojás friss 1 da­
rab 21/.,—3krajezár, 100 darab 280—360 krajezár,
1 láda (14-ió'di)) 3600—4300 kr, 4u kiéit 12-15 db. 
tojás meszes 1 db 21.,—3 kr, 100 db 260—280 kr,
1 láda (1440 db) 3350—3600 kr., 40 krért 13—16 
darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz József-rakpartra ko­
csin körülbelül 50 q., helybeli árusok által körül­
belül 300 q., összesen körülbelül 350 q. vegyes 
zöldség. A forgalom közepes. Jegyeztetett: sárgarépa 
100 kötés 120—400 krig, sárgarépa 1 q 250—400 krig, 
petrezselyem 100 kötés 150—500 krig, petrezselyem 1 q 
450—700 krajezárig, zeller 100 db 150—300 krig, 
karalábé 100 db 80—120 krig, vöröshagyma 1 q. 
100 - 500 krajezárig. foghagyma 1 q. 1200—1400 
krig, vörösrépa 100 db 70—140 krig, fejeskáposzta 100 
db. 300—500 krig, kelkáposzta 100 db 120—200 krig, 
burgonya 1 q. 200—280 krajezárig, fekete retek 100 db 
80 —200 krg. — Az uj vásártérre a szokott községekből 
szekéren körülbelül 96 q., gyalogárusok által körül­
belül 5 q., helybeli árusok által körülbelül 25 q.. 
összesen körülbelül 126 q. vegyes zöldség hozatott. 
A forgalom közép. Árak a következők: Burgonya 1 
zsák 70—130 krajezárig, 1 q. 200—250 krig. kel­
káposzta 100 db. 80 —200 krig. — . A Hunyadi-térre 
a szokott községekből szekéren körülbelül 40 q., 
helybeli árusok által körülbelül 40 q., összesen kö­
rülbelül 80 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom 
közepes. Árak a következők: burgonya 1 zsák 80— 
100 krig, 1 q. 220—240 krig, fejeskáposzta 100 
db 300— 600 kiig, kelkáposzta 100 db 100 - 200 
krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
helybeli árusok által körülbelül 200 q., összesen kö­
rülbelül 200 q. vegyes gyümölcs. A vásár lanyha 
volt. Árak nagyban: fajulnia 1 q. 1600—2600 krig, 
közönséges alma 1 q. 600—1300 krig, közönséges körte 
1 q. 600—1400 krig, közönséges dió 1 q. 1800— 
2400 krig, szilva aszalt 1 q. 1600 — 2000 krajezárig, 
mogyoró 1 q. 1800—2400 krajezárig, gesztenye olasz 
1 q. 1200—1600 krig, narancs 1 láda 240—330 
krig, czitrom 1 láda 300—340 krig, füge 1 q. 1500— 
1600 kiig, szőlő közönséges 1 kgr. 35—50 krig. — 
Az ujvásár-téri piaczra fclhQzatótt a szokott közsé­
gekből vaspályán 10 q., gyalog- és helybeli árusok 
által körülbelül 20 ,q., összesen körülbelül 30 q. A 
forgalom közép. Árak a következők: közönséges alma 
100 db 40—130 krajezárig. közönséges alma 1 
kilogramm 6—14 kajezárig, közönséges alma 1 db 
'/2—2 krig, szőlő közönséges 1 kg. 50 krajezárig. 
— A Hunyadi-téri piaczra fejhozatótt a szokolt gya­
log- és helybeli árusok által körülbelül 20 q., ösz-

Marhaváaár.
Becs (St. Marx), jan. 7. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2324 magyar fajta, 1416 gácsországi, 398 
bukovinai. 616 németországi, összesen 4754 szarvas­
marha. közte 967 sovány állal. A veszteglővásáron szom­
baton 920 szarvasmarba volt. Mimikét vásár igen lanyha 
hangulatban folyt le. mit ma még az is fokozott, hogy 
csak hat napi szükségletet kellett fedezni. A csökkenő: 
o_3 forint 100 kilónkint. — Jegyeztek 100 kilónkint 
élő súlyért magyar fajta hízott ökrök 1. 39 41 frtot, II 
33—37" frtot, llí. 28—30 frtot, gácsországi bizolt ökrök
I. 36—37 Irtot. 11. 33—35 forintot. 111. 28—32 
frtot, németországi bizott ökrük I. 41—42’/2 frtot
II. 30—39, III. 30—34 frtot, bikák és tehenek 22 
24 forintot.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), jan. 7. (Távirat.) A mai vásárra 

8333 sertés volt bejelentve, és ebből megnyitásig 
felhajtatott 3123 süldő cs 4966 magyar fajta bizott ser 
tés. összesen 8089. Igen lanyha üzlet mellett a múlt 
heti árak csak elsőrendű áruért tarthatták magukat, 
ellenben az összes többi fajták ára csökkent. Jegyeznek 
elsőrendű 47481 krl, kivételesen 49 kit, közép és 
öreg sertés 43-45 Art. könnyű 38—42 krt, süldő 
32-’-42 krt kilónkint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

gatlanai január 11.

Mandel Izrael 4166 forintra

Budaörs. (Budapest.) fíarreisz 
-in0s 1ÖS forintra becsült ingatl. január 28. Szt, 

lános (M -Óvár ) Fehér Pál 235a frtra becs. ingóságai 
január 20. Temerin. (Újvidék.) I ajda Péter,ié 79 frtra 
becsült ingatlanai február 5 Veszprém. Sfcm Alajos 
21010 frtrabecs. ingatlanai február 14. Eger Kampis 
Ivínné 14429 frtra becsült ingatlanai április 8 Győr. 
Binder Ferencz 5940 frtra becsült ingatlanai február 

Nngv=zeben. Lukács Károly 245 írtra becs. ingatl. 
febr.' 15. Gyula. Szavits Aurél 2619 frtra becsült in­
gatlan! január 15. Lippa. 
becsült ingatlanai január 17. Nyu-Bátor

Csödmegnyitás. A s.-a.-ujhelyi törvényszék részéről 
Teich Ignácz s.-a.-ujhelyi lakos ellen. Csőd biztos 
Ernődy Béla kir. törvénvszéki biró, tömoggondnoku! dr. 
íátray Dezső, helyetteséül dr. Kellner Soma s.-a.-ujhelyi 
ü-vvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő február 12.

"A na^y-kikindai kir. törvényszék részéről Hesz 
János nagv-kikindai kereskedő ellen. Csődbiztosul Kovách 
Gusztáv törvényszéki biró, tömeggondnokul S—liorseh 
Ferenez ügyvéd, helyetteséül dr. Zsíros Lajos ügyvéd 

eztettek ki. Bejelentési batáridő január 18. — A sza­
badkai kir. törvényszék részéről pehulhnff Hermann 
szabadkai bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul Oláh Fe­
rencz törvénvszéki biró, tümeggondnokul . Pnukovich 
Andor, helyetteséül Szabados János szabadkai ügyvédek 
neveztettek ki- Bejlentési határidő február 26. A 
miskolezi törvényszék részéről Scluiffer Ignácz miskolezi 
kereskedő ellen." Csődbiztosul dr. Görgey Sándor tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Kurcz Jakab, he­
lyetteséül dr. Varga Pál ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő február 15.

Csődmegszüntetés. Erzsébetvárosi kir. törvényszék 
részéről Citron Abraliám ellen. — A kir. törvényszék 
részéről Bubin Salamon ellen. — A szolnoki kir. tör­
vényszék részéről Kampier Salamon ellen. — A gyulai 
kir. törvényszék részéről Yemcr Rudolf ellen.

Pályázatok. Alsú-Szucs (Trencsénmegvéb™ i posta­
mesteri, — a n.-becskcreki kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a karezagi kir. járásbíróságnál telekkönvvezetői. — a 
bajai kir. járásbíróságnál telekkönyvvezetői, — a versecá 
kir. járásbíróságnál jegyzői, — a nagy-károlyi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál irodavezetői, — a nagybee-kereki 
kir. törvényszéknél irodatiszt!, — a miskolezi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogalmazói. — a zombon kir. 
törvényszéknél irodaigazgatói, — a kuiai kir. járásbíró­
ságnál hivatalszolgai, — a váguj helyi kir. adóhivatalnál 
adótiszti, — a zombori kir. adóhivatalnál adótiszti, — 
a nagy-károlyi m. kir. pénzügy-igazgatóságnál fogalmazói, 
a n.-váradi m". kir. pénzügyigazgatóságnál gyakornoki. — 
a pécsi m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, — a 
pécsi kir. Ítélő táblánál irodatiszti, — a győri kir. adó­
hivatalnál gyakornok i állásra.

Petroleum és ásványként: olaj ok.
Budapest, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítása.' 

Petroleum. Készáruban a kereslet ismét emelkedett 
február—máveziusi szállításra is fordultak elő kölesek 
Egyes finomítók — a nem kontingentált gyárak kinála1 
tainak élét veendők - futólagosán engedékenyesebbek- 
nek mutatkoztak: általában azonban megmaradtak az 
árak eddigi színvonalukon. Az árjegyzések nagybani el­
adásoknál a következők :

Fiumei amerikai kőolaj ..... 23 frt — kr. 
Fiumei orosz kőolaj . ..... 20«— «
Budapesti kőolaj..................................19« 50«
Brassói szalonolaj ....... 19« — «
Orsóval.....................................19« — «
Brassói 1-ső rendű..................................17 « — «
(az árak 100 klg. tisztásukért 20% gongysulylyal, 

hordó nélkül, -Budapestre bérnlentesen szállítva értendők). 
Egyes hordók 25 krral drágábbak.

Ásván ykeuöol'ijok. Kötések csak szórványosan 
jöttek létre, még pedig többnyire belföldi nyersanyagból 
"készült árura. Orosz eredetű olajok, melyekben változat­
lanul szűk a készlet, élénken kerestetnek. Tavaszi 
szállításra az üzlet nagyon vontatottan és szabálytalanul 
fejlődik, mivel a baka-batumi vasúti forgalom újra meg­
nyíltával általában az árak hanyatlását várják. Orosz 
nyersanyagból finomított kenőolajok árai a követ­
kezők :

Kiváló nehéz gépolaj (fajsuly so7,j0) 30 frt — kr. 
Nehéz gépolaj (fajsuly -,ü,/T) ... 27 « — « 
Könnyű gépolaj (fajsuly Wí0/,) ... 25 « — «
Orsóolaj.......................................................21« — «
Tisztító olaj..................................................17« — «
Vulkán (henger) olaj (fajsuly 40T/.,n) 17 « — «
fi00 klg. tisztásul)" illán, bordóstul, valódi gongysuly­

lyal, Budapestre szállítva.) Más mint orosz nyersanyagból 
finomított kenőolajok fajsuly és kenőkópesség szerint 
2—5 írttal olcsóbbak.

Vidéki üzlet.
Arad, jan. 4, A lefolyt héten á kereskedelem minden 

ága pangott, mi részben az ünnepi hangulatra vezethető 
vissza, részben pedig azon 'tartózkodó álláspontra, me­
lvet kereskedőink újabb kötésekkel szemben elfoglalnak. 
Búza a szomszédos állomásokról érkezett néhány ezet 
mmázsa és 6 írttól 6 lit 20 krig kelt el mmázsánkint. 
Tengeriben a forgalom néhány kocsirakományra szorít­
kozott. Az árak 3.70 — 3.80 közt ingadoztak. Zab névlej 
jegyezve 5" frf 50 krtól 5 frt 60 krig. Árpa névleg je 
győzve 4 lit SO krig. Rozs névleg' jegyezve 4 frt 80 kiig.

M.-Pécská, január 4. Az utóbbi betekben a pécskai 
gabonavásár meglehetőseit pangott'. A szombati hetivásár 
némi emelkedést mütat, íienlcsák azért, mert a közleke­
dés könnyebb, de azért is, mert a beállott havazás foly­
tán gazdáinkat szebb kilátások kecsegtetik. A behozatal 
mindazonáltal gyenge volt. Búza alig volt 50—100 mm. 
s minőség szerint eladatott 5 Irt 90 krtól 6 forintig mé- 
termázsánkint. Kukoricza : behozatott 40—50 mm. 
eladatott métermázsánkint 3 frt 40 kíjával. Rozs, árba, 
zab nem hozatott be, bár e nemben a kereslet emelke­
dőben van. Marba és sertés igen kevés hajtatott fel- 
Szarvasmarha eladatott : 3 ökőrborju, drbja 32 forint­
jával, 2 drb telién borjával drbja);75 forint. Sertésnél 
különösen magas áron keltek a maglók : egy éves sül. 
dők durabji 18—20 forintjával; bizolt kilója 40—41 
krajezár : darabja egy évest számítva 38—45 forint. Fel­
hajtatott mintegy 50—60 darab magló és 24—30 da­
rab hízó.

Szerkesztői üzenetek.
Kereskedelmi érettségi. (TV. A". Budapest.) Ha ün do 

czeinber havában fordul hozzánk, azt Tanácsoltuk volna, 
hogy iia a vegyes bizottság előtt tegyen önkéntességre ké­
pesítő vizsgát, ezért azonban csak a sorozás: évet megelőző 
evben lehet folyamodni, arról tehát már lekésett. Hogy 
mit tegyen, aziránt forduljon a hadkiegészítő parancsnoksághoz, 
hol a legalaposabb felvilágosítást kaphatja. Ügy véd, ki ilyen 
ügyekkel foglalkozik ia mennyiben jogvédelemről van szó) 
haltunkkal csak egy van Budapesten s ez dr. Kunhardt Jó- 

■ef; tanácsát mindenesetre vegye igénybe.
Pasztái. .Öffentliche Meinung.“
Előfizető. (K. 1). Budapest.,) Forduljon a hadkiegészítő 

parancsnoksághoz.
F. Zs. Szentes. Wunderbill azok közé az emberek közi 

tartozik, u kiknek a levelére elég, ha azt írja, bog)': „Mis. 
W underbill — Ámenkor.

Nagy-Málos. A kérdezett zenciró magánviszonyait 
ismerjük. Levelét czimezze az operaliázhoz, onnan 

kapja. .
Tenorista. „Én tenoristává szeretném magamat kiképeza 

,-alamely nagyobb európai színházhoz, mi szokott egy ilyen 
színháznál lenni a tenorista fizetése és mi szükségeltetik 
éhez a pályához V“ Egy jó tenorista megkeres évenkinl 
[5—3u ezer forintot. Szükséges hozzá, hogy az embernek 

legyen hangja és esze : az előbbiből lehetőleg több. Mind 
azáltal még ha vau is hangja, inkább ajánlauók, hogy ké 
szüljön : hadvezérnek. Ezen a pályán még több a lizetcs, 
csakhogy persze ezt is elölről keli kezdeni.

meg

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Napirend: 1896. január 8.
Naptár : Szerda, január 8. — Róni. kalh.: Szeverin. — 

Frot.: Szeverin. — Gürög-orosz: (deczcmber 27.) Lstváu 
l'odiúk. — Zsidó: Tebeth 22. — Naj) kél: 7 óra 32 perei­
kor, nyugszik: 4 óra 9 perczkor. Hold kél: 12 óra 47 percz­
kor éjjel, nyugszik: 11 óra. 2 perczkor délelőtt.

A közoktatásügyi miniszter fogad déli 12 órától 2-ig.
A beltigyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig. 
Filharmóniai hangverseny a vigadóban esti fél 8 órakor. 
A természettudományi társulat ásványtani értekez­

lete az egyet, növénytani intézetben délután .5 órakor.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán.
A földtani társulat szakülése az akadémiában délután 5 

órakor.
Szaktanácskozás a földmlvelésügyi minisztériumban d.
10 órakor a sertésvásár ügyében.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től 1-ig. Be­

lépő dij 50 ki-.

Kivonat a hiv. lap jan. 5. számából.
Árverések a fővárosban. Weber Károly 1702 

írtra becs. ingós. január 10. V. kér., Fürdő-utcza 
szám. Keppich Jolán 640 frtra becs. ingós. január 9. 
VI. kerület, Nagymező-uteza 49. szám. hagy János 
462 forintra becs. ingós. január 8. VEI. kerület, József- 
kqrut 83. szám. Augenjeld 1)1. Miksa 2312 forintra 
becsült ingóságai január 8. VI. kerület, Podmaniczky- 
uteza 45. szám. Lengyel József 324 frtra becsült ingó­
ságai január 8. IV. kerület, Koronaherczeg-ytcza 
7. szám-

Árverések • vidéken, h'andrá-ssy Gusztáv 
7346 frtra becsült ingatlanai január 13. Nagy-Rőcze. 
Varga József 2345 frtra becsült ingatl. január 22. 
Temerin. (Újvidék.) Vásárhelyi András 676 frtra be-

Tuzsony G. K. Yd-árhely 
Poli.z R. Kolozsvár 
Tóth J. I.osoncz 
Lakatos L. Ő»ipuszta 
Böjtbe G. N.-Szeljen 
Brcvívszky L. Zsombolya 
SzontUriily U. L.-Mizze 
Kralik Ál. Sumosfit 
Miglivrir.i J. Poniiz 
Svlunidt E. Szontgyürgy 
Mako L. ízegvd 
Meiisik K. Bábolna 
Szromacz L, Oroszlános 
Kivin L. Kis-iarija 
Balog J. Arad 
Kormos A. Eger 
Schreier E. Arad 
Gulyas 1.. Ki-ii'“zállás 
Atkalay J. Birka 
Wank G. Lippa 
Kairo 4. Belgvá«!
Baselul S. Belgrad 
bchrutt'-r L . Szarvas 
Kivi«heim M. Szamysfalu

Magyar király 
szálloda.

Hirsch B. Nagy-Átad 
Deutsch G. G\ ‘jr 
Sebastianv XV . .\ .-Kürtös 
Ssbostiany A. N.-Kürtws 
Cjfalusv L. N.-Várad 
Glück (:. Bécs 
Sun met R. B»;cs 
Dr. Junker U. S.-Szob 
Luwonsohn Ó. Kaposvár 
Eleischniann G. .Xiúor 
Schwarz N. Moór 
Gcsitz M. Losoncz 
Kemény 0. Fiume 
Dworczak 4. Bécs 
Hanover 5. Becs 
Wiesel D. Baja 
Dr. Küvesv J. Álba 
Seidel F. Álba 
Just H. Győr 
Zei vei 1. Bécs 
Stengel A. Zólyom 
Dr. Saarer Gy* Sz.-Fehérvár 
Poppovits S, Újvidék 
Kram mer 1. Belgrad 
Rosenberg E. Lipcse 
Geiger A. B**cs 
Helty 1. N -Várad 
Rosenberg 1. N.-Várad
Unger S. R. Fülőp

Rémi szálloda]
Glütk M. Alvincz 
Dr. Popovics M. Temesvár 
Vámos F. Pozsony 
Fuchs M. Bodrog*
Göncsi 4. Kula 
Piáim L. Bécs 
Lit/. K. Nagyvárad 
Soltész J. Kassa 
Ceéleuyi B. Kassa 
Berger F. Vásárhely 
X’áradi 4. X'illiny 
Kovács A. Sratraár 
Dr. Dory F. Nagyvárad 
H.iin<! L. Arad 
Rothmaii 4. Nagyvárad 
Slernlicht K Losonci 
Heksch D. Losoncz 
Bognár XV. Encse 
Keszivr A. S.-Tarjáa 
XVvin 4. Trencsén 
Glogan D. Récs 
Weidz 4. Komárom 
Nagy J. Tapolcza 
Garay E. Beszterczebánye

Pannónia szálloda.
Műtrav Gy. K.-Beiv 
Rökk Pál* S.-Lád 
Kulpin L. B.-Csaba 
Hubka N.-Atdd 
Dr. Majoros E. Szabadka 
£der E. Miskolcz 
Kardos L. N.-Károly 
Ivdnkovits 4. Dombóvár 
Trink! J. Sopron 
Könyves J£. München 

- Lukácsy L. Arad 
Weinman J. Bécs 
Dr. Rohacek J.-Körmoczbánya 
Genersich S. Jersog 
Adamccz E. N.-Hantos 
Gerzon u. Debre^zen 
Kerekes 1. Karczag 
Hirsch J. Nyömo 
Lusheimel M. Wiesbaden 
Dr. Mandel M. Gy.-Fehérvár

Puschnik Ferencz Kél 
korona szálloda.

Reiz S. P.-Adács 
Frannó M. Kecskemét 
Son éli Gy. Komárom 
XValik I.'B.-Topolva 
SdiiHzt-T Fi Re,chdorf 
Izei A. Rvechdori 
llunh J. Resell torf 
Stoiaimvic-^ S. N"i<s 
Sira^r S. A.-Dubas

Erzsébet királyné 
szálloda.

Nunkovits F. Bonyhúd 
Molnár G. Na try körös 
N drős I. T.-Szele 
Bvumovszky J. Űzd 
Ki'S Gy. Rinn 
Goldman C. Dombóvár 
Kobler H, Be- s 
Tóti. L. Halas 
Toth K. Halas 
Cliemez 1. Nyitra 
Bácsik 4. Szt-András 
Zách aria M. Szászváros 
Haibin L. Zólyom 
Strau.- J. Bécs 
Keltái L. Budapest

Corzo szálloda.
Dr. Kovács Gv. Szeged 
Dr. Beck A. Bécs 
Dr. Forgács P. 1‘ozsony 
Dr. XX’inkler 4. Fiume 
L*r. Bakos D. Kaposvár 
Novotny F. Pozsony 
Mráz K. Nyíregyháza 
József 1. H.-riin 
Bayer K. E^ztergcfm 
Buyer 4. Esztergom 
Trincr. Zs, X'ilúgos 
Keszi/r K. Orsóvá 
Radnich E. Mohács 
Wolf 0. Becs 
Mihaiyfy Ö. Pópa

József Főherczeg 
szálloda.

Willhem Ka'ncsa 
Zimerhakl H. Bécs 
Pisteika 1*. A.-.izumhatfalva 
Kosta A. Bukarest 
Kiss Gy. L'j-Verbúsz 
Dr. Mészáros Gy. KJs-L'jszál.ás 
Biebl J. Baja 
Mescliur M. Brassó 
Constantinescu N. Bukarest 
Müller K. X.-Becskerek 
Pleschka R. Bukarest 
Nesla D. Bnkarest 
Weikhard R. Bécs 
Skar|«a S. Debreczen 
Patinka F. Zágráb

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hollandé'- A. és neje Yersecz 
Markoviig Gv. Batta«»’é6 
Antony A. uvóngvüö 
Berger K. Fűink 
Hummer B. Arad 
Fenyves I. Me/őtur 
Krausz 4. Snrliogárd 
Burger 1. ke,_-tÍzeli 
Kenderes 4. Czcgléd 
Domäny H. Temesvár 
Perstyanszliv A. Poz-ooy 
Bbu A. Piecse 
König R. N.-Szombat 
Fts-enczi A. Báhony 
Blum Gv. Szered 
Folger É. Búid 
Stampfl J. Maros 
Kucz 4. Vermse

Törlei József és ts? 
Arany sas szállodája
Ivanovits 3. ^Tiirovitz
Berger A. Bécs 
Matteboszky k. Kecskemét 
Lukács M. 'Tokaj 
Eisenbart A. Zágráb 
Raisz 1. Újvidék 
Rothmann G. Fiume 
HlaUcJz i. Temesvár

1886
Elhaltak név

Szilágyi Lajos 2 é. »íj 
Illés György 62 é. G.l 
Made to József S3 é. VI 
Nigert szói. Weich T< 
Netter János 69 é. JJI 
Szabó Róza 7 é. ÜL 
Bonyhai Gyula 2*,. é.l 
Burbit Károly 6 é. V. I 
Frey Antal 73 é. Bu‘ 1 
Kocsi szül. Bühm Au 
Grandics Eilma 9 é. 
Kopeczky Karoly 58 ój 
Nagy József 51 é. V. X] 
Viber János 21 é. VH. 
Horváth szülj Kiss An a 
Posztós Károly 6 é. X'| 
Csatár János ló é. V. f 
Reiner István 6 é. VT 
Mészáros Eszter 21/, ~

SZÍNHÁZAK I
M. KIR. OPERÁK/
Budapest, 1896. jan. 6-^ 

Zárva.

NEMZETI SZÍNI
Évi bérlet 5. Havi bérli 
Budapest, 1896. jan. 8-^

Charitas.
Szomorujáték 2 felvoaásh 
A m. tudom, akadémia él 
az 1892-iki Kőczán díjjal] 
taimazott pályaiud. Irra: | 

radi Antal 
László király 
Anastasia 
Salamon 
Zsófia 
A nádor 
Opos lovag 
Mater Assunta 
Charitas
Lahorcz 
Zerina 
Bertalan 
Kenéz 
Solom 
Tar 
Cserei
Simon apród 
Irmgard 
Edeíing 
Lambert 
Kgy csatlós 
£gy besenyő

Kezdete 7 órakor.

Somló
Jásza M.
Szacsvay |
Hegvesi'
Egrcssy
Pálíi
Felekiné
P. Márku
»Xbonyi
Marótijy .
Beresényí
Latabár
Hetényi
Körösme
Faludy
Keczeri _
Boer H.
Tóth
Bakó
Paulay
AJmási

Sa
Az operahAz játék

é\i bérlet 7. sz. ha'.i bérl| 
árak. Pénteken, Január 
január 11-én, évi bérlet | 
királynéja. Rendes lielvá

A budap«

Időjárás borúit i Vil

r—-

j vagy

; 93
Vaj

í u!
u4

liánsági... _.
tiazav:áeki_’

°4 pestvideki_! “j fehérmegyei i
1 UJ

uj1 U.1
1 “J bol^----- .

Zab_______

Tengeri _ ó
« - 6

«• Ingyen hordó

I
Zsákkal együtt 

güngysaly tisztasuly 1^5Z] 

helyett

SbnCség Szil]
500 granunonkint

Ingyen hordó

ét t é k p

a) Magyar i

Aranvjúradtk. 100, Ő9t 

Koronaértékü járudék
4S76. keleti vasúti ail 
I8S9. évi áilamvasuti 
1669. ,
lfeTO. évi nyereményk 
1870. „
AJlamk, vaskapu czd; 
Magyar regále-kárt. k 
Horvat-szlavon ,
Magyar luldtehermenl 
Horvát-szlavon . 
Tiszai és szegedi nyer 
Horvát-szlavon jéLz. f



pkeve.) Emszi 
lír 10. Radvány. 
lil írtra becsült 
hy.) Both Tóbi 
l.-Bereg. (Bereg- 
1 csőit ingatlanai 

írtra becs. in- 
;t.) Garreisz 

Január 28. Szt- 
b^cs. Ingóságai 

I Péterné 79 írtra 
Stem Alajos 

Eger. Kampis 
április 8. Győr. 

gáti an ai február 
írtra becs. ingatl. 

írtra becsült in­
áéi 410U forintra

Ivényszék részéről
(len. Csőd biztos 
neggondnoku! dr. 
Roma s.-a.-ujhelyi 
páridő február 12.

részéről Hesz 
L'dbiztv< • ! Kovách 
pókul S.f-horsch 

Lajos ügyvéd 
l.tr IS. A sza- 
|;Uh off Hermann 

i'tosul Oláh Fe- 
1 íoknl Paukovich 
■bad kai . • \ »kiek
[•■bruár -2tj — A 

Ignávz miskolczi 
■rév Sándor tör­
li rcz Jakab he- 
|veztettek k:. Be-

kir. törvényszék 
kir. törvényszék 

szolnoki kir. tör* 
dien. A gyulai 

b!f eller.
Jmegyv'ovv. = osta- 
ósagnál irnoki. — 

Ikönyvez-tbi. — a 
btői, — a í-seczi 
|-károly; i;i. kir. 

i a nagyhec^kereki 
iskolezi TT*. kir. 

zombori kir. 
kir. iárásbiró- 

■kir. adóhivatalnál 
Ina! adótisztl, — 
■tágnál iog;.imazoi, 
l.-ii gyakornoki. — 

fogalma -i. — a
I a ffvőri kir. adó»

|tek.
Ja; fvh I Ha ön do 
.in ácsoltuk volna. 
ón1: ntt {ns- ké 

:ási év.-t . -lóző 
;r leke-ett Hogy 
) parancsnok tihoz,

ilyen
I . iiu;

. Kuih.af Jt Jó*

1896

*iitG

[ nz ember-.-K közé 
iria. hogy ; „Mrs.

“perafimagan; 
i szokott e-ry ilyen 

mi szükség elletik 
I ri-effk^re- evenkint 
J hogy az embernek 
letőieg tui>b. Mind 

A. hoTj -e 
óbb a iizetcs.

SORA.
kik Ferencz Két 
Ina szailoda.

ebet királyné 
I szálloda.

Izo szálloda.
«'■ j

b* ;

I i>. K;ir«^*va.-

[f Foherczefl
1 szálloda.

- uy.

Űrs-Hó 
- 1

I

I Z^Ju°

lein testvérek 
or-szállodája.

rv. öltti—et

. Árad 

.'j- rd

Temesvár

József és tsf 
sas szállodája

l&J* V‘llZ
1. k. Kecském*
I Tokaj
LA- Zagreb
UV’dcx
I U. Fiume

ä’y"! *■ vn. Beci-a. SO.Ulfe üjto, 02 í. n. SoroUlri-u. 54. 
í“*'*’ J*?*LS3 '• '"!• Síomly-u. 18.
EliitKt =,züt. Woich Terez 41 é. HL Szt-Endra-ot 1488. Jctkr Janos 60 é. 01. Küoronz-u. 83.^^
Szabi Róza 5 é. m. Viador-o. SS.
Bony^u Gj-ab 3>„ é. TI. Epre.tert-n.S4. 
ourbit Karoly ti e. V. Lipót-kőnit 34.
Frcy .Vntal Tő é. Bulcsu-u. lő.
^OCíJ,.S2QJ- Amália 38 é. V. Dorcttya-n. 6.
Grandics Eüm:t D VI Bajza-u. 23. *
Kopeczky Karoly 53 é. Till. Öriás-u. 48.

József Ő1 é. V. Yisem-údi-u. 24.
Viber János 21 é. VŐ. Kazinczv-n. 44 
Horváth szül Kiss Anna 31 é. Vlü. Német-o. 8.
1 osztás Károly 6 c. VII. Dinfa-u 82.
Csatár János 14 é. V. Vadász-a. 34.*
Reiner István 6 é. Vili. Aggteleki-ii. 7 
Mészáros Eszter 2*/, G. Sorok sári-ut 9583.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. jan. S-áo.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 5. Havi bérlet 5. 
Budapest, 1896. jan. 8-án.

Charitas.
Szomorujáték 2 felvonásban. 
A m. tudom. akadémia által 
ar. 1892-iki Koczán díjjal ju­
talmazott pályamű. Irra: Vá­

rad! Antal
László király Somló
Anastasia 
Salamon 
Zsófia 
A nádor 
Opos lovag 
Maier Assunta

Laborcz
Zerina
Bertalan
Kenéz
Solora
Tar
Cserei
Simon apród 
Irmgard 
Edeling 
Lambert 
Egy csatlós 
£*y besenyő

Kezd ele 7

Jásza M.
Szacsvay
Hegyesi M
Egrcssy
Patti
Felekiné
P. Márkus E.
Abonyi
Maróthy >[.
Bercsényi
Latabár
Hetényi
Kőrösmezei
Faludy
Keczeri I.
Boer H.
Tóth
Bakó
PauLiy
Almás!

órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. jan. 8-án.

A czigánybáró.
Nagy operette 3 felv. Jókai 
után irta Schnitzer Ignácz. 
Németből fordították Gere 
Károly és Radó Antal. Zené­
jét szerzetté Strauss János.

Német 
Bárdi Gabi 
Tharaszovits 
Mihályi 
Tollagi 
Kenedich 
V. Margó Cz. 
F. Hegyi A. 
Kiss M. 
Harmath 

Újvári 
Timovai 
Révész

Sántha 
Nánásy 
Vciiress G. 
Galváni

Karvári R. 
Czernai Eliz 
Lendvai 
Dümütür E. 
Pataki 
Herczeg M. 
Ragányi Iza 
Erdei Anna 
Kopácsi 

Kezdete 7 órakor.

Zsupán 
Arzéna 
Mirabella 
Ottokár 
Corn erő gróf 
Barinkay 
Czipra 
Szaffi
Gábor diák
Minna
Pali

Ferkó
Mihály
Polgármester
Egy hirnük
Katrina
Irma
.Tercsi
.A-anka
Katicza
Ihsta
Gvuri
Matyi

Peti
Szepi
Miska

bérlet 9. sz., havi bérlet 9. sz.. A fekete dominó és Baba 
tündér. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje $ Csütörtökön, jan
9- én Az ideál Csók. Évi bérlet 6. sz. Havi bérlet
6. szára. Gerő Lina első fellépte. Pénteken, január
10- én A holló. Az elválhatatlanok. 3-szor A nyelvtan. Évi 
bérlet 7. szám. Havi bérlet 7. szám. Szombaton, január 11-én 
Stuart Mária. Évi bérlet 8. sz. Havi bérlet 8. szám. Vasár- 
naP, január 12-én A kis szórakozott. IL általános bérletszü­
net Hétfőn, jan. 13-án Constaiin abbé. Évi bérlet 9. Ryárp, 
Havi bérlet 9. sz.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, január 9-én 
A kis alamuszi. Pénteken, január 10-én Holtomiglan 
először. Szombaton, január 11-én ugyanaz. Vasárnap, jan. 
12-én (délután) Madarász, este) Holtomiglan.

Dankovszky Ede
étterxn e

(ezelőtt Drechsler Béla minta-vendéglője).

Budapest, Vámház-körút 12. szám.
Az országgyűlések tartama alatt minden nap 4 óráig friss 

ételek, külön t.irsaságok részére fentarta'nak, s erre a meg­
rendelések telefon utján is elfogadtatnak.

Megrendelések, teljes készlettel, házhoz Ls szállíttatnak.
Magyar és francai* konyha, kitűnő italok. 24731

a „Msf-hei
Bodafd, külső Kerepesi-nt 1. száa

Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheiner 
J. igazgató és Axelrad A. rendező vezetése alatt.

Rebeka.
Ma színre kerül Bar Kochba, rendkívüli mulatságos bohózat.

Előkészületben: A X-ik parancs.
Fris ételekről és jó italokról Schneckenilorf nr előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.
Hclyár<ok: I. hely 50 kr., II. hely 3U kr. Kitűnő kávéházi 

italok, hideg buliét és pontos kiszolgálás. 25741

Színházi játókrendek.

Az ep»ir«UU» játetoendje: CtütCriúlőn, lanuár 9-én 
-4‘ beriet , sz. ha-.i bérív! 7. sz. Don Juan. Rendes helyi 
ur-'- *•?**», lanaír 10-én. nines elöa.lás. Stonbato«. 
jmíu.w 11-vn, évi bérlet 8. sz.. havi bérlet S sz., bába 
íiralyne;a. Renucs helyárak. Vasárnap, január 12-én, éri

ERZSÉBET kávéliáz
Dalcsarnob

a KÉK MACSKÁ-hoz
Kii-ályntcza 23. sas.

Piece de resistance:

A spanyol marsai
vig operetté.

Az ANGELI pár
ének- és tánoz-duettisták.

Számos látogatást kérnek:

Ma este az étteremben

soso Raoz Pál
ismert s kedvelt zenekarajátsák

Kezdete 8 Apakor.

ca.

hd

.S3

FOLKS CAPRICE
KJ! Ma Eredeti!

On parle £ran$ais.
Végül

A tiszta Zsuzsannáé
Zenéjét szerzettel Knock A.Irta: Leitner H.

Herzinann-orphenm

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Barrison nővérek
fellépte.

Továbbá a több mint 40 szerződött személy fellépte.
A közvetlen szomszédságban Herznuum-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Cti

Németi A.
25624

Maurice K.
igazgató.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S95. január 7.

idvjaias bon; I \ izallás reggel 7 órakor -284 cm Hőmérő reggel 7 órakor - Légsuljmérő reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gäbeuanemüek. 

a) Kéez áru.

e

!

4

vüST

■J
Faj

Minőségi »oly hektollterenklnt
76 kg. 77 ki. 78 ke. 79 kg. 80 kg. 81 ...

100 kilogrammnak ára
tikiul írtig Írttól frt is? fittől írtig frttól írtig attól frttól

ÜJ
frhjermegyei

5*70 5.75
*

6.80
6.85
6.80
6.30
6.90

-.-

6.90
6.95
6.90
6.90
lz

6.85
6.95
6.85
7i“

7.—
7.05
7Í — 
7.10

6.95
7.-
6.95
6.95
7.05

*

7.05
7.10
7.05
7.C5
7.15

7.-
7.05
II

7.15
7 20 
7.15 
7.15 
7.25

7.10
7.15
7.10
7.10
7.20

7.20
7.25
7.20
7.20
7.30

i
7. 20. 7.25 
7.25 ; 7.30 
7.20 1 7.25 
7.20 1 7.25 
7.30 ; 7.35

-.- 1

Eoz,__________

ó
vagy r»J

ej 1

Minőségi
súly

Iáktól: terelik.
Frttól Früg

oj ; el4>rendü____
1 ma>otizc*; dü_ 70-72 6.25

6.15
6.30
6.20

Z Z égftm VJ.Ó __
60-62
62-C4
64-06

4.90
5.40
6.40

5.10
6.20
7.80

Zab______ * \ 39-41UJ . 39-41 6.10 6.45
Tengeri _ 6 bánsági ____

ó : Cönceiü---------- - 4Á5
Be$»oze„. _ UJ kapv.-zta------

------------ uj ' bánsági___ — —.—
Kylea____ ó 1 - - 5.35 5.70

b) Határidőre.
Usance-minfwíü 100 kilogrammonkict.

Bu“z::z:z

Határidő Pénz Áru
frt frt

márrz. — ápr. ... ___
7.14
6.90

7.15
6.91

^“zzzzzz mázxz.—upr.______
szept.—okt

6.21 6.23

H ä
Ili

i!
IM

II
1 1 1

! 1 
IM

II 
Ili

i! ltWG. máj.—jun.___ 4.44 4.45

Zab______________ j unittá ___________
október 6.C6 G.C8

Kap.-Bepoze— lSvö. aag.—szept. 10.65 10.75

Különféle termények.

Ingyen hordó Dlaznózalr

P e j : Ptiu I Áru
í frt frt

budapesti
vidék: ............. ........................... .......... 55.- 56.-

i
Szalonna

magyar la légonszáritott ridek;______
vaTw-í légenszoritoít, 4 darabos______
fas;..,_ . 1 .----------

47Í- 
51.- 

- 54:_^_

15Í50 
16.- 
17.- 
13.50 
14.25 
15 25

48Í-
52.-
55.-

|
Zsákkal együtt

C -ogysaly tisstasuJy

helyett.

Minisé*

, őúO grammonkint

Szilva____

boszniai, lseű. évi, vsance-minöség __
• 8 8 120 darabos_____
8 8 , 100 -------

. 8 8 SÓ ---------------
szerbiai, „ , mance-miaűség __

8 8 8 100 darabos____
Só 

isi­
ié.50
17.50
13.75
14.50
15.75

Szilva____
Határidőre

boszniai, Vsij. okt.-nw., usance-min. 
888 120 darabos
• • • 100
- . . . SS -szerbiai, . „ usance-ir.in.
0 8 9 100 darabos

- 83 *
'isTsöT
17.—
Z'Z

TgT1-“
17,50Ingj-en hordó |

Szilvalz _
Kész áru

sziavociai ixyp___________________1
szerbiai I8ti5 ___________________

Szíivaiz „
Halaridüre

szlavóniai 16oó október___________ |

j Heremag íuezerna magyar, 18Jó_________ __ j 38. 
vörös 1895' 3Q* j 46.-

??.—

HL A hajószállitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan

i Pancsova_________
! Újvidék _ ________

! Kalocsa_________ __
I Dunafüldvár______

I Titel_ _ ________
I
! Mitrovicz ________

, Temesvár_________
I Nagy- Becskerek

32-34 
SO-32 
28-31 
24 -2C

36—38

50-32

Somossy-3Rillaté
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

Ma nagy előadás
a teljes januári műsor 18 válogatott 

számmal.
Jegyek elövéíeL-s kaphatók Lang és társa üveg- és por- 

czellún kereskedőknél Kerepcsi-ut 41. ás Reiliih Szidóniánál 
tőzsde, Kiráiy-utcza 4L

métám

Vízállás, 1896. január 7-én.
Inn: Ctolimtltf lu

Sthiii-ding . . 4- 68< 7 — 6

Passau .... + 262<35 — 5
Linz.............. 4" 2ő<20 — 1
Bécs.............. — 20< 4 — 2
Pozsony ... +241< 1 — l 
Komárom . . -j- 300<ö0 — 6 
Budapest. . . +276>24— 8 
D.-Füldvár.. + 398>99 — S 
Mohács. . . . + -216>32 — 6 
Gombos 280> 4 — 7
Újvidék.... + 65< 7 
Zimony537<2S —11 
Pancsova . . -f- 208< 6 — 10 
Drenkova. . . + 199<23 — 3 
Orsóvá .... + t’86<lS — 3 
Vág:

Szered .... 4- 9S> 8—2
Rába:

Győr.............. +26ő< 8
Dráva:

Zákány .... — 29<59 — 3
Barcs............— 10< 1___ 2
Eszék............+ 100< 6—5

Sziszek . ... 4- 22<29__ 2
Mitrovicza . . -j- 508<10 — 6

Bega: Centúnátar C°
Kiszetó , ... + 70< 5 — 10 
Temesvár ..
N.-Becskerek + 45< 5—8

Tisza:
M.-5ziget... + 50 —17
Tekeháza . . 4- 16< 4—7 
Tisza-Ujlak. . + 86< 2 — 3 
V.-Namcny. . -f- 146>26 — 7 
Záhony(Csap)4- 60>10 —10
Tokaj............+216 — 7
Tisza-Füred . + 223< 2 — 7 
Szolnok. ... +230 —13
Csongrád. .. + 25U<13 — 12 
Szeged . . . . + 242 <34 
Török-Becse. + 148<26 — 8 
Titel...............+ 1G2<28 — 14

Stb«: N.-Várad + 5< 5— 1 
Fekete: Tenke + 4i< 4 — 7 
Fehér: B.-Jenő + 26< 4 — 11 
Kettős: Békés + 256>12 — 14 
Báraas: Gyúrna + 284<14 — 12

Maros:
Arad 
Makó

. — 25 —13

. +106> 2-10
Jegyek magyarázata: «jeges viz. + null'fölött. — null alatt- 

> áradat, < apadat, V kétséges, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. jan. 7-kén reggel 7 órakor.

A légnyomás macdmiuna Nyugot-Eur úpát borítja és Anglia 
tálán <8u mm. léié emelkedett. Alacsony a légnyomás a 
r öldküzi-tenger fölött, a hol 765 mm. alattvon .

Az európai időjárás jobbára száraz. A fagy nyugaton 
gyenge és keleten erősebb.

Hazánkban északi- és északkeleti szelek mellett az idő 
s-záraz. A hőmérséklet az ország keleti leiében —10, sőt

—15 G° alá szállott, nyugoti felében pedig csak néhány fok­
kal van a fagypont alatt.

TcntkV—n ; - F.,—, —Z -I. _ * A 1. ___L'_i 1___r - L. 3—1
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Állomások

-3
8 .

•1°

A hő­
mérséklet Szél

iránya és 1 ti
sl
E E

41
a|

1°
Hőmérséklet

Árvaváraija 746 — 4.6 E 3 * -5 — 6
Trencsén — — 728 — 3.» 4 — -1 — G
Selmeczbánya — 746 — 5.0 KW 3 4 — —3 — G
Kis-Kartal — — 740 — 13.0 W 1 2 — —1 — 9
Magyar-óvár 751 — l.S NW 3 4 3 — 4
O-Gyalla — — 747 — 11.2 4 _ 0 —14
Budapest — — 747 — 11.0 NE 1 SB — —1 —13
Sopron — — 75» — 4.2 N 4 4 — —2 — 7
Herény — — 743 — 2.8 N 4 4 — 1 — 4
Keszthely — — 751 — 1.9 N 3 4 — 1 — 4
Paks — —
Csáktornya — 744 — 2.6 KE » 2 — 3 — 4
Zágráb — __ 750 — 1.7 E 1 4 __ 3 __ 0
Fiume — __ 717 2.3 N 3 0 7 — 1
Cirkvenica— — 707 32 0 6 — 1
Pancsova — — — 12.8 KW 1 0 __ —4 —13
Orsóvá — — — — 5.0 N 1 4 — 2 —10
Zsombolya — 736 — 13.8 — 4 — —í —14
Arad — — — 736 — 14.5 NE 1 — __3 —18
Szeged — — 731 — lit N 0 — __0 —11
Szolnok — — 74S — 12.4 N 4 0 — __3 -15
Eger — — — 747 — 11.4 NE 2 4 __ __0 — 15
Debreczen— —10.9 0 -» —10
Késmárk — — 737 - 4.8 N 5 4
Ungrár — — 742 — 9.0 NE 3 —1 —11
Akna-Szlatina — 746 — 16.8 SE 0
Szatmár — — 744 — 17.2 NE 1 0 __0 —18
Nagy-Várad — 737 — 11.8 NE 2 1 Ó —12
Kolozsvár — — 7*4 — 17.0 W 0 = — 1 —17
Nagy-Szeben — 743 — 16.7 w 1 — 1 —4 —17
Bécs — — — 761 — 2.5 NW 2 4 0
Salzburg — 790 — 4.7 SW 2 —2
Klagenfurt— 753 — 6.5 NE 1 —3 — 9
Póla — — 725 0.8 NE 2 0 6 ti
Lesina — — 68-2 — 1.5 NE 7 0
Sarajevo — — 724 — 6.2 NW 2 * 1 __0 — fi
Torino — — 751 — 2.0 —3 —líj
Flórencz — — 718 - 2.5 N 3
Róma— — — 682 N 4 0
Nápoly — — 673 3.2 E 3
Brindisi — __
Palermo — — 666 6.7 N 3 4
Malta— — — 626 10.0 N 4 0
Zürich — __ 756 KE 4
Biarritz — __ 705 7.0 E 3 3

__ 715 3.0 E 1 0
Páris — — __ 768 — 0.7 N 4 __
Kopenhága __ 766 0.9 KW 1
Hamburg — — 789 — 1.2 W 1 4
Berlin — 7S4 — 2.7 W 4
Christiansund 683 7.0 W S 4
Stockholm—
Szent-Pé tervár __
Moszkva —
Varsó— —
Kiew — — — __
Odessza — __
Sulin a — 707 — 9.6 N 7 * _
Szófia— — 69» — 7.0 NE 4 * __
Konstantinápoly — — — —

---------------- —j jciuicnoi oZak, W nyűgöt, S tra
dél, E — kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 t= több 
uyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult
4 = egészen 
R = zivatai-.

borult, hó, = = köd

OsztaJrík! r t é k p pírok.

4V*°

Hl. Záloglevelek és kölcsönJkötv. 
a) Budapesti intézőtök kibocsátásai.

Belvárosi taiiar<?kp<inzLlr r.-t. ___________
Ey>-VMl;t bpttsti fővárosi taitari-kpviuzt .ír______

- - - - koronáért.
Kisbirtoko-jIí országos földhitelint_________

°‘a I e • »SOt'jévreknronaór.
!°. o I * - * 501, j évro    

Magyar földhitelintézet papírban...______ __

100.50
100.50 
97.75

101.50
100.50 
101.75 
100 -

* 1 kcronaűrt^kben 50 évre
- - szabv. 6» talajjav_____

Magyar helyién!, vasutak kötv. 501/, évre_ ...
* - - . OOúATokor.ért.
• »50 évre kcr. ért. visszaíiz. 210 K.

Mag>-ar jelziLioghiülbank _____ __________

„ „ kGzs. k. 50 \-f. 110 frt.
* , kűzs. kutv. 5u évre ____
• » kuzs. kötv. 50 évre ____
• * nyer.-kötv. ... _ ...-------
n • » osztr. felüib._
e 8 nyer.-jegy_______ __ __
» 8 « osztr. feiUlb__

Magyar országos kCzp. t akar ékpénztár______
» - » . kor. ért.

Ma+yar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja_
Magyar takarékpénzt. küzp. Idzálogb. **— •‘-1

101.- 
101.2' 
98.5C 

103. 
101. 
102.5C 

i 101

: 100Í5C 
, 99.2r. 
. 99.25 

97.5- 
99 — 
97.75

100.25! 101. 
100. —j 100.50 

99.75; 100.75 
, 101.25! 102.25 
, 97.75; 98.5C 

99.50, 100. 
124.-, 125.

! 126.-Í 127.-

kor. ért. 
kiizs. k.

4«/,«*

Osztrák-magyar bank 4tM/, évre." ... . 

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv* ~ ‘
:iü

Pesti m. Len-sí. bank .
zaiogl. kor. ért.

8 8 8 8 közs. k. vissz. 110 írt
ee e a közs. k. vissz. 210 k. _

■ b) Vidéki ée külföldi Int. kiboosátássL
Albina takarék- és hitelintézet_____________
Aradi polgári takarékp. 10 évre_______ ... ...

» » 8 40 é. visszaíiz. Ili) frt.

Aradraegy ei takarékpénztár _______________
Erde!>T. re. jeizáloghitelb. 40 é\re _________

• • e 40 évre visszaíiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank____ __
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/* é., vissz. 110 frt _

8 8 8 40 évre. vissz. lOti frt 
8 e e é\Te III. kib.______
» . » vő évre IV. kib._______

Nagyszebeni fvldhiteiintézet _______________

f 8 VI. kib.____ _
Osztrák földhitelintézet nycr.-kötv.___ __ _
_ - » nyer.-jegy —____
Temesvári első takarékpénztár_______ __

18.50 19 50
106.75 107.25
100.50 101.25
100.50 101.25

i 101.75 102.-
! 99.- 100.-

100.75 101.75
; 96.- 97.-
100.- 100.6C
100.— 100.80
99.75 100.-
97.- 98.-
98.25 93.75

1 IOü! 50. 1011 —
98.50 99.25

105.25; 1Ó6Í25 
99.50 100.25

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50 

100.- 
98.50 

100.50 
102. —1 
102.-
101.75 
100.-
100.50 
102.- 
103.- 
100.-
114.50
102Í-;
99.50!

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajtrfiijtételek 100 kilogramrannkint. a szál- 
iiiáti adóval Vs a biztosítási dij nélkül ér-

A Béga-áilomásokról a buresellázást beleértve.

B) É T t é k t ő z s d e.

rtékpsplrok. j Utolsó arfoiyiun

I. AlLunadóeség.

a) Magyar AUamadóMáff.

Aranyjáradék. 100, 500, 1000 frt névért, drbokian, adóm. 
„ . lO.OOu frt névért, darabokban, adóm. —
AOronaértékü járadék, adómentes __________________
•®"ó. keleti vasúti aiiamköicsón aranyb., adólev. 10J/o
isis. óvj ailamvasöti aranykölcsőn, adómentes-- --------
1'*-. . „ ezüstköiesön_______ __ ________
lcTO. évi ayereményköicsön. 100 frtos darab — — —

. „ 50 8 ,-------r
A..ams, vas<apn czelj. arany adóm.. 200 K. névéi-ték.
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes____ __ _____
Horvai-szlavón „ „ „ _ ____ __ __
.'b+r.-ar fuidtehermentesitési kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon „ . „____
T.szai es szegedi n yerem énykÖlesön________________
Bor. ,.t-s?Iavo:i jelz. fÖIdv. kötv. adólev. 7“ „—

121.50 122.-
99Íl0i 99Í60

120.25 121.25
124.50 125.50 
101.231 102.25
87.- 88.-

152.50 154 5C 
152 — 154.-
100.25 101.25 
100.50: 101.30
97.50! 98.- 
98.50 99.5C

141.-! 143.-

r t 4 k p «pirók.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus.^ _
_ 8 - május—no vorüber_______
Egyesített járadék ezüstben január—Julius____ __ __

-, t 8 április—október__________
Aranyjáradék, adómentes ___ _____ _____ ________
Korona«.-rtékü járadék_________ _____ __ __ __ __ __
állam-sorsjegyek 1854. évből, 250 frt. p. p. ádóle’v.*20% 

8 iSdO. „ 500 , 0. é. „
. I860. „ 100 „„ „ „ „
• IS«« . 100 „ e ------------------
• 1864. . 50 „ „ . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár áilamvasuti zálogkölcsön_______ __ ________
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank or._________ __ _____

• • 100 . „ (osztr. felülbély.) _

II. Más kösköleeönök.
Bosnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből____
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Teme.—hégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne.- ...

Clolsó árfolyam

99.75 100 25 
99 75! 100.25 

100.- 100.50
100.-
121.25
99.75

144.-
147.-
155.-
191.50
191.50

100.50 
121.75 
100.25 
146.- 
149.- 
157.-
93.50

193.50

105.-
36. -
37. -

Osztalék
lby4-re

ÍV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-péoá va^ut _________ __
Déli vzsut__________________ _____ ZI __
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
tiyőr-sopron-ebeafurti vasút, arany____ _____
Kikx+i-odvrbergi vasút 1S89, ezüst ___ ______ | gge

8 8 1839, arany___ _____I 121 ISO
8 8 1891, ezüst____ ______ ! 98.—
8 8 1891. arany ... _ 1 121.50

.. , 8 (oszt. von.» 1889, ez. I; 100.—
Magyar tolyam- és tengeriiajózáy r.-t............._ ; 99.75
Magyar-gacsországi vasút I. kib________  ij IQ/!

8 , H. kib----------------------j| 107Í

Magyar ny. v. (szókesf.-győr-gráczi vonal) _. i 103.
, 8 * 1874. kih.____ _____ ________ ! t03.

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra. arany _ j 123.—
Osztrák-magyar állam vasút orar.y____ __ __

. , X8SG. ----------------
0 .. , « , * X. kib. iS8ő _
resti Lloyd- és tőzsdeépület___ __  ____ __
Torontáli helyiérdekű vasutak ______ _____
Crikány-zsilv. mag>-ar köszénb. els. kötv. ~ ...

• • a • e e n. kib.

V. Bankok réuvényel
Angol-osztrák bank______________  iso
Budapesti bankeg>-esület------------------------ 100

mapar iparbank-------------------------- 150
riuinei hitelbank________  §U
Fővárosi bank -részvény-társaság____ __  100
Budapesti giro- és pénztár-eg>-let _ 2000 K.
Hazai bank-részvéay-tilrsaság____ 200 K.
Hermes rnagy. ált. váltó üzlet részrt. 200 K. 
Horvát leszámítoló bank_______ _____

100

101.75
100.50
100Í50
99.-

101.-
99.50

101.25

102.25
101.50
101.50

101.50
115.50

103.-
100.50

100.-
99.
97.50

99.
122.50 
99.

122.50
101.-
100.-
108.-
103.
98.50 

105. 
105. 
124.-

Horvát-szlavon országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank __________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__ ... umj 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzálog hitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi __________200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.

‘Üb“lí _ “S
Osztrák-marrvar hank

IC

100.*— 100.50

120 .'50

i 163.- 
I 1*0.50 
195.- 
121.— 
90.—

164.— 
111.50 
196 - 
122.- 
92.—

125Í-
180.—

1261 — 
185.-

,0-7!= 108.-

í km!- 202!-

?53Í- 
| 560.-

254*.-
565.-

100 1 —

ji Utolsó árfolyam
|: pénz j áru

Osztalék: 
!804-re É rtókpaplrok.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár___ __ __ _
Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Bndapest-erzsébetvároí-i tak arckp-jnztár 
Budapest VIII., IX. X. kér. takn. r.-t. . 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r.-t 
Egyesült budapesti fővárosi taliarvkp. .
Masn'ar által.üios takarék pénztár......... .
Magyar országos központi takarékpénzt..
Pesti hazai eis<3 takar-knénzíár____ _

Béc-i biztosító társaság______ __ __
Béc-si élet- cs iaradék-biztositó intézőt 
Első magyar általános biztosító társaság 2000 14150!-
Fonuére, pesti biztosit/. iatez.-t___ __ 100 . 159.-
Lloyd, ina gyár viszontbiztosító társ__ ... 130 ö 90.-
Mag>ar Jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 10O :| 124!-
Neaazeti b.de-o-t é.s munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet____ __ 300

V 111. Gőzmalmok részvényei.

— 100 102.--
_ 50 1 135.-
200 K. 93.-

100 j
■too K. j 2?5Í —
.. 300 1 1135.-

100 1 122.—
- ijoo ; 800 -

3100.—
82V.
_ 200 I 240.—
_ 200 í 360.—

i 103.-

230.

! 245.
380.

4050.
: 160.
I 95.- 

125.-
150.-1 152.- 
925.-| 950.-

Cor.cordia-gőzmalom r.-t.____________ 400
. 8 8 elsöbbs. részv. 400 j

Első ba-lapesti gőzmalom r.-t._______ __ 500
Erzsébct-gözmalom-társ__________ __ __ 200
Lujza-guzmalom r.-t.___ ____ ___ __ ... 100
P«‘sti hengermalom-társ. ___ __ __ ... 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gözmalom _______...__ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.____ £00
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _. 200 K.
Budape«l-szentlőrinczi tég lágy .Lr___ __ 100
Egyesült tégla- és ezementgvár r.-t__ __ 100
Eszakm. egyesült kőszénb. és ipar._____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.................................... 100
Kassa-somodí kőszén bánya r.-t. id. e-iism. 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.... ..... ................ if,0
Köszénbánya és téglagyár r.-t. ___ __ 200
Magyar asphalt r.-t. .J____ __  ...____ íoű
Magyar általános köszénbánya r.-t.____ 100
Magy. gőzt égla-, ezern.- és gypszg)-. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.„. ________ 100
Péter hegyi ttiglaipar r.-t.____ _____  200 K.
Salgtitarjáni kőszénbánya r.-t_______ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t________ __ __ 100
UjlaJci tégla- és mészégető r.-t.______ 150
l rikány-zsiivölgyi magy. köszénb. r.-t.... 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgj-ár r.-t_____ £09
.Danubius“ magy. hajó- és 'gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_... 400
Nadrági vasipar társulat___________   200
.Nicholsoo'-gépeyár nWz\*.-társ. ____ 200 K.
Rimamurány-saigótarjáru vasmű r.-t._100
Schlick-félo vasöntöde és gépgvár________ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walser-féle I. in. gép- a tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggocgyur és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 1Ö0
Franklin-társulat________  150
„Kosmos“ müintézet___________ ioo
Könyves Kálmán m. ír. és könyvek. 1. kib. 200 K.

8 - . II. kib. 200 K.
.Országgy. Értesítő“ kő- és künyvny. 400 K. 1
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.___ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._______ 5O0

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggoukölrsünző-társulat_ 400 K. ;
Budar.e.-ti általános villamossági r.-L 200 K. ' 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... _
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t.
Első magyar reszvany sorfőződe____ _
Első ir.ag)\;r sertéshizlaló r.-L.____ _____
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____
Első magyar szálloda r.-t._________ ...
Első magyar üveggyár részvény-társasá; *
Első pesti spódium és csontliszt gyár _
Első temesvári szesz-égetó és finom. r.-t.
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.__________200
Gschwindt-féle szeszgyár_____________200
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpngyöngy-gyár--------------- -100
„Hungária* miltrág)-a és kénsavgj’ár.____G2L
„Hygicia“ fémipar részvény-társaság____ 100
Jordán Viktor-féle bőrgj-ár r.-t._______ 100
„ 8, 8 . . * els. részv. 100
Kábelgyár részv.-nytársaság____ _____ 200
Kőbányai polgári serfözó részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.____ __ 100
.T ” f ». , . ». ----------------100alagyar fém- cs lámpaaru-gyar r.-t........... 100

320.-; 340.-

100

2050.— 12100.—
315.- 330.-
210.— i 220.-
740.- , 750.-

i 315.- 320.—
190.- 195.-

275.- 280 -
115.- 116 -
230.- 235.-
116.— 117.—
223.- 225.-
125.— 127.-
70.- 75.-
48.- 50.-

I 730.- 760.-
’ 630.- 650.—
255.- 260.—
131.- 133.-
95.- 96.-

155.- 160.-
105.- 115.-
600.- 605 -
57.— 99.-

230.— 240.-

235.- 240 -
110.— 111 -

2060 - 2030.-
124Í- 12SÍ-

238!- 240Í-
115.- 120.-
60.- 70.-

305.- 310.-

470.- 480.-
270.— 275.-
95.- 100.—

140.— 155.—
140.— 155.—

180.—
199.- 200.-

1340.-

465.- 475.-
157. 162.-
1 ?Q. — 172.-

, • —. , 171.
512.-! 517.

300 Í:1300."—1329
200 ------ 1
200

.. 80 
400 K. 200.-

140.-j 15C.
Ifi 150l — '1200 

4S0 -

117.-

590.-

180.-

120.-

I__in

14 fr.

7.94«
9.94«;.

4.50

Névért...
drókint

B:ick-
kamati

Magyar kender- és len:par r.-t. _ .
Magyar mggyantaárug\-ár r.-t.___
Magyar villamossági r.-t._______ _
Nemzetközi villamossági társaság__
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t____
Popper Lipót faipar r.-t._________
Quamero részvénytársaság..................
Royal nagyszállója részvénytársaság-
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ...___
Sziszeki tárházak r.-t._

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. ___
Balatontavi gözhajozási r.-t........... .......
Barcs-pakráczi vasat____ ___________
Budapest alagut-társulat _________
Budapesti közúti vaspálya___ _____

e 8 8 n. ser--------
Budapesti társaskocsi"______L'l. ~
Budapesti villamos városi vasút ..._
Budapest-szent-Iőrinczfh. é. "vasút' 71 100

8 , „ „ * els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczer.-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K.
Debreczen-füzesabonyi vasút els. részv__ 100
Debreczc-n-hajdunánási vasút _ ._ ... ÍOO
Déli vasat----------- ------------ ..._____  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagüzíiajó-társ. 500 p. p. 460.—

_ 200 160.“
100 175.-

200 K. 128.-
_ 200 3G0.—
400 K. 450.—
„ 2000

100
200 K. 120.—
_200 280.-
— 100
t. 200 — .—
5ZV.
_ 100 176.-

100

200 204.—
... 10Ú 175.-
... 200 580.—
._ 200

430.-
200 K. 55.-

100 : 2 2-
gy - 1 Zo -

90.-
102.—

részv__ 200tíölniczvölgj-i vasút r.-..____
Győr-soproá-cbeníurti vasút_______
Kassai közúti vasút ______________
Kassa-oderbergi vasút___ __ __ __
Magyar-gácsországi vasat _. ... ... 
Magyar gözhajózási részvény-társaság
Magyar nyugoti vasút _ ...____ _____
Máramarosi só vasút els. részv............... .....
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei ...
Máramarosi sóvasut B. részvényei .........
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv._
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv. _ ._ 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.
OsztráJr-magj’ar Vdlamvasut...__...
Pécs-barcsi vasút_______ __ _____ _____
Petvozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 
Szlavónia h. é. vasút els. részv.____ __

112.- 
- iOü t — .— 
. 200 • 192.— 
. 200 : 204.— 
.‘00 K. — .— 

200 f 204.— 
100 94.—
100 65.—
100 ! 65.—
100 100.—
100 1 —

— 100 : 100.—
1000 K. H —

iS1
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XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_________ __ __ __ __ __ __

■ • osztr. felülbélyegzéssel ___
Bécsvárosi nycreménykölcsön 1874. é-.Től____
Buda városi sorsjegy____________ __________ _

* „ osztr. felülbélyegzéssel____
eJó szív* egyesületi sorsjegy_________ _____

8 8 8 osztr. felülbékegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy-____ __ ____

- - . . osztr. felülbélvegz. j
Olasz vörös-kereszt sorsjegy _________ _L_ __ 1

-> 8„. osztr. felülbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy __________ _
Őszi rák hitelintézeti sorsjegy___ ___________
PaiJTy sorsjegy____ __ ______    j

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert___ ________ __ _____

8 osztrák vagy mag\-ar 8 fries...____ _ V
8 20 frankos---------------------------------------
8 20 márkás— ... _______________
8 török aranylira______________ ;

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)________ 1
Olasz bankjegv- »100 lira) _. _______________;
Papirrubel d.irabonkint__________ ___________
Román bankjegy (100 lei)_______ __ _____ __
Szerb bankjegy »100 ezüst dinár) _______ Z

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért ____
100 frankért_______ _
10 líráért ...____ _

100 márkáért™___  .
100 líráért_______ _
100 frankért____ __
100 „ _________
100 rubelért______ _

XVII. Határidőre kötött órtókp.
Deczember hó közepére.

Magyar aranyjáradék__________________
Magyar koronajáradék_________________ j
Magyar általános hitelbank _. ...____ _
M i gyár ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar ielzáloghiteibaak______________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__
Riinamurányi vasmű __________ __ __
Osztrák hitelintézet_ ..._____________ ]
Déli vasút____________ ________ _____
0<7tr:iV-m i'-vi- íVamvisnt

6.75
7.40

165.50
59. -
60. - 
2.80

10l —
10.75
11.50
12.75
18.50 

197.-
57.—

5.76
5.72
9.60
9.60

11.87

129.-
310.-
460.-

125.-
290.-

180.-

180.-

112.-

194.-
206."

101.-

Amsterdam__
Brüssel____ _____
Lc.ndon ___ _____
Nemet Lankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

93.90

43ÍS0Í
48.15
47.95:

5.80
5.76
9.63
9.63

100.30

122!
59.45
44.10
48.35
48.15

121.50 121.75 
99.—I 99.25

396.50 40C.50 
114.- 115.- 
252.-; 252.50 
259.50; 260.- 
244. — ! 246.50 
35S.75 359.-
99 — 99 50

L e ■ a á 1 ó
296.-
357.-

á r f o 1 y
Budapesti takp. és záiogköl.___  _
3Jagy-ar ált. köszénbánya részv.-tars.
Schiik-féle vasönt. és gépgyár _
Magyar ezukoripa 1 r.-t. _ _______
Egyes. föv. takp_____________
Saígó-Tarjáni köszénb_____________
Első magyar biztosi tó r.-t.____ __
Egyes, tégla- és czementgyár___  ,
Fonciére pesti bizt. társ._______ __
Magy. közp. takarékp _______ ”__
Pesti hazai első takarékpénztár____
Ezakmagy. kőszénbánya r.-t.

225.—
123.-
240.-
120.—

1125.—
613.-

4000.-
109.-
164.—
796.—

7950.—
199.—

Kőbányai polgári seríuző r.-L____
Ganz-telo vasöntöde______ __  _ _
„Danubius* m. hajógyár____ __  ...
I. magyar iparbank_______ _____
Magyar villám részv.-tár3_____ _
W«tzner pepgyir--------------- --------
Budapesti villamossági r.-t. ____ ___
Líkiki tégla- és mészégető_______ 'Z.
Magyar kerámiái gyár_______ _____
Budapesti közúti vasút™____ *™
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _
Budapesti vili. várnei nci

Sehem-damasztok 65 kitol
65 Irtól 14 lit 65 trig

25999 14 fr ól 65 krig méterenkint közvetlen gyáramból

SelyeiDKlamasztok 
Selyem-básztrubák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 kiig 
Selyem-fonlardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-oaszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-baliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig _____ _______

Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Prineesse, Moszkovite, Marceliine. 
eelyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva,

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták es árjegyzék postaford'rltával küldetnek. Svájczlja czimzett le: elekj e 10 kro= levelezó- 
.lapra 5 kros belyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelése!; pontosan elintéztetnek.

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Selyem-sürahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok, japán! 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bengalinok I frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faillek,francai I frt45 ki-tói 6 frt 30 krig
Selyem-crepe de chine Ifrt35 krtól 6 irt 65 krig

méterenkint.

wsmmm
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is f izetendő.

TELEFON 6354.
Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap ------ 1----------

*7__________________ ———  ---------------------------- —————: _______ n Aii.it. Kmr nsinos

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 63j4.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéjc VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéjc Andrássy-ut 5Í. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohánytőzsdéje József-korut 
50. sz., (Baross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Mely vagyonos
intelligens középkora vagy él­
tesein» ur volna hajlandó, egy 
vagyontalan intelligens. 17 éves. 
jól nevelt, csinos kedves leányt 
nőül venni, ki még eddig nem 
szeretett. Komoly tel jes czimmel 
ellátott levelek a kiadóba 
,Ámor“ czin.en kéretnek.292 í-

Szenvedélycs
czi i nbal íi i ózó -li ölgy ismeret-égét 
kérem „Műkedvelő“ czi men 
a kiadóba.__________  3001

Tubi!
Mindkét leveledet megkaptam. 
Az. a mit arról imák. nem igaz. 
nagyon szeret téged, lr.il ked­
vesem. nem gondolod, mily jól 
esik tőled levelet kapni, hisz oly 
vegheletlenül szeretlek édesem. 
Leveledet várva s ölel csókol 
szerető ,.3“. 3ih!l

32 éves özvegy
tekintélyes jobl» módú polgári 
családból ismeretség hiányá­
ban 07. utón óhajt megismer­
kedni házasság czéljából ezy 
tekintélyes állású, jó módú, 
jellemes, józan életű, egész­
séges és független középkorú 
88—40 éves özvegy férfivel, 
ki hiányát őrei egy igazán 
boldogító, hű és jó feleségnek, 
ki oly nemes szívvel bir, hogy 
a nő árva gyermekének atya 
is bírna lenni, a nő igen ked­
ves. házias, a nők minden 
szép, jó és nemes tulajdona 
jellemzi! Csakis komoly szán­
dékkal és teljes névvel ellá­
tott levelekre megy válasz.
Szives megkereséseket „Ss. 

Cs.“ jelige alatt tovább a ki- 
adóhivatal._______ _____ '2981

Szőke, csinos,
müveit, arisztokratikus meg­
jelenésű hölgy, ki a szülészeti 
pályára készül, oly nagylelkű 
idősbb úrral megismerkedni 
óhajt, ki őt igényeihez képest 
anyagilag pártfogolná. Teljes 
czimmel ellátott levelek . Ko­
moly 50“ czim alatt, e hú 
59-ig a kiadóhivatalba inté­
zem iók. ____ ___________29 / 3

Hymen.
Egy jóravíilo keresztény leány 
megunta az egyedüllétet, s is­
meretség hiányában ez utón 
keres férjet. Illető 28 éves. tel­
je?, cn független es igen jóindu­
latú. Nem annyira eltartást, 
mint inkább szeretetet keres. 
A külsőre sem néz. de — 
minthogy nagyon szereti a gyer­
mekeket és falusi gazdálko­
dást — csakis ezek valamelyi­
kével rendelkező özvegy ember­
hez menne nőül. A csakis 
komoly, becses ajánlatok ..Há­
lás feleség“ czimen kéretnek 
a kiadóhivatalba 2994

Azon bájos
hölgy, ki vasárnap este az Elkel 
sörcsarnokban oly aranyosan 
viselkedett irányomban, szíves­
kednék engem értesíteni e helyen 
hol és mikor tárhatnám fel egö 
szivemet előtte „Olasz“ czimen.

9019

__ Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénszekrény nyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 24152

Egy ó - divatu
mágnási díszkocsi ritka példány 
csiga rugókon, legjobb karban, 
a milleniumi diszíclvonuláshoz 
igen alkalmas, jutányosán el- 
ado. • Közvetítők 10" „ kapnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 2958

Újpesten
egy ötszobás szép uj liáz. a 
legelegánsabb utczában. 90(H) 
forintért kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 31875

Zongorák és pieninók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. ez idő­
ben legolcsóbban eladó!: és vá­
sárolhatók Keresztély miiila- 
zongoiatermeibcn. Budapesten. 
Váczi-körut 21. sz. (Ipanuhur.)

25765

Bútorok.
Egy finom háló és ebédlőszoba, 
szönyegdivány peliielt szalu; - 
garnitúra, brokatselyem sz.don- 
garaitura. olajfeslett képek vs 
egy konziútükör olcsón eladó. 
Weselénvi-utcza 52. I. cm. 
ajtó 11/3022

Egy szép
és jó karban levő Íróasztal 
helyszűke miatt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ______31872

Fűszer üzlet.
Nagy vidéki városban a piacz 
legélénkebb helyén egy 15 év 
óta létező jó forgalmú fűszer- 
üzlet halai eset miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2966

Alkalmazást keres.
O gyvédseged.

Ügyvédi irodába ajánlkozik 
jogtudor, kezdő, azonban több 
évi közigazgatási hivatali gya­
korlattal biró keresztyén ügy­
védjelölt Budapestre jragy vi­
dékre. Ajánlatok „Ügyvéd­
séged“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalbfen.____________ 29 ío

Egy okleveles
gépész-kovács bár mily nagy 
birtokra állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 3020

Érettségit végzett
fiatal ember délutáni órákra, 
szerény feltételek mellett fog­
lalkozást keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 3024

Égy főerdész,
aki a tharandi erdészeti aka­
démiát végezte s éveken ál 
Magyarország- ;! egy több ezer 
holdas erdőbirtokot kitűnően 
kezelt s akinek különösen n 
vadászatok rendezésében nagy 
gva korlátú van. .-dlátsüt válloz- 
t : ni [óha.iíja. Ajánlatok B. J. 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talt ba intézendok. 3187 i-

Fiatal hölgy
mint házvezetőnő ajánlkozik 
idősebb gazdag úrhoz, de nem 
mint cseléd, hanem mint 
házfelügyelőm» óhajtana alkal­
maztatni. Cziin a kiadóhiva­
talban. 3006

1000- 2000 koronát
ajánló k részvény társul átoknál, 
uradalmaknál közvetit.tendö ál­
lásért. Válasz „Jogvégaett“ 
czimen kiadóba kéretik. 3009
Gazdatiszti állást

keres szeptember, 1-jóre 
egy keresztény uradalmi 
bérlő. Czim a kiadóhiva­
talban.  *^19

Égy fiatal gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatálban és a női 
ruha szabászatban és varrásoan 
is jártas, vidékre vagy a fő­
városba mi családhoz vagy 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek „Hűséges“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek 

3180S
Jó családból

való löklmüves-iskolát végzett 
fiatal ember, ki a méntelepnél 
tett eleget, katonai kötelezett­
ségének három événáit, irnoki, 
segédtiszti, knlcsári állást 
keres, szerény igények mellett.
Czime a kiadóban.______ 2989

Középkorú
urinö alkalmazást keres, mint 
házvezetőnő, e minőségben már 
hosszabb idő óta működött, 
érti a külső, belső gazdaság 
vezetését. Az állást azonnal 
elfoglalhatja. Czim a kiadóban 

3018

Alkalmazást nyer.
Vízvezeték építésben lehetőleg 
jártas
magyar oki. mérnököt,
ki a német nyelvet is bírja és 
mint épit és vezető már műkö­
dőit. keres előkelő budapesti 
vizvezetékmű építési vállalat. 
Ajánlatok „Vizmérnök“ alatt 
e lap kiadóhivatalába. 2975

Oktatás.
Rácz Gizella

Mária-u. 2ti. sürgősen keres 
zene- és nvelvismerettel hírű 
nevelőnűket" és munkalaniténö- 
ket. Némct-fianczin-, német- 
angol és magyar nevelőnök, 
gyermekkertésznők, bonneok 
ajánlkoznak. ___________ 30%o

Nevelő,
ki főúri családokban számos 
éven át működött, az oktal as 
és nevelés terén bő tapaszta­
latokkal bir, nyelvismeretekkel, 
egy házban tíz évig önállóan 
vezette tanítványait, hasonló 
állást keres. Czim „A. 1707.“ 

kiadóban.___________.-{1849
III. éves joghallgató,
ki már hosszabb ideig neve- 
lüsködött, latin és német 
nyelvben tökéletesen jártas, 
gyorsíró, nevelőnek vagy kor­
repetitornak ajánlkozik. Aján­
latokat „Tanítás" alatt a 
kiadóhivatalba kér, hol czime 
is megtudható. 31752

Lakás és bérlet.
Szobák

bútorozva, a klinika közelében 
ogy hétre 2 liléit —- esetleg 
naponkint 50 kiért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 9012

Két elegánsan
bútorozott szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd- 
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban._____ -71819

Kiadó üzlethelyiség.
A főváros egyik előkelő net 
dében szép és nagy sarok 
helyiség hozzá tartozó laká­
sai együtt, kávéház vagy sorház 
czéljára kiadó, s azonnal átve­
hető. Czima kiadóhivatalban.

illSlű

Egy csinos
szoba előkelő családnál kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4187-1

Különféle.
Törlesztéses jelzálog

kölcsönöket S'/jV“ 40 és 
50 évre, kölcsönöket földbir­
tokokra, malmokra, gyá­
rakra úgy bpesti, mint vidéki
házakra; személy hitelt

10000 Írtig váltóra vagy köt­
vényre V« évi törlesztésekkel 
6°/0-os kamat mellett gyorsan 
és pontosan eszközöl a „Ma­
gyar jelzálog forgalmi in­
tézet" (Schwarcz Gyula) lluda- 
pes. tKerepesi-ut G5. 3011

Családi könyvtárakban nélkü­
lözhetetlen közérdekű könyv.

Száj rnl-Száj ra
a magyarság szálló igéi
gyűjtötte és magyarázza Tóth 
Béla. Ára díszes angol vászonkö­
tésben 3 Irt. E könyv a magyar 
művelt közönség ajkán élő 
közmondássá vált idézetek első 
kritikai gyűjteménye^ mely 
a mellett, hogy mellőzhetet­
lenül szűk-véges segédkönyv, 
rendkívül érdekes, vonzó és 
mulattató olvasmány, mert 
minden lapján új, meglepő, 
fontos hi-töriai, irodalom- és 
nyelvtörténeti adatokit, hite­
les anekdotákat és kuriózu­
mokat lelünk. Az igen bő név­
és tárgymutatók lehetővé te­
szik, hogy az olvasó a könyv­

vé- ben azonnal megtaláljon min­
dent. a mit keren. 

Megrendelhetők az E .'yétert * 
kiadóhivatalában tipest, Pap- 
növelde-nfcza 8. sz. A pénz 
előre beküldése vagy utánvét 
mellett.

Tranzparens plakátok.
Ki készít Budapesten úgyneve­
zett tranzparens plakátokat, a 
milyeneket az üzleti ajtók abla­
kaira szoktak ragasztani. Meny­
nyibe számit 1000 drbot 20X28 
cm. nagyságban. Ajánlatok ké­
retnek ..Tranzparens“ czimen 
a kiadóhivatalba. 31821

A falu.
Elbeszélések _ a népéleiből. 
Irta Jakab Ödön. Kimnach 
László rajzaival. Ara fűzve 
2 fit. kőivé 2 írt 80 kr. Meg 
rendelhető az „Egyetértés1 

kiadóhivatalában a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

Az egyedüli biztos hatású szer
hajhullás, kopaszodás és 
korpákópződós ellen a régen
üsinert és országszerte elterjedt

Bojtorján-hajszesz,
mely a fejbőr és hajzat bán­
ta Imáit elmulasztja s a hajat 
dús növésnek indítja. Sok eze- 
ícn mentették meg ez áltál 
hajókat! Kapható az ország 
legtöbb gyógyszertárában, to­
vábbá számtalan pipere- é* 
fodrász-üzletben. (Üvegenként 
60 kr.) Szétküldés! raktár: 
„A magyar koronához“ cziin- 
zeit gyógyszertár mülaborato- 
riuma. Székesfehérvárott: hon­
nan 3 üveg franco szállittatik (in­
gyen csomagolással) bárhova 
2* frt 20 krnak előzetes bekül­
dése mellett. 25801

1

Fogadja
elismerésemet, hálámat a rend­
kívül jó, páratlan és nagyszerű 
izü sódar-páczért. Budapest. 
1895. deczcmber 17-én. Gr 
Andxássy Aladárnó. Kap­
ható : Polányi Dezső gyógy­
szertárában Homonnán. Egy 
adag, 4 sonkára, utasítás és 
intvén csomagolással 1 korona.

25800

több 100 szobira díszes
szaion*>9

hál ó-,

ti 1 ő-,
ebédlő-

és uriszoba-
butorok,

továbbá egyes elegáns szalon- 
garnitúrák, finom szőnyeg- 
divánok, ottománok, és a 16 
teremben felhalmozott, közön­
séges asztalos-, kárpitos-, disz- 
és esztergályos-butorok az 
áruraktár teljes fel­
oszlatása miatt mesés 

olcsó árakon eladatnak. 
Feltűnést keltenek a világhírű 

praktikus 25730

ágygyá alakítható

ülő bútorok, mint:
ágy sopha,

ágy-fautel,
ágy-szék,

minden darab éjjelre oly kényel­
mes ágynak szolgál, hogy más 
háló-butort tartani fölösleges.

SÁRKÁNY 16.
butorgyáros

BUDAPEST,
Eézsa-vr k a s’itáii.

izahdaloakat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. és W.
Budapesten

VII., Teréz-körut 3. sz
(Berlin, München. Hamburg, 

Prága, Frankfurt. Köln.)
100 hivatalnokot foglal 
koztat. 21.000 szaba­

dalmat közvetített.

Kölcsönt keresek
10—12.000 forint erejéig egy 
420 holdas tehermentes bir­
tokra. A lelj es biztosított vis­
szafizetés kölcsönös megállapo­
dás szerint történend. Ajánla­
tok „Biztosított kölcsön“ 
cziin alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 31859

olajmentes, könny 
Cacao, legfinomá

elismert legkitűnőbb mmöségel

Kapható minden jobb 
csemege», fűszer- és 
drooga üzletben, .ójji

nMMrinHiiütaa

II. M6TAB OSZTAL^-SOBSJATEE
l-sö osztályú 

sorsjegyek i.—

Első húzás ISSBe éwi február hó
1 . 1 V. Teiles sorsieavek V20 Vm V2

2 - 10 20.— forint.
Teljes sorsjegyek__720.

(mindhárom oszt. érvényes.) 3._
V,

6. 30.- forint.
26001Sorsjegyeket elárusít:

étlb'W Budapest, !¥■, Szea*v££a-tér 3. sz.

Mélyen tisztelt vendégeimnek!
Biztos meggyőződést 
szerezvén arról, hogy 
aPfau-féleduarnero 
Brandy valódi termé­
szetes hazai termék 
és méltó arra. hogy 
a legjobb körökben 

13 felkarolják, elhatároztam, hogy kávéházamba 
bevezetem és mától fogva t. vendégeim szá­
mára poharakban rendelkezésre bocsátom. 

Budapest. 1896. január 7.
Mély tisztelettel

Benf/yel Zsir/mond
25877 a Lánczhid-kávéház tulajdonosa.

íí

Mindenütt kapható.

Vértisztitó.

_ döfnie

CZUBA-OURQZIER & Cie.
FRANCZIA COGNACGYAR, PR0M0NT0R.

Nezériigynokség: BUDA és BLÖCEMANN, Budapest és Becs.

2-

1 drb 4 o-os ír,agyar jeízálog-igérvénynyel
lli.z;!« ián. 15-1 u Főnyeremény 100.000 kor.

1 drb 310-os magyar je’zálog igérvénynyel
Húr. is n. 25-én. Főnvevuriiénv 200.000 kor.

A két drb együttvéve csak frt 3.í>0.
Teljes utajiTvU nem küldünk el semmit. 2.">937

6 6 kiadóhivatalának bank- és váhó- 
üziele POLITZER S. Buda- 

jüijűavuxi pest. Dorottya-utcza 12.

4.-

Azonnali megvételre ke­
restetik egy

erdőbirtok
1 millió frt értékben.
azonnali készpénz fizetés mel­
lett. Szives ajánlatokat csak 
közvetlen birtokosoktól kér 
Patz Richárd Becs, Mar- 
garethen-strasse 12. 25976

Keresünk
egyéneket minden LivaLi-ilV-l I 
igőa kedvi-zö feltételek alatt i
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek r'-sz- ; 
icü'/.-t’-s r: ‘.ti l..dasára az 
ÍSSÖ. évi XXXI. t.-rz. értei- , 

méhen.

Fővárosi váltó-üzlet ] 
társaság;. t-öOuO

AdlerésTsaBudapest.

Titkos betegségeket.
ehetetlenségeke . elgyengült férfiéről bujakáros bajokat, I 

I ! ■ •. i>etr _ _ . . hugycsöfolyásokat uj gyógymód j
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, ivó- I 
vyit ulapo.-;tn. Torok és gége, úgy szinte hngycsö viz»- I 

c.i! ;íok naponta tükörrel eszközöltetnek. 24393 I
■ AZrajjo®!
I orvos-sebész és szülész, 30 év óta e térén különleges orvos, j 
I Beadei naponta: : órától délután 4 órai;; e- e«-te 7—b |

óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

ILakik: Budapest, Kiráíy-utcza 14,, II. em. 17.ajtó. j
BHSHSEE

! Mos lieloisésolel, I
? hugycsöfolyasokat, sebeket, syphilis uiókövetkezményeit, ^ 
2 elgyengült férfieröt. magömléseket, önfertoztetes utó- ^ 
T bajait, nőknél feherfolyást b-íecskomk/* - nélkí'.l *- b rinelv^ 
T női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ltjukon ^ 
XMinők "következtében beállott ideg- és ennek uó"4: .vetkozmenyok.-p^ 
X letvt-y tt hátgerinezbajókat. py.."yit 15 évi katooaorvosi tapasz- ^ 
X tálát után (Dudape-ti vs bécsi katoiia kórházakbau) ^ legújabb ^ 

gyógymód nerint alaposan es bizto.-, sikerr.-l ®

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- j 
növeide-uteza C. szám.1

Mindenkinek, 
a ki bőrkiütés­
ben (riobrócz) 
alszúrfekély- 

ben, öröklött 
vagy szerzett 

_ vérnedv-rom-
^ lusban, arany­

érben, szédülés! rohamokban, 
köszvényben, vese-, máj- és 
gt'omorbajokbnn, csuzban. vesc- 
éz hólyaghurutban, vértódulás- 
ban stb. szenvednek, a hires

Schütze M.-féle

véríisztTó-por
dobozonként 1.50 márka, a leg- 
melegebben ajánlható. X alódi 
minőségben k;ipliato Török 
József gyógyszertárában. Bu­
dapest. Király-u. 12. Közvetlen 
szét küldi XVildt E. gyóg\"sze- 
rész Kösztriczben. 2 doboznid 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz 

portómentes. 2468S

3 arany, 15 
ezüst érem. 
12 disz- és 
elismerő ok- Kwizda Fér. János

BSHBSeSBKHMB

:Dr. KAJDACSY.j
• volt os. és kir. ezredorvos. ^

I SLakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., I. em.e
: • bejárat a lépcsőnél. J
i XRendel délelőtt 9-t óráig. e<tc 7-8 óráig; nőknek u. m. férGakuak # 

X kíUöii be- és kijárat. - külön váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 9 
® válaszoltatik és gyógytíorefcrűl is gondoskodva lesz.
...»........»...••»»a»»*********1*****

ifliiE roma sorsjegyek.
45,007 pénznyeremény levonás nélkül.

Főnyeremény 1 millió korona.
Az összes nyeremények 9 millió 200.000 korona.

IEILsíí húzás 1§96. fffelsvbs»»* 5-@-ig

sorsjeg-yek
I. osztályra.

arai:
1.— 8.— 10.- 20—

Mindhárom osztályra érvényes teljes sorsjegyek :
frt.

3.— 6.- 30 - 60 - Ír-
Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek portómentes beküldéséért és a nyereményjegyzékért 30 kr. küldendő be.

FLEISSIG SÍPOS Bank- és váltóüzlet,
Budapest, ¥11., Erzsébet-körut 2.

„HERMES“t——■— kiadóhivatala. 26003

Dr. Suin de Boutemard

zamatos íog-szappaaa
az egyetlen, eddig utói nem ért valódi jó szer a
fogak és foghus tisztítására és fentartására. valamint a 
száj felfrissítésére a legelörehaladottabb korban is. Egy 

csomag 35 kr.

Br. Borchardt

illatos növény-szappané

Kwizda-féle
Korneuburgi marha-táppor
több mint 40 év óta a legtöbb 
istállóban használatban, étvágy- 
hiánynál, rossz emésztésnél, vala­
mint teheneknél a tej javítása ~ 
a tejelőképesség fokozása vzéljábul.

Egy dobozzal 70 kr.,
9 fél dobozzal 35 krajezár.
---------- 23531. C --------

Tessék a för.MLbi 
védjegyre ügyelni 
s a vételnél hatá­
rozottan kifejezni
KWIZDA-ui.
Korneuburgi
marhatáppor.

Föleiét: kér. gyógyszertár
KÖRME UBURG-ban
Magyarországi főraktár: 

j JÓZXKF ifjveTsz Budapest.

Valódi minőség­
ben gyógyszer­

tárakban és dro- 
guistákniU kap­

ható.

hathatós szer a bőr edzésére és épen tartására, valamint 
pattanásoktól, pörsenésektöl, szeplőtöl és mindennemű 
tisztátalanságoktól való megóvására : egyúttal kitűnő pipere- 
zappan s igen gazdaságos mindennemű fürdéshez és 

iriosdáshoz. Lepecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Hartung növónyhajkenücse, legjobbnak elismert 

hajerősitö s hajkihullást gátló hajkenöcs, tégelyekben 
85 krjával.

Dr. Hartung kinahój-olaja, a hajat erösitö olaj, mely 
annak puhaságot s fényt kölcsönöz. 85 krjával.

Dr. Lindes tanár növényi rudacs hájkenöcse, ere­
deti darabokban 50 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, 35 kros csomagban. 
Dr. Bóringuier zamatos koronaszesze, az Eau de

Cologne quintessentiája, eredeti üvegekben 1 frt 25 kr. 
és 75 kr.

Dr. Bóringnienr fügyökér-hajolaja, üvegje 1 frt. 
Leder testvérek balzsamos földi dióolaj-szappana,

egy drb 25 kr. 4 dr'uos csomag 80 kr.
ZJG** Vídamenuyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi 
minőségben kapható : 25973

BMaiesieii, Török Jószef zyózyszenira.
Király-ntcza 12. szám alatt.

Továbbá: Kochmeister Frigyes utódai, Neruda Nándor,
Thallmayer és Seitz gyógyfűszereseknél, valamint Magyar- 
ország legtöbb gyógyszertárában, gyópyfHszer-, dlvatáru- 

és illatszerkereskedéseben.

Vér uj életerőt ad!
MOSER S. Esterházy herczeg volt urad. orvosa

ZÉlötf—öEiLstiür—je
általános elgyengülésnél már rövid használat 
után a legmegiejjőbb, leghatásosabb és leg­
jobb sikert eredményez; mentöszer minden 
betegség ellen : bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyreállítja, felvilla­
nyozza az életszellemet, élesbiti az eszméket, 

MOJEHy nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, 
gyengíti a köszvény podagi’a fájdalmait és elliáritja 
ennek benyomását a belső bélrészekbe, tisztítja a gyom­
rot benyáíkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézsé­
geket. fejfájást és gyomorémelygést szülnek, egyszóval 
leküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltá­
volít ia a bélgörcsöt a gyomorban, jó kedvre és derültségre 
ébreszt. Egv palaczk ára használati utasítással 2 Irt -50 kr, 
egv kis palaczk 1.25 kr. o. é. A szétküldés az összeg 
eiöle"-cs beküldése vagy utánvét mellett a világ minden 
h ányába pontosan eszközöltetik. Főraktár: Török József 
gyógyszerész urnái, Budapest, Király-utcza 12. szuin és 
minden nagyobb gyógyszertarban kapható. 25161

ÓVÁS! Hamisítványoktól, neve­
zetesen a dr. Suin de Boutemard- 
fóle fogpaszta és a dr. Borehardt- 

féle illatos növényszappan 
gyakran előforduló hamisítvá­

nyaitól mindenkit óvunk.

Számtalan hamisító és hamisítások elárusítói 
Bujtattak már eddig is Béoshen óe Prágában tör­

vényileg, érzékeny pénzbírsággal.

RAYMOND és TÁRSA
cs. kir. szabadalom-tulajdonosok Berlinben.

r-í4-

S6FP
Cs. és kir. osztrák-magyar és 

belga kir. szabadalom 1 
Kitüntetve Brüssel 1893. 

aranyérem s diszohmánynyal.
Keleti-féle sérvkötö orvu-i 

tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva uz 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle gumáii-sérvkötö 
idomítható pelottával. szarva>b-j.'- 
védövel és biztonsági övvel.

Árak : egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12 -16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkiv: 
ni ü lábak, mükezek. egyenesül rtoí 
(Hessing-féle rendszer), orthopca- 
diai ffizök. haskötők, görcseiiutr;-- 
nvak cs inindecíéle guuuniaiuk.

"Megrendeléseket pontosan es di-- 
créten eszközöl

KELETI J.
kvtszercsz és orvu-sebeszi műszeré-- 

fvüzlet és sérvkötészeti miliiely :
Budapes-. IV., Korona- 

herczeg-ntcza 17. sz.
Sebészeti műszergyár:

Régi pósta-ntcza 4. sz.

BW~ Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -M 243114

Magyar királyi államvasutak^
13-21G0CV. =z.

Hirdetmény.
A mag>'. kir. államvasutak igazgatósága kereskedelemű i 

mag>. kir. miniszter ur rendeletére az előző években követed 
eljárásnak megfelelő azon intézkedést léptette az idén is életbe, 
hogy uj tengeri, akár zsákokban, akár ömlesztett állapotban 
(á ía rinftisa) kerül feladásra, f. é. október hó 18-ik-tul 
visszavonásig, de legkésőbb jövő évi február hó végéig, mi rutén 
egyéb áru és szállítmány előtt első sorban rakassék koc- Lba 
és szállittassék el.

Budapest. 1895. évi október hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) ^

agyar osztáiy-sorsjátét
45,007 pénznyeremény levonás nélkül.

Főnyeremény 1 millió korona.
Az összes nyeremények 9 millió 200.000 korona.

Első huasás 1§96 5-8-iff

I. osztályra s

A sorsjegyek ll-

311002 arai:
1— 2.— 10— 20— frt

Mindhárom osztályra érvényes teljes sorsjegyek t
'lm Vio Va í/i

6— 30— 60— frt.

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek portómentes beküldéséért és a nyereményjegyzékért 30 kr. küldendő be.

SkutS CS WCISS Budapest, Erzsébet-tér 18.
(Sas-utcza sarok.)

szerkesztI
BUDAPEST,IV.PAPNŰV

Telefon száma
KÉZIRATOKAT nem KClÍ 

CSAK BÉRMENTES LETELEK

ELŐFIZETÉSI j 
Vidékre postán v. helyben I

1896. HA]

Egy fél évre
. 20 frt. I Egy i 
. 10 frt. j Egy 1

Külföldre: 3 hóra Németor J 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, TörökI 
országokba. Svájca-, Rumáni| 
valamint amaz országokba, 
szerződéshez tartoznak,

Egy szám ára i

Az olasa
Olaszország ml 

gese; e szövetségej 
és nemzetközi 
az osztrák- és mai 
Magyarországgal e| 
kötötte a rokonsze" 
a közös szenvedésl 

E szövetséget C| 
akarta már kötni 
kötni Maliin, meg 
nuel Kossuth Lajol 
olasz nemzet a ml 
a hontalan magyal 
menhelyet, keresel 
véri szeretetet talál 

Most más időkéi 
vétség is a két álll 
hogy a magyar nel 
Olaszország volt al 
magyar szabad sál 
nem hiszem tehát,1 
a magyarra az, hq 
nemzetnek a dolga 
szerette, a mikor 
szegény volt és ell 

En, ki Olaszorsí 
második hazámat! 
hogy e nagy nemz 

Úgy történt OtaJ 
történik azzal a fiq 
előtt kezd éM és 
egészen kifejlett vd 

Századok álmát I 
dék lelkesedése, eg 
államférfi és egy n| 
kozása.

Az újonnan md 
érezte magát és va 
erényekben, polgáii 
haladás minden tej 
akart belépni az éti 
gába is és a nagyi! 
mielőtt kellőleg me| 
gilag.

De azért még 
országban a vissj 
nemzetben aimyi 
elbírta volna kömij 
terhét is; de a mii 
nyomta az országi 
mány olynemü kin! 
mentáris czélokbój 
kéteshasznu vasutal 
8-ges közmunkák vJ 
got. Száz meg száj 
rült ez és óriási 
országra.

A nagyhatalmi ál 
igen ragadós betegl 
séges nyavalya.

A mi monarchiái 
ved e betegségben, I 
most anemikussá t| 

Teljes béke ideje 
felfegyverkezve áli 
azt, hogy mikép 
élelmezés és had| 
bői az egymással 
lió embemyi serega 

Most Olaszország

Ezredévj
A kiállítás ünnepi 

tölteni a kedélyeket, 
megleszünk valahogy, I 
fuvalom megleg}"inti aj 
legség támad majd tőj 
nak lenni, mindenha 
most. mikor ezeréves! 
ünnepelhetjük az ó- 
sohase lettünk volnál 
nemzet: azzá válnál 
világot meghívtuk, hol 
és osztozni örömeinkül

De nehogy messze 
hazafias lelkesedés, id| 
ból fogom folytatni, 
ide a mult napokbl 
ezredévről besziivénf 
azt kérdezni tőlem. | 
is azon a kiállítás 
látni ? Lélesitett-e 
vagy a magyar tűi 
tudattal állíthatunk od 
ha mi mm vagyunk, 
világon, az emberiség i

A kérdés fogás void 
nül. A ki külföldi eml 
gyakran hallhatott ml 
nekem már régen bo| 
ilyen hányavetieknek 
szolunk. Egy-két szó. J 
mohácsi vésznél, s a 
büntetésképen beavatjj 
teneteibe, felsorolván 
tika összes rejtelmeit 
tesszük, a mit az isko| 
legény, a ki diákok 
lasztja el kiszámítani, 
a harmadévi jogot, hal 
nem lett volna. Mi ia 
hogy ama nagy nemz a 
mindig más dolgunk vf 
1 átkozni nem értünk

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

ÄHtidWä - •'» SMS .•


